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ς CADRUL GENERAL ς 
 

Activitatea desfășurată în cadrul Institutului European din România (IER) - instituție 

publică înființată în temeiul Ordonanței Guvernului nr.15/1998, cu modificările și completările 

ulterioare - are la bază reperele cadrului legal de funcționare consfințit prin Legea nr.133 din 29 

aprilie 2009. Începând cu anul 2013 IER se află în coordonarea Ministerului Afacerilor Externe 

(MAE), conform prevederilor H.G. nr.8/2013, înlocuită de H.G. nr. 16 /2017. 

Finanțarea este asigurată prin subvenții de la bugetul de stat și venituri proprii. Planul de 

activitate al IER pentru anul 2016 a fost aprobat de MAE la data de 22 iulie 2015. Ulterior, odată 

cu aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al IER conform Legii nr. 339/2015 privind bugetul 

de stat pentru anul 2016, documentul a fost actualizat, prezentat și aprobat de Consiliul de 

Administrație al IER în ședința din 28 ianuarie 2016. 

Conform misiunii și obiectivelor stabilite de O.G. nr.15/1998, activitățile realizate în cadrul 

celor patru domenii specifice de activitate – cercetare, formare în afaceri europene, traducere, 

comunicare – creează premisele necesare în vederea sporirii și diversificării resurselor financiare 

într-o manieră care să permită extinderea sferei propriilor activități. 

 

 

 

 

ς STUDII ¡I ANALIZE EUROPENE ς 
 

Proiectul Studii de Strategie și Politici (SPOS) 2016 

Propunerile de teme de cercetare pregătite pentru anul 2016 de către echipa de experți a 

Biroului Studii și Analize (BSA), construite în conformitate cu prioritățile programului de guvernare 

și cu agenda europeană, au vizat sprijinirea administrației publice în procesul decizional și în 

fundamentarea pozițiilor și politicilor în domenii de interes în plan național și european. În acest 

sens, patru studii au fost selectate de către Ministerul Afacerilor Externe și realizate, în 

coordonarea IER, până la sfârșitul anului 2016, și anume: 

1. 5ƛǇƭƻƳŀǚƛŀ ŜƴŜǊƎŜǘƛŎŇ ŀ ¦ƴƛǳƴƛƛ 9ǳǊƻǇŜƴŜ Ǔƛ ǇƻǘŜƴǚƛŀƭǳƭ ŘŜȊǾƻƭǘŇǊƛƛ ǳƴƻǊ ƴƻƛ ǇǊƻƛŜŎǘŜ ŘŜ 

ƛƴŦǊŀǎǘǊǳŎǘǳǊŇ. Participarea României la Uniuneŀ 9ƴŜǊƎŜǘƛŎŇ 

2. wŜƭŀǚƛŀ ŘƛƴǘǊŜ ŦŜƴƻƳŜƴǳƭ ƳƛƎǊŀǚƛŜƛ ƭŜƎŀƭŜ Ǔƛ Ǉƛŀǚŀ ƳǳƴŎƛƛ Řƛƴ wƻƳŃƴƛŀΦ 9Ǿƻƭǳǚƛƛ ǊŜƭŜǾŀƴǘŜΣ 

ƛƳǇŀŎǘ ǇƻǘŜƴǚƛŀƭΣ ǊŜŎƻƳŀƴŘŇǊƛ ŘŜ ǇƻƭƛǘƛŎƛ 

3. ±ƛƛǘƻǊǳƭ ǇŀǊǘŜƴŜǊƛŀǘǳƭǳƛ ǎǘǊŀǘŜƎƛŎ ŘƛƴǘǊŜ wƻƳŃƴƛŀ Ǔƛ {ǘŀǘŜƭŜ ¦ƴƛǘŜ ŀƭŜ !ƳŜǊƛŎƛƛ ƞƴ ŎƻƴǘŜȄǘǳƭ 

Acordului de libeǊ ǎŎƘƛƳō ŘƛƴǘǊŜ ¦9 Ǔƛ {¦! ό¢¢Lt - Parteneriatul Transatlantic pentru 

/ƻƳŜǊǚ Ǔƛ LƴǾŜǎǘƛǚƛƛύ  

4. wƻƳŃƴƛŀ Ǔƛ ŀŘŜǊŀǊŜŀ ƭŀ Ȋƻƴŀ ŜǳǊƻΥ ƞƴǘǊŜōŀǊŜŀ ŜǎǘŜ Ob /9 /hb5L¤LLΗ 

Derularea propriu-zisă a proiectului a implicat o serie de activităţi, cuprinzând: elaborarea 

termenilor de referință pentru fiecare din cele patru studii, cu sprijinul beneficiarului direct 

(Ministerul Afacerilor Externe); constituirea grupurilor de lucru de experţi desemnaţi, la 
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solicitarea IER, de către instituţiile beneficiare (ministere, agenții, comisii de specialitate din 

cadrul celor două camere ale Parlamentului României etc.); organizarea selecţiei cercetătorilor – 

promovarea anunțului de selecție prin canalele de comunicare online, recepţionarea şi analiza 

celor 22 dosare de candidatură, precum și organizarea Comisiei de selecţie pentru evaluarea 

dosarelor; încheierea contractelor cu cercetătorii selectați (a se vedea Anexa 1); elaborarea 

studiilor de către echipele de cercetători; evaluarea produselor de cercetare finale în cadrul 

forurilor științifice ale IER. 

Printre aspectele importante identificate în cadrul proiectului, menționăm: calitatea 

propunerilor de cercetare primite, caracterizate de abordări inovatoare, de o înaltă ținută 

științifică; numărul impresionant de reprezentanți ai administrației publice, desemnați a face 

parte din grupurile de lucru/fiecare studiu și feedback-ul constructiv transmis autorilor pe 

parcursul cercetării; dialogul eficient cu echipele de autori și, nu în ultimul rând, calitatea 

rezultatului final al cercetării. 

Au fost organizate întâlniri ale grupurilor de lucru pentru toate cele patru studii, după cum 

urmează: 15 septembrie 2016 (Migrație), 19 septembrie 2016 (Euro), 20 septembrie 2016 

(Diplomație energetică) și 29 septembrie 2016 (Parteneriatul Strategic România-SUA). În cadrul 

acestor întâlniri, au avut loc discuții extrem de utile pe marginea variantei intermediare a studiilor. 

Autorii au valorificat sugestiile oferite de reprezentanții instituțiilor beneficiare în cadrul 

grupurilor de lucru, inclusiv propunerile acestora legate de abordarea conceptuală și pragmatică 

a temelor de cercetare.  

Dat fiind calendarul avansat, studiul legat de ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜƭŜ ŀŘŜǊŇǊƛƛ wƻƳŃƴƛŜƛ ƭŀ Ȋƻƴŀ ŜǳǊƻ 

a fost lansat în data de 16 noiembrie 2016, în cadrul unei dezbateri organizate de Institutul 

European din România, în parteneriat cu Societatea Română de Economie – SOREC, și cu sprijinul 

Băncii Naționale a României. Activitatea de diseminare a rezultatelor studiului a inclus și 

transmiterea acestuia Guvernului, Președinției, Parlamentului României, precum și altor 

beneficiari instituționali.  

Dezbateri tematice pe marginea celorlalte studii ale proiectului SPOS 2016 vor urma în 

prima parte a anului 2017. 

 

Finalizarea și promovarea studiilor realizate în cadrul proiectului SPOS 2015 

În cadrul proiectului SPOS 2015 au fost realizate cinci studii, cu teme referitoare la 

combaterea euroscepticismului, cooperarea transfrontalieră între România și Ucraina, respectiv 

între România și Republica Moldova, industriile creative - potențial de creștere în România și în 

context european, planul de investiții al Comisiei Juncker, respectiv impactul noilor măsuri de 

combatere a fenomenului terorist, propuse la nivel european, asupra liberei circulații. 

Finalizarea proiectului SPOS 2015 a vizat revizia, editarea și pregătirea pentru postarea 

online a studiilor. De asemenea,  a fost elaborat și tipărit volumul de sinteze SPOS 2015, în ediție 

bilingvă română–engleză, disponibil la rândul său pe site-ul IER, la secțiunea Publicații. 

Activitățile de promovare a studiilor SPOS 2015 au inclus implicarea BSA în lansarea lor 

oficială, printr-o conferință dedicată, în data de 22 martie 2016. Mai multe detalii cu privire la 
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eveniment sunt prezentate în Anexa nr. 3. De asemenea, au fost organizate dezbateri specifice 

pentru anumite teme cuprinse în cadrul proiectului.  

Studiile din seria SPOS 2015 au fost ulterior promovate pe pagina de Facebook a 

Institutului printr-o serie de postări dedicate.  

 

Contribuții la realizarea publicațiilor IER 

În coordonarea Biroului Studii și Analize s-au realizat publicațiile RJEA și Newsletter IER, 

precum și noi materiale în cadrul Colecției Policy Briefs și Working Papers. 

 

a) Revista Romanian Journal of European Affairs (RJEA) 

RJEA, publicație științifică a IER, vizează stimularea dezbaterii privind procesul de integrare 

europeană și rolul României într-o Europă extinsă, caracterizată de un context geopolitic complex.  

Aria de interes a revistei variază de la analiza problematicii privind migrația, securitatea și 

stabilitatea în Europa, la cea referitoare la aspectele economice, financiare ale Uniunii Europene, 

precum și aceea privind evaluarea relațiilor dintre Uniunea Europeană și alți actori globali.  

În anul 2016 au fost realizate și publicate numerele din martie, iunie, septembrie, 

respectiv decembrie ale revistei Romanian Journal of European Affairs.  

EŘƛǚƛŀ ŘŜ ǇǊƛƳŇǾŀǊŇ a RJEA a prezentat subiecte referitoare la: cooperarea în domeniul 

aplicării legii ca parte centrală a politicii de securitate internă a UE, programul de ajutor umanitar 

și protecție civilă al Uniunii Europene, regulamentul și practicile în domeniul reglementării 

achizițiilor publice la nivelul UE, agendele tematice ale unor structuri europene de cooperare 

transfrontalieră, o analiză a opțiunilor strategice diferite ale Cehiei și Slovaciei cu privire la 

aderarea la zona euro, precum și recenzia volumului “United by or Against Euroscepticism? An 

Assessment of Public Attitudes towards Europe in the Context of the Crisis”.  

9Řƛǚƛŀ ŘŜ ǾŀǊŇ a revistei a inclus subiecte precum: schimbări recente în balanța de putere 

pe plan internațional, problema echivalenței dintre "euroscepticism" și "populism" în Republica 

Cehă, o perspectivă a UE privind economia colaborativă ca factor ce contribuie la creșterea 

economică durabilă, tranziția către dezvoltare durabilă în Kazahstan și legăturile dintre aceasta şi 

asistența oferită de Uniunea Europeană, psihologia politică în perspectivă transatlantică - un 

cadru de strategie pentru Europa de Est, precum și dezvoltarea proiectului legat de construirea 

gazoductului Nord Stream 2. 

9Řƛǚƛŀ ŘŜ ǘƻŀƳƴŇ a RJEA a adus în discuție teme privind:  promovarea obiectivelor 

naționale în Uniunea Europeană (strategia de integrare europeană a securității interne în rândul 

statelor mici), migranții, Uniunea Europeană și ONG-urile (studiu de caz referitor la operațiunile 

de căutare și salvare derulate de organizațiile non-guvernamentale în Marea Mediterană), 

europenizarea partidelor politice în Muntenegru, rivalitatea Uniunea Europeană-Rusia în Balcani 

(cazul Serbiei), dispozițiile europene privind protecția acționarilor în cadrul fuziunilor 

transfrontaliere și recenzia unui volum colectiv publicat în anul 2015, în Germania. 

9Řƛǚƛŀ ŘŜ ƛŀǊƴŇ a RJEA a adus în atenție subiecte precum: lecțiile uitate ale reunificării 

Germaniei și modurile în care acestea ar putea relansa proiectul Uniunii Europene, politica UE 
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legată de migrația externă, caracterul relațiilor comerciale UE – Asia Pacific, analiza comparativă 

a participării Austriei și Ungariei în Programele-cadru ale UE pentru cercetare și dezvoltare 

tehnologică, politica UE în materie de schimbări climatice și așteptările privind Acordul de la Paris, 

modul în care mass media percepe Uniunea Europeană în Kazahstan. 

Revista a fost tipărită și diseminată către beneficiari, inclusiv către bazele de date 

internaționale în care a fost acceptată (ex. EBSCO, ProQuest, SCOPUS etc.), în conformitate cu 

prevederile contractuale. 

Redacția RJEA a făcut noi demersuri de promovare și popularizare a revistei în rândul 

reprezentanților mediului academic din România și din străinătate. Pe tot parcursul anului 2016, 

au fost contactați o serie de autori în domeniul afacerilor europene, publicați în baza de date 

SSRN (Social Science Research Network) în vederea atragerii de noi contribuții la revista RJEA. 

De asemenea, în luna februarie 2016, redacția a inițiat o pagină de Facebook dedicată 

revistei (https://www.facebook.com/romanian.journal.of.european.affairs/), în vederea 

promovării conținutului în mediul online. Până la sfârșitul lunii decembrie 2016, pagina a fost 

apreciată de 465 persoane. Promovarea pe pagina de Facebook a edițiilor revistei, respectiv a 

articolelor tematice a devenit, pe parcursul anului 2016, o constantă în activitatea redacțională. 

 

b) Newsletter-ul IER - platformă de comunicare online 

Buletinul de informare al IER, ediție bilingvă : română - engleză, își propune atât sporirea 

vizibilității IER prin promovarea activităților și proiectelor sale curente, cât și publicarea unor 

articole de opinie privind cele mai interesante și actuale subiecte de pe agenda europeană 

(http://www.ier.ro/newsletter.html). 

În cele șase numere din 2016 (ianuarie, martie, maƛΣ ƛǳƭƛŜΣ ǎŜǇǘŜƳōǊƛŜ Ǔƛ ƴƻƛŜƳōǊƛŜ), 

Newsletter-ul IER a găzduit știri și articole de opinie privind lansarea președinției olandeze a 

Consiliului Uniunii Europene, tranziția UE către o economie circulară, mobilitatea tinerilor 

europeni,  strategia globală a Uniunii Europene, experiența unei mobilităţi de studiu în străinătate 

(Erasmus), materiale cu profil juridic,  precum și o serie de semnale post-evenimente IER, 

evidențiind proiectele derulate cu IFRI, Eurofound, parteneriatul IER cu IDIS Viitorul din Chișinău, 

contribuția IER la evenimentele organizate împreună cu parteneri din Polonia, promovând 

totodată activitatea specifică a departamentelor institutului.  
Numărul din iulie 2016 al Newsletter-ului IER a inclus un dosar special Brexit, referitor la 

referendumul organizat în Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord cu privire la 

apartenența la Uniunea Europeană. Cu această ocazie, Institutul European din România a invitat 

un număr de experți din România și din străinătate (Ungaria, Grecia, Franța, Marea Britanie, 

Turcia, Bulgaria) pentru a-și exprima punctele de vedere cu privire la situația actuală, cât și la 

provocările cu care UE se va confrunta în viitor. De asemenea, numărul din iulie a găzduit un 

interviu realizat cu Prof. univ. dr. LƻǊŘŀƴ DƘŜƻǊƎƘŜ .ŇǊōǳƭŜǎŎǳ, Preşedintele Asociaţiei Române de 

Relaţii Internaţionale şi Studii Europene, care a primit din partea Parlamentului European Premiul 

/ŜǘŇǚŜŀƴǳƭǳƛ ŜǳǊƻǇŜŀƴ pentru anul 2016. 

https://www.facebook.com/romanian.journal.of.european.affairs/
http://www.ier.ro/newsletter.html
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În perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2016 s-au înregistrat aprox. 100 noi abonamente 

online (din mediile: academic, de afaceri, administrație publică din România, precum și din sfera 

academică din străinătate). 

 

c) Colecția de micro-studii a IER 

Primul număr al colecției Policy Briefs, coordonată de IER, a apărut în luna aprilie 2016 și 

este disponibil online, pe site-ul IER, la secțiunea Publicații. Materialul găzduiește opinia dnei 

!ƳōŀǎŀŘƻǊ tŀǊŀǎŎƘƛǾŀ .ŇŘŜǎŎǳ, diplomat de carieră, cu privire la ƛƴǘŜǊŜǎŜƭŜ Ǔƛ ŎŀǊŀŎǘŜǊƛǎǘƛŎƛƭŜ 

CŜŘŜǊŀǚƛŜƛ wǳǎŜ ƞƴ ǊŜƭŀǚƛŀ ǎŀ cu Occidentul. 

În luna septembrie 2016, secțiunea ”Opinii” de pe site-ul IER a fost completată de un 

material aparținându-i dlui. Valentin Lazea, economist-șef al BNR, membru al Consiliului Științific 

al IER, care a supus atenției cititorilor câteva teme de reflecție cu privire la ǎǘŀǊŜŀ ǾŀƭƻǊƛƭƻǊ Ǔƛ ŀ 

procesului decizional din cadrul Uniunii Europene, pornind de la rezultatele unei testări empirice 

ai cărei protagoniști au fost un grup internațional de studenți, participanți la o școală de vară 

desfășurată la București. 

În decembrie 2016 a apărut Working Paper nr. 33, elaborat de Bogdan Mureșan, expert 

BSA, lucrare cu tema 5ƛƴŀƳƛŎŀ ǊŜƭŀǚƛƛƭƻǊ ŘƛƴǘǊŜ ¢ǳǊŎƛŀ Ǔƛ ¦ƴƛǳƴŜŀ 9ǳǊƻǇŜŀƴŇΦ tŜǊǎǇŜŎǘƛǾŜ ŀŎǘǳŀƭŜΦ 

Materialul își propune să  analizeze, pe scurt, pe lângă potențialul de actor global al Uniunii 

Europene, dinamica relațiilor dintre Turcia și comunitatea europeană, evidențiind câteva 

argumente pro și contra aderării Turciei la Uniunea Europeană. 

În cursul lunii noiembrie 2016, Eliza Vaș, expert BSA, a elaborat (în limba engleză) 

materialul suport (background paper) pentru conferința anuală a IER, pe tema viitorului cadru 

financiar multianual (CFM). Lucrarea cuprinde informații despre cadrul teoretic și legal al CFM, 

actualul cadru financiar multianual 2014-2020, evaluarea intermediară a CFM 2014-2020, pozițiile 

exprimate de țările Vișegrad (Cehia, Polonia, Slovacia, Ungaria) și România, precum și provocările 

legate de următorul cadru financiar multianual. Materialul este disponibil online pe site-ul IER, ca 

parte integrantă a Broșurii conferinței IER din 7 decembrie 2016. 

De asemenea, în perioada ianuarie–decembrie 2016, personalul BSA a contribuit 

permanent la realizarea sintezelor evenimentelor IER în domeniul afacerilor europene. 

 

Contribuții BSA la proiectele IER 

În cursul lunii martie 2016 a fost finalizat proiectul Building Bridges between National 

Perspectives on the European Union. Cu acest prilej, Mihai Sebe, expert BSA, a participat la 

Bruxelles, în data de 22 martie 2016 la conferința de final de proiect. Scopul principal al proiectului 

a fost stimularea dezbaterii publice centrate în jurul experților naționali cu privire la relația dintre 

statul lor și UE. Ca rezultat final al proiectului, menționăm publicația The European Union in the 

Fog. Building Bridges between National Perspectives on the European Union (aprilie 2016, IFRI 

Bruxelles) care conține contribuția expertului BSA dedicată României: Romania: Soul Search, 

National and European Identity and Politics in a Time of Trouble.  
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Contribuții BSA la realizarea unor lucrări și/sau proiecte de cercetare în domeniul 

afacerilor europene, precum și participări ale reprezentanților BSA la diferite evenimente: 

Mihai Sebe, expert BSA, a participat în calitate de vorbitor la evenimente precum:  

- conferința internațională cu tema „Exploring Solutions to Combat Rising Political Radicalism in 

Europe” (SNSPA, 15 ianuarie 2016);   

- masă rotundă (informală) pe tema experienței organizațiilor neguvernamentale și a mediului 

academic din România în derularea de proiecte în Republica Moldova și Ucraina (FDSC, 29 

ianuarie 2016);  

- masa rotundă „Fluxul de imigranți - un nou test pentru statele membre ale Uniunii Europene? 

Cum răspunde România noilor provocări socio-politice” (Asociația Liderjust împreună cu 

Asociația ARDAE și Asociația Romania US Alumni, 23 februarie 2016);  

- „Provocările crizei refugiaților din perspectivă europeană și națională” (Biroul de Informare al 

Parlamentului European în România și Asociația Pro Democrația, 8 aprilie 2016).  

- conferința internațională cu tema „Schengen at Risk: Can We Keep the Freedom of 

Movement?”, organizată în data de 13 mai 2016 de Institute of European Democrats în 

Bratislava, Slovacia. Ca urmare a participării la acest eveniment, Mihai Sebe a elaborat o 

lucrare cu tema Romania: Migrants. Managing migrants and border control. How temporary 

is the temporary reestablishment of border controls? care a fost publicată online la finele lunii 

iunie 2016. 

- conferința internațională The Eastern Partnership and civil security issues of the member 

states: past realities and present trends, (SNSPA, 30 iunie 2016). 

- Școala de vară pe diplomație 2016, cu prezentarea: The European Union in the Age of 

Uncertainty. How Brexit, the refugee crisis and other issues are shaping the Union we all live 

in. (Asociația Tineretul ONU în România și SNSPA, 30 iulie 2016). 

- audiere publică în cadrul mesei rotunde organizată de Comisia pentru Afaceri Europene, 

Senatul României pe marginea Propunerii de REGULAMENT AL PARLAMENTULUI EUROPEAN 

 L ![ /hb{L[L¦[¦L ŘŜ ǎǘŀōƛƭƛǊŜ ŀ ŎǊƛǘŜǊƛƛƭƻǊ Ǔƛ ƳŜŎŀƴƛǎƳŜƭƻǊ ŘŜ ŘŜǘŜǊƳƛƴŀǊŜ ŀ ǎǘŀǘǳƭǳƛ ƳŜƳōǊǳ 

ǊŜǎǇƻƴǎŀōƛƭ ŘŜ ŜȄŀƳƛƴŀǊŜŀ ǳƴŜƛ ŎŜǊŜǊƛ ŘŜ ǇǊƻǘŜŎǚƛŜ ƛƴǘŜǊƴŀǚƛƻƴŀƭŇ ǇǊŜȊŜƴǘŀǘŜ ƞƴǘǊ-unul dintre 

ǎǘŀǘŜƭŜ ƳŜƳōǊŜ ŘŜ ŎŇǘǊŜ ǳƴ ǊŜǎƻǊǘƛǎŀƴǘ ŀƭ ǳƴŜƛ ǚŇǊƛ ǘŜǊǚŜ ǎŀǳ ŘŜ ŎŇǘǊŜ ǳƴ ŀǇŀǘǊƛŘ όǊŜŦƻǊƳŀǊŜύ 

COM(2016) 270 (13 septembrie 2016). 

- conferința internațională EUROPEAN VALUES AND SECURITY FACED WITH THE MIGRATION 

AND REFUGEE CRISES – A Perspective from the Civil Society, (loc de desfășurare: SKOPJE, 

FYROM; organizatori: Mișcarea Europeană din Macedonia, Inițiativa Central Europeană și 

MAE al Republicii Macedonia, 20 septembrie 2016). 

- forumul internațional Globsec Tatra Forum, Slovacia – workshop-ul "EUROPEAN 

NEIGHBOURHOOD POLICY REVIEW ONE YEAR AFTER – CHALLENGES TO THE EAST" (28 – 30 

octombrie) 

- conferință pe tema minorilor neînsoțiți, Stockholm, Suedia, organizată de Consiliul Statelor de 

la Marea Baltică  (8 – 9 decembrie 2016)  
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Aceste participări se înscriu în cadrul mai larg al preocupărilor legate de impactul politic al 

crizei refugiaților asupra instituțiilor europene și naționale, temă abordată de Mihai Sebe, plecând 

de la lucrările de cercetare wƻƳŀƴƛŀΩǎ {ǘŀƴŎŜ ƛƴ ǘƘŜ LǎǎǳŜ ƻŦ ǘƘŜ wŜŦǳƎŜŜǎ /ǊƛǎƛǎΦ tǊŜƭƛƳƛƴŀǊȅ 

Observations (martie 2016, ediția revizuită, Institute of European Democrats, Bruxelles), 

Romania: migrants. Managing migrants and border control. How temporary is the temporary 

reestablishment of border controls? (iunie 2016, Institute of European Democrats, Bruxelles), 

respectiv Die another day. Brexit and its impact upon the European Union. A view from Romania 

(iulie 2016, Institute of European Democrats, Bruxelles) 

 Eliza Vaș, expert BSA, a participat în calitate de lector la seminarul ”пǘƘ tŀǾƛƴƎ ¸ƻǳǘƘǎΩ ²ŀȅ 

International Academy”, organizat de către Economic Policy Institute, în perioada 4-8 iulie 2016, 

în Bulgaria. Prezentarea susținută a vizat implementarea agendei europene în România.  De 

asemenea, dna Vaș a participat în data de 11 octombrie 2016 la  întâlnirea consultativă în vederea 

planificării strategiei de lucru a Reprezentanței Comisiei Europene la București. 

Bogdan Mureșan, expert BSA, a participat în data de 9 mai 2016 cu o lucrare dedicată rolului 

internațional al Uniunii Europene, la conferința științifică internațională ”Youth perspectives in 

the united Europe”, care a avut loc în Belgrad (Serbia), organizată de Institute of International 

Politics and Economics (IIPE). De asemenea, în data de 20 septembrie 2016, a fost invitat în 

calitate de reprezentant IER pentru a susține o prelegere pe tema valorilor europene și 

euroscepticismului, la Fundația Hanns Seidel din București.  Totodată, în prima jumătate a anului 

2016, a fost publicată într-un volum de sinteze versiunea scrisă a prezentării "The EU between 

real and normative power” susținută de Bogdan Mureşan în cadrul seminarului ”Summer Seminar 

for Young Public Policy Professionals from Southeastern Europe and the Black Sea Region", 

desfăşurat în perioada 1-5 iunie 2015 la Albena, Bulgaria.  

În data de 23 noiembrie 2016,  Eliza Vaș și Bogdan Mureșan au fost invitați la emisiunea 

radio ”¢ŃƴŇǊ ƞƴ 9ǳǊƻǇŀ”, la RFI România. Discuția a fost axată pe rezultatele sondajului tip 

Eurobarometru efectuat la solicitarea Parlamentului European. De asemenea, s-a discutat și 

despre creșterea populismului și a extremismului, combaterea euroscepticismului, discursurile 

din campaniile electorale din 2016, BREXIT, criza refugiaților și impactul atentatelor din vestul 

Europei asupra climatului de securitate pe continent.  

În lunile noiembrie și decembrie 2016, Biroul Studii și Analize a lucrat la redactarea unui 

Raport wƻƳŃƴƛŀΥ мл ŀƴƛ ƞƴ ¦ƴƛǳƴŜŀ 9ǳǊƻǇŜŀƴŇ care urmează a fi finalizat și prezentat în cursul 

anului 2017. 

Începând cu luna octombrie 2016, Biroul Studii și Analize s-a implicat activ, alături de 

echipa Serviciului Comunicare și Marketing (SCOM), în pregătirea și implementarea Proiectului de 

dezbateri publice privind pǊƛƻǊƛǘŇǚƛƭŜ wƻƳŃƴƛŜƛ ƞƴ ǾŜŘŜǊŜŀ ǇǊŜƎŇǘƛǊƛƛ tǊŜǓŜŘƛƴǚƛŜƛ /ƻƴǎƛƭƛǳƭǳƛ ¦9 Řƛƴ 

2019. În cadrul anumitor evenimente de tipul World Cafe, reprezentanți ai BSA au avut rolul de 

facilitator. 
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ς FORMARE  ÎN DOMENIUL AFACERILOR EUROPENE ς 
 

Pe parcursul anului 2016, Biroul Formare (BF), în cadrul activității specifice, a realizat 11 

sesiuni de formare (cu un număr total de 286 participanți), după cum urmează:  

 

/ǳǊǎǳǊƛ ǎǳōǾŜƴǚƛƻƴŀǘŜ όŦŇǊŇ ǘŀȄŇύΥ  

a. programe încheiate cu certificat de participare IER:  

1. Protecția datelor personale în Uniunea Europeană (7 – 8 martie, 12-13 septembrie)  

2. Administrație și afaceri europene (14 – 16 martie, 4-6 iulie)  

3. Norme și proceduri de tehnică legislativă (18-19 aprilie, 12-13 decembrie) 

4. Ingineria valorificării deșeurilor (1-2 septembrie) 

b. programe încheiate cu certificat de participare oferit de Institutul Francez:  

5. EPSO (7 – 9 iunie)  

 

 /ǳǊǎǳǊƛ ƴŜǎǳōǾŜƴǚƛƻƴŀǘŜ όŎǳ ǘŀȄŇύΥ  

c. programe încheiate cu certificat de participare IER:  

1. Diplomație și protocol (28 – 29 martie)  
2. Protecția datelor personale în Uniunea Europeană (31 octombrie – 1 noiembrie) 
3. Traducere asistată de calculator (5-7 decembrie) 

Detaliile activităților de formare sunt prezentate în Anexa nr. 2.  

 

Alte activități specifice  

Acreditarea/reacreditarea programelor de formare: 

BF a obținut acreditarea ANC pentru programul de formare „Expert achiziții publice” și 

pentru două programe noi: „Expert informații pentru afaceri” și „Expert/specialist în parteneriat 

public-privat”. De asemenea, s-a iniţiat pregătirea dosarelor de acreditare-reacreditare pentru 

cursurile „Formator”, „Manager de proiect” şi „Specialist in lobby”. În acest sens, au fost reluate 

discuţiile cu formatorii şi s-a lucrat la definitivarea planurilor de formare pentru cele trei cursuri 

propuse spre acreditare-reacreditare. 

Totodată experții BF au participat la actualizarea Procedurii privind stagiarii și voluntarii și 

au inițiat reactualizarea Procedurii privind organizarea programelor de formare. Ca urmare a 

actualizării acesteia, o nouă procedură de lucru a fost concepută ”Procedura privind activitatea și 

funcționarea BF”. 

Promovarea programelor de formare: concepere și trimitere invitații de prezentare a 

ofertei de formare a IER prin e-mail (către contactele din baza de date, ministere, direcții, agenții, 

inclusiv mediul privat), identificare grupuri țintă pentru programele de formare și promovare a 

anunțurilor prin e-mail, postare anunțuri pe site-uri dedicate activităților de formare, concepere 

afișe și materiale de promovare, postare afișe etc. Experții BF au avut ŎƻƴǘǊƛōǳǚƛƛ ƭŀ ǇǳōƭƛŎŀǚƛƛƭŜ L9w 

(Newsletter, RJEA) – redactare, revizie.  
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Experții BF au contribuit la conceperea Procedurii de management al riscului, la 
conceperea și fundamentarea Registrului Riscurilor, la actualizarea Procedurii de formare a 
angajaților IER precum și la alte activități aferente sferei controlului intern managerial. Un efort 
considerabil a fost depus pentru organizarea unui curs adaptat nevoilor specifice ale angajaților 
din Senatul României cu privire la normele și proceduri de tehnică legislativă. În acest sens a fost 
condusă o analiză de nevoi și au fost purtate discuții cu formatorii pentru adaptarea cursului 
standard. Din păcate, din cauza modificării priorităților Senatului, cursul a fost anulat. Experții BF 
cu pregătire juridică au contribuit la întocmirea unor documente specifice compartimentului 
juridic.  

De asemenea, BF a participat la implementarea proiectului Citi-Rights Europe axat pe 

tema creșterii conștientizării și formării tinerilor cu vârste cuprinse între 16 și 25 de ani asupra 

cetățeniei europene, a drepturilor și responsabilităților atașate identității europene, precum și a 

obstacolelor în exercitarea acestora. BF a elaborat studiul α9ǎǘƻƴƛŀΩǎ bƻƴ-Citizens, Citizens of the 

9ǳǊƻǇŜŀƴ ¦ƴƛƻƴΚέ care a fost publicat online pe site-ul proiectului (poate descărcat aici). 

Totodată, au fost realizate cinci studii de caz, transmise spre evaluare partenerilor din proiect.  

 

 

 

 

ς COORDONARE TRADUCERI ς 
 

Obiectivul IER de a îmbunătăţi accesul la jurisprudenţa Curţii Europene a Drepturilor 

Omului (CEDO) şi la dreptul românesc relevant pentru domeniul afacerilor europene cade în 

sarcina Serviciului Coordonare Traduceri.  

În baza Protocolului Trilateral de Colaborare convenit între Ministerul Afacerilor Externe, 

Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) şi IER, semnat în data de 6 aprilie 2011, IER traduce în 

limba română jurisprudența Curţii Europene a Drepturilor Omului. Protocolul sus-menționat 

reprezintă o extindere și o întărire a importanței traducerii jurisprudenței CEDO, menționată 

prima dată în Protocolului bilateral IER-CSM, semnat pe 17 iulie 2008. 

Prin intermediul CSM, mare parte dintre cauzele traduse au fost încărcate în baza de date 

HUDOC (http://hudoc.echr.coe.int/), baza de date online a Curţii Europene a Drepturilor Omului. 

În afara limbilor oficiale (engleză, franceză), ca număr de documente traduse şi disponibile online, 

limba română se află pe locul al doilea, după limba turcă. 

S-au făcut o serie de demersuri pentru încheierea unui protocol trilateral de colaborare, 

între IER, Ministerul Afacerilor Europene şi Ministerul Justiţiei, având ca obiect traducerea 

legislaţiei româneşti în alte limbi oficiale ale Uniunii Europene. Negocierile pentru definitivarea 

acestui protocol vor continua în anul 2017. 

 

 

 

 

https://citizenrights.euroalter.com/wp-content/uploads/2016/01/Mihaita-and-Sebe-Estonia%E2%80%99s-Non-Citizens-Citizens-of-the-European-Union-2015.pdf
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În anul 2016, Serviciul Coordonare Traduceri (SCT) a fost implicat în următoarele activităţi: 

¶ traducerea şi revizia jurisprudenţei Curţii Europene a Drepturilor Omului (CEDO) și a altor 

tipuri de acte 

S-au tradus 3120,42 pagini standard, ceea ce reprezintă 82,11% din indicatorul anual stabilit 

pentru anul 2016. 

S-au revizuit juridic sau lingvistic 3875,57 de pagini, ceea ce reprezintă 101,98% din indicatorul 

anual. 

Peste 95% din totalul paginilor lucrate au fost din domeniul jurisprudenţei CEDO, restul 

domenilor fiind din categoria documentelor interne, a articolelor în Newsletter-ul IER şi din 

legislaţia românească. 

Cele şase tipuri de memorii de traducere totalizează peste un milion şase sute de unităţi 

traducere. 

¶ indexare cauze CEDO 

Au fost indexate 96 de cauze CEDO, ceea ce reprezintă 100% din totalul hotărârilor, deciziilor 

şi rezumatelor transmise MAE şi CSM. 

Indexarea, efectuată de către revizorii jurişti, constă în indicarea articolelor invocate şi în 

extragerea cuvintelor-cheie. 

¶ cercetare terminologică 

S-au validat în baza de date MultiTerm 531 de intrări terminologice, ceea ce reprezintă 106,2% 

din indicatorul anual stabilit pentru anul 2016. 

La 31.12.2016, baza de date conţinea un număr de 56 652 de intrări terminologice, din 

care  32099 de intrări validate.  

¶ contribuţii SCT la realizarea altor activităţi ale IER 

 

a) Newsletter-ul IER 

Au fost redactate şapte articole: 

 

Coordonare Traduceri la IER Mihai Constandache Neswletter IER nr. 77 – ianuarie 2016 

http://www.ier.ro/newsletter-ier-nr-77-

%E2%80%93-ianuarie-2016.html) 

/ǳǊǘŜŀ 9ǳǊƻǇŜŀƴŇ ŀ 5ǊŜǇǘǳǊƛƭƻǊ 

Omului - ōƛƭŀƴץ нлмр 

Costin Fălcuță Neswletter IER nr. 78 – martie 2016 
http://www.ier.ro/newsletter-ier-nr-78-

%E2%80%93-martie-2016.html) 

{ŀǊƎǎȅŀƴ ǒƛ /ƘƛǊŀƎƻǾ τ ŘƻǳŇ ƘƻǘŇǊŃǊƛ 

ŘŜ ƛƳǇƻǊǘŀƴץŇ ŘŜƻǎŜōƛǘŇ ŀƭŜ /ǳǊץƛƛ 

Europene a Drepturilor Omului, 

 într-un context politic dificil 

Costin Fălcuță Neswletter IER nr. 81 – septembrie 

2016 
http://www.ier.ro/sites/default/files/pdf/

newsletter_septembrie_ro_2016.pdf) 

Fila de terminologie: obiector de 

ŎƻƴǒǘƛƛƴץŇ 

Mariana Bara & 

Ana-Maria Georgescu 

Fila de terminologie: transplant juridic Mariana Bara & 

Ana-Maria Georgescu 

http://www.ier.ro/newsletter-ier-nr-77-%E2%80%93-ianuarie-2016.html
http://www.ier.ro/newsletter-ier-nr-77-%E2%80%93-ianuarie-2016.html
http://www.ier.ro/newsletter-ier-nr-78-%E2%80%93-martie-2016.html
http://www.ier.ro/newsletter-ier-nr-78-%E2%80%93-martie-2016.html
http://www.ier.ro/sites/default/files/pdf/newsletter_septembrie_ro_2016.pdf
http://www.ier.ro/sites/default/files/pdf/newsletter_septembrie_ro_2016.pdf
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bŜŎŜǎƛǘŀǘŜŀ ǊŜǎǇŜŎǘŇǊƛƛ ŎŜǊƛƴץŜƭƻǊ ǳƴǳƛ 

proces echitabil în cadrul unei 

proceduri disciplinare 

Ana-Maria Georgescu Neswletter IER nr. 82 – noiembrie 2016 

http://www.ier.ro/sites/default/files/pdf/

newsletter_noiembrie_ro_2016_0.pdf 

Evenimente în lumea traducerilor Laura Mihăilescu 

 

Traducerea în limba engleză este asigurată în principal de doi traducători din cadrul SCT (Raluca 

Brad, Ionela Haralambie). 

 

b) programe de formare ale IER 

La programul de formare „Traducerea asistată de calculator” (5-7 decembrie) au participat în 

calitate de formatori interni, următoarele persoane din cadrul SCT: 

 

Mariana Bara ¶ Terminologie, Cercetare terminologică. Utilizare SDL Trados 
(MultiTerm) 

Costin Fălcuţă ¶ Surse de documentare 

¶ Traducerea şi revizia textelor de specialitate asistată de calculator 
Ana-Maria Georgescu ¶ Limbajul juridic în traducere – aspecte teoretice şi practive 

¶ Ocupaţia de traducător în România. Reglementarea, organizarea şi 
exercitarea activităţii 

Laura Mihăilescu ¶ Etapele procesului de traducere. Principii, standarde, ocupaţii 
specifice. 

¶ Organizare & Promovare 

 

c) promovarea activităţii IER 

Au participat în calitate de vorbitor: 
 

Laura Mihăilescu ¶ membru în panelul atelierului „Coordonarea Resurselor Lingvistice 
Europene”, organizat de Academia Română, prin Institutul de Cercetări 
pentru Inteligență Artificială „Mihai Drăgănescu” din București, cu 
sprijinul și la inițiativa Comisiei Europene (23 martie); 

¶  prezentarea „Revizia: etapă esenţială în asigurarea calităţii” în cadrul 
„Forumul Traducerilor România”, organizat de către Antena Direcției 
Generale Traduceri a Comisiei Europene, Asociația Profesională a 
Interpreților și Traducătorilor şi Asociația Firmelor de Interpretariat și 
Traduceri din România (14 octombrie). 

Mariana Bara ¶ Prezentarea „Ce (ne) facem cu neologismele” în cadrul conferinţei anuale 
a Departamentului de Limba Română din cadrul Direcției Generale 
Traduceri a Comisiei Europene (11 noiembrie) 

 
Daniela Rădulescu şi Mihai Constandache au făcut parte din juriul Concursului de Oratorie, 
organizat de Europe Direct IER de Ziua Europeană a Limbilor (26 septembrie). 
 
 
 

http://www.ier.ro/sites/default/files/pdf/newsletter_noiembrie_ro_2016_0.pdf
http://www.ier.ro/sites/default/files/pdf/newsletter_noiembrie_ro_2016_0.pdf
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¶ venituri proprii 

În 2016, pentru o comandă externă de traducere din limba română în limba engleză s-au 
obţinut 314 lei. 
În luna decembrie s-a încheiat un contract de prestare servicii de traducere/revizie pentru 
Consiliul Europei, plata urmând a fi efectuată în primul trimestru al anului 2017. 

 

 

 

 

ς COMUNICARE ÎN AFACERI EUROPENE ς 
 

În anul 2016 au fost organizate 21 evenimente de comunicare publică în domeniul 

afacerilor europene, la care au participat aprox. 1200 de persoane.   

În data de 22 ianuarie a avut loc o primă dezbatere în cadrul proiectului Ŧƛƴŀƴǚŀǘ ŘŜ 

Eurofound, cu tema ContrŀŎǘŜ ŀǘƛǇƛŎŜ ŘŜ ƳǳƴŎŇ, la care au participat membri ai echipei de 

corespondenți naționali, reprezentanți ai Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și 

Persoanelor Vârstnice, ai sindicatelor și patronatelor. Pentru anul 2016 au fost programate două 

astfel de dezbateri, cel de-al doilea eveniment având loc în data de 18 mai cu tema aǳƴŎŀ ŀǘƛǇƛŎŇ 

în sectorul agricol.  

Seria de dezbateri Evoluǚii recente în cadrul Uniunii Europene a continuat prin evenimentul 

organizat în data de 23 februarie. Invitatul special a fost doamna Tanja Miščević, prof.dr., 

Negociator șef al aderării Republicii Serbia la Uniunea Europeană. 

Lansarea studiilor realizate în cadrul proiectului SPOS 2015 a avut loc cu ocazia conferinței 

organizată în data de 22 martie. Evenimentul s-a bucurat de participarea domnului Cristian 

Bădescu, Secretar de Stat pentru afaceri europene/MAE, a doamnei prof.univ.dr. Alina 

Bârgăoanu, Președintele CA al IER, a domnului prof.univ.dr. Florin Bonciu, membru în Consiliul 

Științific Consultativ, precum și a doamnei Gabriela Drăgan, Director general IER. Au participat, 

de asemenea, coordonatorii și membrii echipelor de cercetare pentru SPOS 2015, precum și 

reputați experți și analiști în domeniile care au făcut obiectul cercetării.  

Campania de informare Ǔƛ ŘƛǎŜƳƛƴŀǊŜ ŀ ǊŜȊǳƭǘŀǘŜƭƻǊ ŎŜǊŎŜǘŇǊƛƭƻǊ {th{ нлмр a demarat în 

data de 4 aprilie, prin organizarea dezbaterii pe tema studiului Combaterea euroscepticismului, 

ŜȄǘǊŜƳƛǎƳǳƭǳƛκǊŀŘƛŎŀƭƛȊŇǊƛƛ Ǔi consolidarea încrederii în valorile europene. În data de 12 aprilie a 

avut loc dezbaterea pe tema studiului /ƻƻǇŜǊŀǊŜŀ ǘǊŀƴǎŦǊƻƴǘŀƭƛŜǊŇ ƞƴǘǊŜ wƻƳŃƴƛŀ Ǔi Ucraina, 

respectiv între România Ǔƛ wŜǇǳōƭƛŎŀ aƻƭŘƻǾŀΦ hǇƻǊǘǳƴƛǘŇǚi Ǔƛ ǇǊƻǾƻŎŇǊƛ ƞƴ ǇŜǊƛƻŀŘŀ нлмп-2020, 

iar în 20 aprilie dezbaterea dedicată studiului Planul de investiǚii al Comisiei Juncker Ǔi potenǚialul 

impact asupra economiei româneǓti. 

Și în anul 2016 un element important în procesul de promovare și creare a imaginii 

instituționale l-a reprezentat relațiile de parteneriat. Astfel, au fost organizate trei dezbateri în 

colaborare cu {ƻŎƛŜǘŀǘŜŀ wƻƳŃƴŇ ŘŜ 9ŎƻƴƻƳƛŜ ς SOREC: Creșterea economică potențială (4 
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februarie), Politici monetare neconvenționale (8 aprilie) și dezbaterea ocazionată de lansarea 

studiului wƻƳŃƴƛŀ Ǔƛ ŀŘŜǊŀǊŜŀ ƭŀ Ȋƻƴŀ 9ǳǊƻΥ ƞƴǘǊŜōŀǊŜŀ ŜǎǘŜ ÎN CE Chb5L¤LLΗ, coordonat de prof. 

Daniel Dăianu (primul studiu finalizat și lansat de IER în cadrul proiectului {ǘǳŘƛƛ ŘŜ {ǘǊŀǘŜƎƛŜ Ǔƛ 

Politici (SPOS) 2016 în data de 16 noiembrie (eveniment organizat cu sprijinul BNR). 

De asemenea, IER a continuat cu succes parteneriatul cu Ambasada Republicii Polone la 

București, cu partenerii din sfera academică/universitară, precum și cu Institutul pentru Studii 

Estice (ISE, Polonia), prin participarea la două evenimente majore, respectiv Congresul European 

ŀƭ !ǳǘƻǊƛǘŇǚilor Locale (5-6 aprilie, Cracovia) și Forumul Economic de la Krynica (6-8 septembrie). 

Panelul organizat la Cracovia  (6 aprilie) a avut ca temă atragerea investițiilor strategice în regiuni 

(How to Attract Key Investments to the Region?) și a beneficiat de participarea a patru 

reprezentanți din state membre UE (România, Polonia și Suedia), precum și a unui reprezentant 

din Ucraina. Panelul organizat în cadrul Forumului Economic a avut ca temă industriile culturale 

și creative ca potențial de creștere a economiilor din Europa Centrală și de Est (Cultural and 

Creative Industries ς Growth Potential for the Economies of ECE Countries) și am fost onorați de 

participarea Comisarului European pentru educație, cultură, tineret și sport și a unor 

reprezentanți oficiali din România și Polonia.  

În luna iunie au fost organizate două evenimente, respectiv Schimbarea ordinii 

ƛƴǘŜǊƴŀǚƛƻƴŀƭŜΦ LƳǇƭƛŎŀǚƛƛ ǇŜƴǘǊǳ wƻƳŃƴƛŀ (în parteneriat cu Comisia pentru Afaceri Europene, 

Camera Deputaților, 28 iunie) și LƳǇƭƛŎŀǚƛƛƭŜ ŜŎƻƴƻƳƛŎŜ ŀƭe Brexit-ului (în parteneriat cu SNSPA și 

Revista ”Convorbiri europene”, 29 iunie). 

Cea de-a patra ediție a Forumului Româno-German pe problematica europeană (#EURT) 

a avut loc în data de 14 octombrie, la Berlin. Ca și la edițiile precedentele,  evenimentul organizat 

de IER, Fundația Friedrich Ebert și SWP Berlin, s-a bucurat de participarea reprezentanților celor 

două Ministere ale Afacerilor Externe, precum și alți oficiali, experți și analiști în domeniul 

afacerilor europene din cele două state membre ale UE. 

În sfera relațiilor de parteneriat se înscrie conferința internațională ”CǳǘǳǊŜ ƻŦ 9ǳǊƻǇŜέ, 

(10-11 noiembrie) eveniment organizat de Facultatea de Relații Economice Internaționale din 

cadrul ASE București, în parteneriat cu IER, Institutul de Economie Mondială, Institutul de 

Prognoză Economică și SOREC. În cadrul acestui eveniment IER a fost gazda panelului cu tema Noi 

ǇǊƻǾƻŎŇǊƛ ǇŜƴǘǊǳ ƎǳǾŜǊƴŀƴǚŀ ¦ƴƛǳƴƛƛ 9ǳǊƻǇŜƴŜ (10 noiembrie).  

Un alt proiect demarat în luna noiembre 2016 este cel legat de participarea IER ca partener 

al MAE și al Unității pentru Pregătirea Președinției României la Consiliul UE (sem.I 2019), în 

ŎŀƳǇŀƴƛŀ ŘŜ ŘŜȊōŀǘŜǊƛ ǇǳōƭƛŎŜ ƳŜƴƛǘŇ ǎŇ ƞƴŎǳǊŀƧŜȊŜ ǊŜŦƭŜŎǚƛŀ ŀǎǳǇǊŀ ǇǊƛƻǊƛǘŇǚƛƭƻǊ tǊŜǓŜŘƛƴǚƛŜƛ 

române a Consiliului UE din 2019. Campania se desfășoară în perioada noiembrie 2016 -  iulie 

2017, IER fiind principalul organizator pentru aprox. 18 evenimente.  

În cadrul acestei campanii au fost organizate până la sfârșitul anului 2016 trei evenimente, 

respectiv: tǊŜǓŜŘƛƴץƛŀ /ƻƴǎƛƭƛǳƭǳƛ ¦9 - oportuƴƛǘŇץƛ ǒƛ ǇǊƻǾƻŎŇǊƛ. 5ŜȊǾƻƭǘŀǊŜŀ ŎƻƳǇŜǘŜƴǚŜƭƻǊ ς rol 

ŜǎŜƴǚƛŀƭ ƞƴ ŎƻǊŜƭŀǊŜŀ ŜŘǳŎŀǚƛŜƛ Ŏǳ ƴŜǾƻƛƭŜ ǇƛŜǚŜƛ ƳǳƴŎƛƛ ƞƴ wƻƳŃƴƛŀ (25 noiembrie, eveniment 

organizat de Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice și Ministerul Muncii, Familiei, 

Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, cu sprijinul IER), ¦ƴ ƴƻǳ ƛƳǇǳƭǎ ǇŜƴǘǊǳ ƭƻŎǳǊƛ ŘŜ ƳǳƴŎŇ 
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ǇǊƛƴ ǊŜǾƻƭǳץƛŀ ŘƛƎƛǘŀƭŇ (23 noiembrie, dezbatere în format world-café, IER – CIED București) și 

Economia în dezbatere - /ƻƳǇŜǘƛǘƛǾƛǘŀǘŜŀ ŜŎƻƴƻƳƛŜƛ ŜǳǊƻǇŜƴŜ Ǔƛ Ǌƻƭǳl IMM-urilor în stimularea 

ŎǊŜǓǘŜǊƛƛ ŜŎƻƴƻƳƛŎŜ Ǔƛ ŀ ƻŎǳǇŇǊƛƛ ŦƻǊǚŜƛ ŘŜ ƳǳƴŎŇ ƭŀ ƴƛǾŜƭǳƭ ¦9 (16 decembrie, dezbatere în format 

world-café, IER – CIED București). 

CƻƴŦŜǊƛƴǚŀ ŀƴǳŀƭŇ Ǔƛ festivitatea de decernare ŀ tǊŜƳƛƛƭƻǊ ŘŜ 9ȄŎŜƭŜƴǚŇ L9w (aflate la cea 

de-a VII-a ediție), evenimente de referință în planul de comunicare publică, s-au desfășurat în 

data de 7 decembrie. Conferința a fost organizată în parteneriat cu Ambasada Republicii Polone 

la București și a avut ca temă reforma UE și viitoarea perspectivă multianuală (9¦Ωǎ wŜŦƻǊƳ ŀƴŘ 

the Next Multiannual Perspective. New Priorities, New Objectives? Challenges for Central and 

Eastern European Countries). La eveniment au participat reprezentanţi oficiali din România, 

Republica Cehă, Republica Polonă, Slovacia și Ungaria, precum şi reputaţi experţi şi analişti 

specializaţi în domeniul afacerilor europene.  

În ceea ce privește Premiile de Excelență IER, în cadrul celei de-a VII-a ediții ne-am propus 

să aducem în atenția publicului interesat de domeniul afacerilor europene școlile și liceele din 

România cu rezultate deosebite în proiectul ”Școala Europeană”, precum și Direcția Generală 

Învățământ Preuniversitar din cadrul Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice, 

promotorul și coordonatorul acestui proiect. Școlile și liceele care au fost premiate sunt: Centrul 

Şcolar pentru Educaţie Incluzivă nr. 1 Oradea, Colegiul Economic Buzău, judeţul Buzău, Colegiul 

Economic "Ion Ghica" Târgovişte, Școala cu clasele I-VIII "Andrei Șaguna" Deva, Colegiul Național 

"Mihai Eminescu" Baia Mare, Colegiul Naţional "O. Goga" Sibiu, judeţul Sibiu, Liceul "Ştefan 

Procopiu" Vaslui, județul Vaslui.  

Informații detaliate cu privire la evenimentele organizate în perioada de raportare sunt 

prezentate în Anexa nr.3 

În ceea ce privește proiectele generatoare de venituri proprii, o atenție deosebită a fost 

acordată managementului și implementării proiectului Construirea unui sistem transparent Ǔi 

durabil de achiziǚii publice printr-un proces de monitorizare eficient Ǔi permanent, implementat de 

Institutul pentru Dezvoltare și Inițiative Sociale (IDIS) ”Viitorul” din Chișinău, în parteneriat cu IER.   

În cadrul acestui proiect IER a sprijinit transferul de bune practici din România către 

Republica Moldova, fiind implicat în derularea următoarelor activități: organizarea în luna 

februarie a unei vizite de lucru în România (inclusiv organizarea unei conferinǚe la BucureǓti); 

contribuție la elaborarea metodologiei vizând realizarea unui raport de monitorizare și evaluare 

a sistemului de achiziții publice din Republica Moldova. Astfel, în perioada 23 – 27 februarie un 

grup de 10 experți din Republica Moldova a efectuat o vizită de lucru în România. În program au 

fost incluse conferinǚa de lansare a proiectului în România (24 februarie), o sesiune de formare în 

domeniul achiziǚiilor publice (24 februarie) și vizite de lucru la instituǚii româneǓti cu 

ǊŜǎǇƻƴǎŀōƛƭƛǘŇǚi în domeniu, precum Ǔi cu organizaǚii neguvernamentale (25 ς 26 februarie). 

De asemenea, experții SCOM au participat la organizarea și desfășurarea activităților 

specifice proiectului CIED BucureǓti, precum și la întâlnirile de lucru în vederea pregătirii unor 

propuneri de proiecte cu finanțare internă sau europeană sau au contribuit la elaborarea 

documentațiilor pentru aceste proiecte. 
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Vizibilitate și promovare  

Drept recunoaștere a expertizei sale în domeniul afacerilor europene, doamna 

prof.univ.dr. Gabriela Drăgan, Director General al IER, a fost nominalizată ca membru al Comisiei 

prezidențiale pentru  elaborarea Proiectului de țară. 

În ceea ce privește reprezentarea, la nivelul conducerii (Președinte CA și Director General) 

IER a fost reprezentat cu ocazia unor evenimente organizate de instituții publice, ambasade, 

reprezentanțe și asociații. 

Astfel, Directorul General a participat în calitate de invitat/speaker la ”Public Affairs 

Summit” (Asociația Registrul Român de Lobby, 2 februarie), Cursuri de GǳǾŜǊƴŀǊŜ ŜŎƻƴƻƳƛŎŇ 

ŜǳǊƻǇŜŀƴŇ și Dinamici politice în UE (Institutul Diplomatic Român, 3 februarie, 23 iunie), discuție-

panel pe tema viitorului UE (Ambasada Germaniei, 4 februarie), dezbatere și lansare carte “United 

by or Against Euroscepticism. An Assessment of Public Attitudes Towards Europe in the Context 

of the Crisis” (SNSPA, 17 martie),  workshop ”Democrație europeană în acțiune” (Biroul de 

Informare al Parlamentului European, 1 aprilie), dezbaterea ”România în Uniunea Europeană. 

Profil actual și pregătire a Președinției Consiliului UE 2019” (Cancelaria Primului Ministru, MAE, 1 

iunie), lansarea proiectului SIPOCA 11 “Starea Națiunii. Construirea unui instrument inovator 

pentru fundamentarea politicilor publice” (SNSPA, 2 iunie), seminar „Romania’s Security 

Leadership in South East Europe” (Administrația Prezidențială, 3 iunie) ”Europa în regiunea 

București-Ilfov” (ADRBI, RCE, 8 iunie), “NATO: Rethink Realign React. Tackling security challenges 

together” (ISE Varșovia și ANI Mihai Viteazul, 9 iunie)  ”Implicațiile economice ale Brexit-ului” 

(SNSPA, 29 iunie), ”Forumul Național pentru Studii de Securitate” (29 iunie).  

Totodată, Directorul General a reprezentat IER la Congresul European al Autorităților 

Locale (Cracovia, 5-6 aprilie) și la Forumul Economic (6-8 septembrie) și a asigurat moderarea 

dezbaterilor organizate de institut în parteneriat cu ISE Varșovia în cadrul acestor evenimente, 

invitat/speaker în cadrul celei de-a IV-a ediții a Forumului Româno-German (#EURT, 14 octombrie, 

Berlin), invitat/conferința ”Risc de țară” (COFACE, 18 octombrie), invitat/speaker în cadrul 

conferinței ”Start pentru 2019. România la Președinția Consiliului UE” (24 octombrie, București), 

invitat la cea de-a 47 reuniune a Consiliul de Administrație al Centrului de Traduceri pentru 

instituțiile Europene (26 octombrie), invitat/speaker în cadrul dezbaterii ”Politica de coeziune a 

UE – De la reducere la adâncirea decalajelor de dezvoltare dintre statele membre – Cazul 

României” (28 octombrie, eurodeputat Victor Boștinaru), invitat/speaker în cadrul dezbaterii 

“Europopulism, euroscepticism, antieuropenism. Amenințări existențiale sau tendințe 

previzibile?’’ (15 noiembrie, SNSPA), invitat/moderator în cadrul conferinței ”Președinţia 

Consiliului UE - oportunităţi şi provocări Dezvoltarea competențelor – rol esențial în corelarea 

educației cu nevoile pieței muncii în România” (25 noiembrie) ș.a. 

Mai multe detalii sunt prezentate în Anexa nr.5. 

Evenimentele de comunicare organizate de IER au fost promovate prin mijloacele mass-

media, în special în mediul on-line, prin articole publicate pe Caleaeuropeană.ro (inclusiv 

transmisie livestream), EpochTimes, Agerpress, News.ro, Actmedia.eu, Cursdeguvernare.ro, 
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Ziarul Bursa, Privesc.eu (transmisie livestream) ș.a. Monitorizarea aparițiilor media poate fi 

accesată on-line pe www.ier.ro, în arhiva fiecărui eveniment organizat de Institut.  

Revista Economistul a publicat în primul număr din acest an (18 ianuarie) un interviu 

acordat de doamna Gabriela Drăgan, Director General al IER. Dedicat momentului aniversar 

IER@15, interviul cu tema Institutul European din România ς cultivarea vocaǚiei comunitare 

acoperă realizările activităților desfășurate de institut, precum și câteva repere privind direcțiile 

strategice pe termen scurt și mediu (http://www.economistul.ro/ecce-homo-europensis-

institutul-european-din-romania-cultivarea-vocatiei-comunitare-a8388/).  De asemenea, în data 

de 25 martie 2016 portalul on-line Convorbiri europene.ro a publicat articolul doamnei Gabriela 

Drăgan, cu tema h ƴƻǳŇ ǎǘŀŦƛŜ ōŃƴǘǳƛŜ 9ǳǊƻǇŀΣ ǎǘŀŦƛŀ ŜǳǊƻǎŎŜǇǘƛŎƛǎƳǳƭǳƛ 

(http://www.convorbirieuropene.ro/o-noua-stafie-bantuie-europa-stafia-euroscepticismului/), 

iar implicațiile Brexit-ului au fost prezentate pe larg într-un interviu acordat Ziare.com 

(http://www.ziare.com/europa/marea-britanie/se-prefigureaza-noi-linii-de-separatie-in-ue-iar-

costurile-vor-fi-uriase-creste-riscul-dezintegrarii-interviu-1428597,11 iulie). 

Directorul General al IER a mai avut intervenții punctuale în emisiuni radio și TV pe 

problematica europeană, a fost invitat în cadrul emisiunii Decriptaj (realizator Ovidiu Nahoi, RFI) 

http://www.rfi.ro/decriptaj-89601-reset-europa (15 septembrie) și a acordat un interviu pentru 

Europunkt pe tema aderării României la zona Euro (13 octombrie, 

http://europunkt.ro/2016/10/13/interviu-cu-gabriela-dragan-director-general-al-institutului-

european-din-romania-despre-adoptarea-monedei-euro-urmatorul-guvern-ar-trebui-sa-fie-cel-

care-va-decide-daca-va-fi-asumat-un-no/). 
 

Marketing și promovare 

În perioada analizată Compartimentul de Marketing din cadrul SCOM a derulat activități 

punctuale și specifice de promovare (în strânsă colaborare cu alte servicii/ compartimente din 

cadrul IER). Spre exemplu: realizarea unor materiale promoționale privind activitățile IER pentru 

a fi distribuite în cadrul evenimentelor organizate; managementul de conținut al site-ului IER, prin 

actualizarea știrilor și informațiilor destinate beneficiarilor de servicii și produse specifice 

activității IER, diseminare publicații etc. De asemenea, experții din cadrul acestui compartiment 

au realizat grafica pentru studiile apărute în cadrul proiectului SPOS 2015, precum și pentru alte 

publicații editate sub egida Institutului. 

În anul 2016, Centrul de Documentare al IER a fost vizitat de 141 cititori, 25 fișe împrumut 

(316 cărți împrumutate, inclusiv cele consultate la sala de lectură). Totodată, au fost contractate 

11 abonamente pentru revista de specialitate a IER (Romanian Journal of European Affairs).  

PromovarŜŀ ǇǳōƭƛŎŀǚƛƛƭƻǊ se face prin mini-recenzii afișate săptămânal pe pagina de 

facebook a Centrului. 

 

Indicatori de analiză privind portalul web al IER 

În ceea ce privește website-ul http://www.ier.ro/, în perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 

2016 au fost înregistrate un număr 42.911 vizite, cu 128,277 accesări de pagini, 28.082 vizitatori 

http://www.ier.ro/
http://www.economistul.ro/ecce-homo-europensis-institutul-european-din-romania-cultivarea-vocatiei-comunitare-a8388/
http://www.economistul.ro/ecce-homo-europensis-institutul-european-din-romania-cultivarea-vocatiei-comunitare-a8388/
http://www.convorbirieuropene.ro/o-noua-stafie-bantuie-europa-stafia-euroscepticismului/
http://www.ziare.com/europa/marea-britanie/se-prefigureaza-noi-linii-de-separatie-in-ue-iar-costurile-vor-fi-uriase-creste-riscul-dezintegrarii-interviu-1428597
http://www.ziare.com/europa/marea-britanie/se-prefigureaza-noi-linii-de-separatie-in-ue-iar-costurile-vor-fi-uriase-creste-riscul-dezintegrarii-interviu-1428597
http://www.rfi.ro/decriptaj-89601-reset-europa
http://europunkt.ro/2016/10/13/interviu-cu-gabriela-dragan-director-general-al-institutului-european-din-romania-despre-adoptarea-monedei-euro-urmatorul-guvern-ar-trebui-sa-fie-cel-care-va-decide-daca-va-fi-asumat-un-no/
http://europunkt.ro/2016/10/13/interviu-cu-gabriela-dragan-director-general-al-institutului-european-din-romania-despre-adoptarea-monedei-euro-urmatorul-guvern-ar-trebui-sa-fie-cel-care-va-decide-daca-va-fi-asumat-un-no/
http://europunkt.ro/2016/10/13/interviu-cu-gabriela-dragan-director-general-al-institutului-european-din-romania-despre-adoptarea-monedei-euro-urmatorul-guvern-ar-trebui-sa-fie-cel-care-va-decide-daca-va-fi-asumat-un-no/
http://www.ier.ro/
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unici din 152 state (România 33.483, SUA 1.194, Republica Moldova 1.104, Marea Britanie 861 

etc.). Cea mai ŀŎŎŜǎŀǘŇ ǎŜŎǚƛǳƴŜΥ prima pagină cu 27.419 accesări. Site-ul RJEA 

http://rjea.ier.ro/  a înregistrat 3.169 vizite cu 8.974 accesări de pagini, 2.454 vizitatori unici 

din 91 state (România 706, Marea Britanie 371, Olanda 175, Brazilia 117 etc.). /Ŝŀ Ƴŀƛ ŀŎŎŜǎŀǘŇ 

ǎŜŎǚƛǳƴŜ: prima pagină cu 3.178 accesări.[1]  

Pagina Facebook (http://www.facebook.com/institutuleuropeandinromania) a IER, a fost 

creată în luna iunie 2011 și constituie un instrument util de promovare a activităților specifice 

(cursuri de formare, evenimente, publicații, stagii de practică etc.) și de prezentare a noutăților 

din sfera acestor activități. Începând cu anul 2015 a fost dinamizată promovarea activităților IER 

prin această rețea de socializare, dată fiind amploarea și accesibilitatea informațiilor de către un 

public mai larg. Astfel, la 31 decembrie 2016 pagina înregistra 6.005 de aprecieri (cu 1.521 mai 

mult față de 31 decembrie 2015), numărul vizitatorilor/lună fiind, în medie, de 450 de persoane. 

 

 

 

 

ς CENTRUL DE INFORMARE EUROPE DIRECT BUCURE¡TI ς 
 

Institutul European din România este structura-gazdă a Centrului de Informare Europe 

Direct (CIED) București pentru perioada 2013-2017, în urma aplicării în septembrie 2012 pentru 

proiectul Selectarea structurilor gazdă pentru Centrele de Informare ale Rețelei Europe Direct 

2013-2017, gestionat și finanțat de Comisia Europeană prin Reprezentanța sa în România. 

Pe baza Acordului cadru de parteneriat nr. AC9/2013-2017, încheiat la data de 27 martie 

2013 între Reprezentanța Comisiei Europene (RCE) în România și IER, anual sunt încheiate 

Acordurile specifice, în care sunt prevăzute planurile anuale de activitate pentru CIED București, 

aprobate de RCE conform procedurilor stabilite prin Acordul cadru.  

Începând din ianuarie 2015, CIED București a fost inclus în organigrama IER, coordonatorul 

proiectului aflându-se direct sub conducerea Directorului General. Echipa Centrului este formată 

din angajați ai IER, experți din cadrul mai multor servicii și compartimente de specialitate. În primii 

ani de activitate (perioada 2013-2014), proiectul de comunicare europeană a fost gestionat în 

cadrul Serviciului Comunicare și Marketing (SCOM) al IER. 

Conform Acordului specific nr. AS9/2016, CIED București a beneficiat pentru anul 2016 de 

un buget total estimativ de 40.600 euro, din care 20.000 euro finanțare (grant) de la Comisia 

Europeană și 20.600 euro co-finanțarea IER asigurată din salariile membrilor de echipă (în funcție 

de procentajul normelor fiecăruia și alocarea pe activități) și utilitățile necesare aferente spațiului 

alocat. În primul trimestru al fiecărui an de implementare a proiectului, RCE virează în contul IER 

                                                
[1]

 Analiza a fost realizată cu ajutorul Google Analytics pentru perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2016.  

 

http://rjea.ier.ro/
http://www.facebook.com/institutuleuropeandinromania


INSTITUTUL EUROPEAN DIN ROMÂNIA 

 20 

o pre-finanțare de 70% din sumă (respectiv 14.000 euro pentru anul 2016), urmând ca soldul de 

30% (respectiv 6.000 euro) să fie plătit anul următor, după aprobarea raportării tehnice anuale. 

!ŎǘƛǾƛǘŇǚƛƭŜ ǎǇŜŎƛŦƛŎŜ /L95 .ǳŎǳǊŜǓǘƛΥ servicii de informare de bază, management conținut 

website, gestionare mijloace de comunicare socială, realizarea unui buletin electronic informativ, 

elaborarea și tipărirea de publicații, producerea de materiale promoționale și mai ales 

organizarea de evenimente pentru grupuri-țintă specifice și pentru publicul larg, toate acestea în 

vederea promovării și asigurării unei vizibilități cât mai mari a CIED București.  

Conform planului de lucru pentru anul 2016, toate activitățile specifice CIED București au 

fost concentrate pe cele 10 priorități ale Comisiei Europene aflate sub conducerea președintelui 

Jean-Claude Juncker, respectiv: ǳƴ ƴƻǳ ƛƳǇǳƭǎ ǇŜƴǘǊǳ ƭƻŎǳǊƛ ŘŜ ƳǳƴŎŇΣ ŎǊŜǓǘŜǊŜ Ǔƛ ƛƴǾŜǎǘƛǚƛƛΤ л ǇƛŀǚŇ 

ǳƴƛŎŇ ŘƛƎƛǘŀƭŇ ŎƻƴŜŎǘŀǘŇΤ ƻ ǳƴƛǳƴŜ ŜƴŜǊƎŜǘƛŎŇ ǎƻƭƛŘŇ ƞƴǎƻǚƛǘŇ ŘŜ ƻ ǇƻƭƛǘƛŎŇ ƞƴ ŘƻƳŜƴƛǳƭ ǎŎƘƛƳōŇǊƛƭƻǊ 

ŎƭƛƳŀǘƛŎŜ ƻǊƛŜƴǘŀǘŇ ǎǇǊŜ ǾƛƛǘƻǊΤ ƻ ǇƛŀǚŇ ƛƴǘŜǊƴŇ Ƴŀƛ ǇǊƻŦǳƴŘŇ Ǔƛ Ƴŀƛ ŜŎƘƛǘŀōƛƭŇΣ Ŏǳ ƻ ōŀȊŇ ƛƴŘǳǎǘǊƛŀƭŇ 

ŎƻƴǎƻƭƛŘŀǘŇΤ ƻ ǳƴƛǳƴŜ ŜŎƻƴƻƳƛŎŇ Ǔƛ ƳƻƴŜǘŀǊŇ Ƴŀƛ ŀǇǊƻŦǳƴŘŀǘŇ Ǔƛ Ƴŀƛ ŜŎƘƛǘŀōƛƭŇΤ ǳƴ ŀŎƻǊŘ ŘŜ ƭƛōŜǊ 

ǎŎƘƛƳō ǊŜȊƻƴŀōƛƭ Ǔƛ ŜŎƘƛƭƛōǊŀǘ Ŏǳ {¦!Τ ǳƴ ǎǇŀǚƛǳ ŘŜ ƧǳǎǘƛǚƛŜ Ǔƛ ŘŜ ŘǊŜǇǘǳǊƛ ŦǳƴŘŀƳŜƴǘŀƭŜ ōŀȊŀǘ ǇŜ 

ƞƴŎǊŜŘŜǊŜ ǊŜŎƛǇǊƻŎŇΤ ƻ ƴƻǳŇ ǇƻƭƛǘƛŎŇ ƞƴ ƳŀǘŜǊƛŜ ŘŜ ƳƛƎǊŀǚƛŜΤ ǳƴ ŀŎǘƻǊ Ƴŀƛ ǇǳǘŜǊƴƛŎ ǇŜ Ǉƭŀƴ ƳƻƴŘƛŀƭΤ 

ƻ ¦ƴƛǳƴŜ ŀ ǎŎƘƛƳōŇǊƛlor democratice. 

 

Activități desfășurate în perioada de raportare: 

- Servicii de informare generală pe teme europene furnizate atât vizitatorilor Centrului, cât și 

ca răspuns la solicitările telefonice sau prin e-mail (519 vizitatori, 41 solicitări telefonice, 72 

solicitări prin e-mail); 

- Managementul și actualizarea zilnică a website-ului CIED București 

(http://europedirectbucuresti.ier.ro/): 574 actualizări, 12.482  accesări utilizatori unici); 

- Managementul și actualizarea zilnică a canalelor de comunicare socială (Facebook, Twitter, 

YouTube): 805 actualizări/postări, 693 likes, 481 followers); 

- Publicarea a șase numere ale Buletinului informativ electronic Europe Direct București 

aferente lunilor februarie (nr. 19), aprilie (nr. 20), iunie (nr. 21), august (nr. 22), octombrie (nr. 

23), decembrie (nr. 24) – aprox. 2.000 abonați; 

- Realizarea de produse promoționale distribuite participanților la evenimentele și la activitățile 

specifice; 

- Realizarea Broșurii мл tǊƛƻǊƛǘŇǚƛ ŘŜ ƴƻǘŀ млΗ, la care au contribuit în calitate de autori foști sau 

actuali bursieri social media ai CIED București; 

- Organizarea de evenimente pentru grupuri-țintă specifice (16 evenimente, 574 participanți):  

• ¡i EU vreau job! (14 aprilie), Palatul Național al Copiilor, în cadrul Bursei generale a 

locurilor de muncă organizate de Agenția Municipală pentru Ocuparea Forței de Muncă București 

în contextul “European Employers’ Days” – stand cu activitate de informare europeană despre 

pregătirea CV-ului european și prioritatea Comisiei Europene privind locurile de muncă. 

Informațiile despre oportunitățile de angajare, atât în România, cât și în statele membre, ori în 

instituțiile Uniunii Europene au fost oferite alături de rețeaua de informare europeană EURES și 

EU Careers România; 
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• ¢ǳ ƞǚƛ ŎǳƴƻǓǘƛ ŘǊŜǇǘǳǊƛƭŜΚ Iŀƛ ǎŇ ƴŜ ƛƴŦƻǊƳŇƳΗ όмр ŀǇǊƛƭƛŜύΣ Liceul Tehnologic „Doamna 

Chiajna”, comuna Chiajna, județul Ilfov și 19 aprilie, Colegiul Național „Spiru Haret”, sector 2, 

București – activități interactive de informare europeană cu scopul de creştere a gradului de 

informare pe teme europene a elevilor de liceu, cu accent pe drepturile pe care aceştia le au în 

calitate de cetăţeni ai Uniunii Europene; 

• tǳƴǘŜ ŘƛƎƛǘŀƭŇ ƞƴǘǊŜ ƎŜƴŜǊŀǚƛƛ ς Building bridges between old and new (27 aprilie), IER – 

atelier de lucru organizat în colaborare cu Direcția Generală pentru Asistență Socială și Protecția 

Copilului, sector 6, București, respectiv Centrul de zi „Clubul Seniorilor” Plevnei. Evenimentul s-a 

desfășurat cu scopul de a celebra Ziua europeană a solidarității între generații, sărbătorită oficial 

pe 29 aprilie, și a avut scopul ca vârstinicii participanți să fie invățați de tinerii implicați să utilizeze 

calculatorul la nivel elementar: să acceseze site-urile de informare europeană, să caute informații 

pe internet, precum şi să folosească e-mailul și reţelele de comunicare socială (Facebook); 

• ¡Ŏƻŀƭŀ ŘŜ ǾŀǊŇ ǇǊŜ ǘŜƳŀ ŀƴǘǊŜǇǊŜƴƻǊƛŀǘǳƭǳƛ ƞƴ ƛƴŘǳǎǘǊƛƛƭŜ ŎǊŜŀǘƛǾŜ Ǔƛ ǎǳǊǎŜ ŘŜ ŦƛƴŀƴǚŀǊŜ 

pentru tinerii antreprenori α9ȄǘǊŀƻǊŘƛƴŀǊ ŘŜ ŎǊŜŀǘƛǾƛ ŘŀǊ ƴǳ ǎǳŦƛŎƛŜƴǘ ŘŜ ŀƴǘǊŜǇǊŜƴƻǊƛέ – 4 sesiuni 

de formare (28-31 august 2016). Școala de vară s-a desfășurat la Brașov, în colaborare cu Centrul 

de Informare Europe Direct Bacău și cu Clusterul de Inovare Alt Brașov. La eveniment au participat 

20 de tineri din zona Bucureștiului și a Bacăului, interesați să afle cât mai multe informații despre 

ceea ce înseamnă să fii antreprenor, ce presupune un start-up și cum pot fi transpuse ideile 

creative în povești de business de succes. Școala de vară a fost axată pe două tipuri de activități, 

susținute de cele două formatoare, Andra Chițu (AltBrașov) și Camelia Codarcea (AgileHub): pe 

de o parte, o sesiune de informare privind industriile creative și, pe de cealaltă parte, ateliere 

practice, prin care participanții au putut sedimenta mai ușor informațiile primite. 

• /ƻƴŎǳǊǎ ŘŜ ¢ŜŀǘǊǳ CƻǊǳƳ αCƛƛ Ǉƛƻƴ ǇŜ ǘŀōƭŀ ŘŜ ǓŀƘ ŀ ǳƴŜƛ 9ǳǊƻǇŜ Ƴŀƛ ōǳƴŜΗέ (23 

septembrie). La acest eveniment au participat elevi ai Colegiului Național „Spiru Haret” și ai 

Liceului Tehnologic „Doamna Chiajna”, care, în luna aprilie a acestui an, au fost implicați 

în activitățile de informare intitulate ¢ǳ ƞǚƛ ŎǳƴƻǓǘƛ ŘǊŜǇǘǳǊƛƭŜΚ Iŀƛ ǎŇ ƴŜ ƛƴŦƻǊƳŇƳΗ . Scopul 

acestor reprezentații a fost punerea în practică a informațiilor acumulate privind drepturile 

fundamentale pe care elevii le au în calitate de cetățeni ai Uniunii Europene, prin metoda creativă 

a teatrului forum. O piesă de teatru forum este o modalitate bună de interacţiune, fiind o versiune 

a teatrului care creează o punte între actori şi spectatori. Pornind de la o problemă identificată, 

tinerii au invitat publicul prezent să se transforme în actori şi să găsească rezolvarea problemei. 

Activitatea a avut un caracter practic deoarece a adus în discuție problemele actuale cu care tinerii 

europeni se confruntă în școli sau atunci când călătoresc peste granițe pentru a găsi un loc de 

muncă. 

• /ŜƭŜōǊŀǊŜŀ ½ƛƭŜƛ 9ǳǊƻǇŜƴŜ ŀ [ƛƳōƛƭƻǊ ǇǊƛƴ ŎƻƴŎǳǊǎǳƭ ŘŜ ƻǊŀǘƻǊƛŜ α[ŜǘΩǎ ǘŀƭƪ 9ǳǊƻǇŜŀƴΗέ (26 

septembrie). Concursul s-a adresat elevilor de la diferite licee cu profil de limbi străine, cu vârsta 

cuprinsă între 14 și 19 ani (clasele a IX-a – a XII-a), fiind invitate să participe 5 licee din București 

și din județul Ilfov. Printre acestea se numără: Colegiul Național „Ion Creangă”, Liceul Bilingv 

„Miguel de Cervantes”, Liceul Teoretic „Dante Alighieri”, Liceul Teoretic „Ioan Petruș”, Liceul 

Teoretic „Bulgar Hristo Botev” și Colegiul German „Goethe”. Discursurile au abordat următoarele 

http://www.altbrasov.org/
http://agilehub.ro/
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teme: aƛƎǊŀƝŀ ƞƴ ¦ƴƛǳƴŜŀ 9ǳǊƻǇŜŀƴŇ și 9ŘǳŎŀŀǚƛŀ ƞƴ ¦ƴƛǳƴŜŀ 9ǳǊƻǇŜŀƴŇΦ Fiecare liceu a participat 

cu un grup de 5 elevi și a desemnat câte o persoană pentru a ține un discurs de 5 minute pe tema 

indicată (mai întâi în limba română, iar apoi în limba străină aleasă) – fiecare participant având în 

total, o intervenție de 10 minute. La finalul evenimentului juriul a deliberat iar elevii participanți 

au fost premiați. 

¶ 9ǾŜƴƛƳŜƴǘ Ŏǳ ƻŎŀȊƛŀ ½ƛƭŜƛ aƻƴŘƛŀƭŜ ŀ !ƭƛƳŜƴǘŀǚƛŜƛ α/ŇƭŇǘƻǊƛƴŘ ǇǊƛƴ 9ǳǊƻǇŀ ŎǳƭƛƴŀǊŇέ 

La data de 13 octombrie 2016, cu ocazia Zilei Mondiale a Alimentației, Centrul de Informare 

Europe Direct București a organizat alături de elevii Colegiului Tehnologic „Grigore Cerchez” și ai 

Colegiului Tehnic „Iuliu Maniu” un concurs gastronomic cu tema „Călătorind prin Europa 

culinară”. Evenimentul s-a axat pe prioritățile Comisiei Europene privind o Uniune a schimbărilor 

climatice, o Uniune a schimbărilor democratice și Educația. Tinerilor li s-a prezentat importaná 

Zilei mondiale a alimentației precum și regulile unei alimentații sănătoase. După partea 

introductivă, a urmat o dezbatere pe echipe privind importanța culturală. a gastronomiei și 

promovarea creativității și diversității culinare în cadrul statelor membre UE. Evenimentul a 

cuprins și o componentă practică: au fost vizionate materiale video în care s-au prezentat rețete 

culinare europene și procesul de pregătire a acestora, inclusiv locul în care au apărut, și 

ingredientele utilizate de-a lungul timpului în pregătirea lor. Elevii ambelor colegii au pregătit 

rețete diverse pe care le-au expus cu ingeniozitate. Astfel, reprezentanții Centrului Europe Direct 

și ceilalți participanți au avut ocazia să vizioneze modul de prelucrare al ingredientelor, dar și să 

deguste preparatele, în vederea premierii elevilor. 

¶ Eveniment ŘŜ ƭŀƴǎŀǊŜ ŀ ōǊƻǓǳǊƛƛ αмл ǇǊƛƻǊƛǘŇǘƛ ŘŜ ƴƻǘŀ млΗέ- (10 noiembrie) 

Centrul de Informare Europe Direct București găzduit de Institutul European din România (IER), 

în parteneriat cu Centrul Infoeuropa din cadrul Ministerului Afacerilor Externe, au organizat la 

data de 10 noiembrie 2016 evenimentul de lansare a broșurii „10 priorităti de nota 10!”. Acest 

eveniment a avut rolul de a face cunoscută publicului broșura „мл ǇǊƛƻǊƛǘŇǘƛ ŘŜ ƴƻǘŀ млΗ”, 

elaborată de către bursierii Europe Direct București și axată pe tema priorităților Comisiei 

Europene. Folosind exemple concrete, broșura surprinde impactul pozitiv al implementării 

acestor inițiative, promovând astfel cetățenia participativă. Autorii broșurii au vorbit despre 

prioritățile pe care le-au abordat, cu accent pe experiențele proprii, fie într-un proiect european, 

într-o asociație studențească, voluntariat într-o organizație, fie în cadrul unui stagiu de practică 

într-o instituție publică / privată / europeană sau implicarea în organizarea unui eveniment pe o 

anumită tematică. În încheierea evenimentului autorii au fost premiați de către Centrul de 

Informare Europe Direct București cu câte un e-book reader. 

¶ 9ǾŜƴƛƳŜƴǘ ²ƻǊƭŘ /ŀŦŞ α¦ƴ ƴƻǳ ƛƳǇǳƭǎ ǇŜƴǘǊǳ ƭƻŎǳǊƛ ŘŜ ƳǳƴŎŇ ǇǊƛƴ ǊŜǾƻƭǳǚƛŀ ŘƛƎƛǘŀƭŇέ ς 

(23 noiembrie) 

Centrul de Informare Europe Direct Bucureşti și Institutul European din România (IER) au 

organizat miercuri, 23 noiembrie 2016,  un eveniment de tip world café (cafenea publică) cu tema 

„¦ƴ ƴƻǳ ƛƳǇǳƭǎ ǇŜƴǘǊǳ ƭƻŎǳǊƛ ŘŜ ƳǳƴŎŇ ǇǊƛƴ ǊŜǾƻƭǳǚƛŀ ŘƛƎƛǘŀƭŇ”, care face parte din campania de 

dezbateri publice meƴƛǘŜ ǎŇ ƞƴŎǳǊŀƧŜȊŜ ǊŜŦƭŜŎǚƛŀ ŀǎǳǇǊŀ ǇǊƛƻǊƛǘŇǚƛƭƻǊ tǊŜǓŜŘƛƴǚƛŜƛ ǊƻƳŃƴŜ ŀ 

Consiliului UE din 2019. Evenimentul dedicat Agendei Digitale a beneficiat de prezența unui grup 
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țintă reprezentat de studenți ai facultăților Cibernetică și Informatică de Gestiune – Academia de 

Studii Economice București, Studii Economice Europene – Universitatea Româno-Americană, 

Științe Exacte și Inginerești – Universitatea Hyperion, Universitatea Politehnică București și s-a 

desfășurat sub forma unor discuții interactive privind “Educația în era digitală”, “Diseminarea 

informației europene prin canalele social media”, “Măsurile digitale pentru a reduce birocrația” 

și “ Agenda digitală și piața muncii”. Problematica adusă în discuție a fost analizată din perspective 

diferite, pe grupuri coordonate de următorii moderatori/facilitatori: Codrin Nisioiu, prof.univ.dr. 

la Facultatea de Cibernetică, ASE, Ioana Piron, software developer TELLENCE, Claudia Iordache, 

Director comunicare în cadrul Asociației Centrul pentru Inovare Publică și Luca Ciubotaru, 

Consilier în cadrul Ministerului pentru Consultare Publică și Dialog Civic. 

¶ 9ǾŜƴƛƳŜƴǘ ²ƻǊƭŘ /ŀŦŞΥ αOƴ ŘƛŀƭƻƎ Ŏǳ ŎŜǘŇǚŜƴƛƛ ǇŜ ǘŜƳŀ ƳƛƎǊŀǚƛŜƛ Ǔƛ ŀ ŘǊŜǇǘǳǊƛƭƻǊ 

ŦǳƴŘŀƳŜƴǘŀƭŜέ (29 noiembrie) 

Evenimentul Oƴ ŘƛŀƭƻƎ Ŏǳ ŎŜǘŇǚŜƴƛƛ ǇŜ ǘŜƳŀ ƳƛƎǊŀǚƛŜƛ Ǔƛ ŀ drepturilor fundamentale a fost dedicat 
crizei migranţilor cu care se confruntă în prezent Uniunea Europeană și situaţiei drepturilor 
fundamentale ale cetățenilor, în special cele referitoare la solicitarea de azil şi la statutul de 
refugiat. Astfel, în cadrul dezbaterii publice, au fost abordate următoarele priorităţi de pe agenda 
Comisiei Juncker: Un spaţiu de justiţie şi drepturi fundamentale bazat pe încredere reciprocă; 
Către o nouă politică în materie de migraţiune; Uniune a schimbărilor democratice. Tinerii 
participanți (elevi ai Colegiului Tehnic Media Bucureşti şi studenţi din ciclul de licenţă al mai 
multor specializări din cadrul SNSPA) au avut ocazia să discute diverse aspecte ale crizei 
migranților, fiind împărțiți în patru grupuri de lucru tematice: Acordul UE-Turcia privind migrația: 
argumente pro și contra (facilitator Bogdan Mureșan, expert, Biroul Studii și Analize, Institutul 
European din România), Migrația și incluziunea socială (facilitator Alexandra Popescu, cercetător) 
Drepturile imigranților și azilanților în UE: context actual (facilitator Ionela Ciolan, fondator 
Amnesty International Bucharest Group); Sprijinul UE pentru statele de origine și de tranzit în 
criza imigranților (facilitator Mădălin Blidaru, delegat de tineret la Congresul Autorităților Locale 
și Regionale din Europa). 

¶ 9ǾŜƴƛƳŜƴǘ ²ƻǊƭŘ /ŀŦŞΥ α¦9- ǳƴ ŀŎǘƻǊ ǇǊŜƻŎǳǇŀǘ ŘŜ ǎŎƘƛƳōŇǊƛƭŜ ŎƭƛƳŀǘƛŎŜ Ǔƛ ŘŜ ǊŜƭŀǚƛŀ Ŏǳ 

{¦!έ (9 decembrie) 

Evenimentul s-a desfășurat în cadrul Universității Româno-Americane, unde studenții au dezbătut 
o serie de teme legate de prioritățile Comisiei Europene în domeniul schimbărilor climatice și al 
comerțului cu SUA. Sesiunea de dezbateri dintre facilitatori și studenți a fost împărțită pe patru 
runde, fiecare a câte 20 de minute. Temele acestor discuții au fost următoarele: Ce se 
întâmplă dacă SUA îngheață negocierile cu UE pentru TTIP? (moderat de Saca Petru Alexandru, 
expert în cadrul Camerei de Comerț și Industrie a României); Măsuri pentru promovarea 
dezvoltării durabile în vederea protejării mediului (facilitat de Mariana Sorlescu, conf. univ. dr., 
Universitatea Româno-Americană); Încălzire globală sau răcire globală? (moderator Anda Dan, 
asistent univ. dr., Universitatea Româno-Americană); Relațiile UE-SUA în noul context politic de 
la Casa Albă (facilitator Elena Pavel, asistent univ. dr., Universitatea Româno-Americană). 
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¶ 9ǾŜƴƛƳŜƴǘ ƞƴ ŦƻǊƳŀǘ ²ƻǊƭŘ ŎŀŦŞΥ α9ŎƻƴƻƳƛŀ ƞƴ ŘŜȊōŀǘŜǊŜ ς competitivitatea economiei 

ŜǳǊƻǇŜƴŜ Ǔƛ Ǌƻƭǳƭ Laa-ǳǊƛƭƻǊ ƞƴ ǎǘƛƳǳƭŀǊŜŀ ŎǊŜǓǘŜǊƛƛ ŜŎƻƴƻƳƛŎŜ Ǔƛ ŀ ƻŎǳǇŇǊƛƛ ŦƻǊǚŜƛ ŘŜ 

ƳǳƴŎŇ ƭŀ ƴƛvelul UE (16 decembrie) 

Acest eveniment a făcut parte din ŎŀƳǇŀƴƛŀ ŘŜ ŘŜȊōŀǘŜǊƛ ǇǳōƭƛŎŜ ƳŜƴƛǘŜ ǎŇ ƞƴŎǳǊŀƧŜȊŜ ǊŜŦƭŜŎǚƛŀ 

ŀǎǳǇǊŀ ǇǊƛƻǊƛǘŇǚƛƭƻǊ tǊŜǓŜŘƛƴǚƛŜƛ ǊƻƳŃƴŜ ŀ /ƻƴǎƛƭƛǳƭǳƛ ¦9 Řƛƴ нлмфΦ Evenimentul  a beneficiat de 

prezenţa unui grup ţintă reprezentat de studenţi ai Academiei de Studii Economice Bucureşti, 
Facultatea de Relaţii Economice Internaţionale, şi nu numai, şi s-a desfăşurat sub forma unor 
discuţii interactive axate pe patru mari teme de dezbatere, respectiv: ŜŘǳŎŀץƛŀ 
ŀƴǘǊŜǇǊŜƴƻǊƛŀƭŇ, competitivitŀǘŜŀ ǇǊƛƴ ŎƻƳǇŜǘŜƴץŜ, industrii creative din România, mobilitatea 
ŀŎŀŘŜƳƛŎŇ ƞƴ ¦9. Problematica adusă în discuţie a fost analizată din perspective diferite, pe 
grupuri coordonate de următorii moderatori/facilitatori: Simona Goia, conf. univ. dr., Academia 
de Studii Economice Bucureşti; Elena Botezatu, expert independent; Sabina Baciu, director 
executiv, Asociaţia ORICUM; Maria Floriana Popescu, asist. univ. dr., Facultatea de Relaţii 
Economice Internaţionale – Academia de Studii Economice Bucureşti. 
 

- Organizarea de evenimente pentru un public larg (1 eveniment, aprox. 200 participanți):  

o OƳǇǊ9¦ƴŇ ƞƴ 9ǳwhǇŀ ς ¦ƴƛǘŀǘŜŀ Ǔƛ ŘƛǾŜǊǎƛǘŀǘŜŀ ǎǘƛƭǳƭǳƛ ŘŜ ǾƛŀǚŇ 9ǳǊƻǇŜŀƴ, evenimentul în 

aer liber desfășurat cu ocazia Zilei Europei de 9 mai, Piața Universității: Ziua Europei este o ocazie 

importantă de a promova valorile europene și de a sărbători diversitatea culturală a statelor 

membre UE. În deplină concordanţă cu principalele obiective ale CIED Bucureşti şi IER, și anume 

stimularea unei cetăţenii active şi promovarea spiritului şi a valorilor europene, în programul 

evenimentului au fost incluse mai multe activităţi pe tematică europeană: activități educative și 

de divertisment, jocuri interactive, concursuri creative, momente artistice, toate acestea în 

scopul de a sărbători identitatea comună europeană în toată diversitatea ei. Printre obiectivele 

specifice ale acțiunii enumerăm: dezvoltarea personalității elevilor/cetățenilor participanți pe 

baza unor valori împărtăşite de către toţi europenii; încurajarea și dezvoltarea conştiinţei 

identităţii culturale europene în întreaga sa diversitate prin atitudini pozitive din partea 

cetăţenilor europeni față de stilurile de viaţă, convingerile, opiniile şi ideile europenilor; 

dezvoltarea cunoştinţelor despre Uniunea Europeană şi facilitarea înţelegerii conceptului de 

cetăţenie europeană. 

 

- Organizarea de evenimente sub titulatura Clubul Europe Direct: 

• Dŀƭŀ ǎǘŀƎƛŀǊƛƭƻǊ Ǔƛ ōǳǊǎƛŜǊƛƭƻǊ 9ǳǊƻǇŜ 5ƛǊŜŎǘ .ǳŎǳǊŜǓǘƛΣ ŜŘƛǚƛŀ ŀ LL-a (26 februarie), Spațiul 

Public European – premierea simbolică a stagiarilor/bursierilor implicați în activitatea CIED 

București pe parcursul anului 2015; 

¶  α95¦ CƛƭƳ /ƭǳōέ ½ƛǳŀ 9ŘǳŎŀǚƛŜƛ ς Ziua Centrelor Europe Direct (5 octombrie). La data de 5 

octombrie 2016, Centrele de Informare Europe Direct din țară au marcat Ziua Mondială a 

Educației printr-un eveniment comun, desfășurat simultan în toate cele 31 de comunități vizate 

de cele 31 de centre de informare, sub titlul „Ziua Centrelor Europe Direct”. Centrul de Informare 

Europe Direct București a organizat cu acest prilej evenimentul „EDU Film Club”, la care au 

participat elevi de la Școala Superioară Comercială „Nicolae Kretzulescu” precum și studenți și 
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masteranzi de la diferite universități și bursieri ai Centrului Europe Direct București. În cadrul 

evenimentului s-a proiectat filmul documentar „Școala noastră”, regizat de Mona Nicoară și 

Miruna Coca-Cozma, care prezintă cazul unor copii de etnie rromă din satul maramureșean Dileu, 

de lângă Târgu Lăpuș, care s-au confruntat cu discriminarea, atât în școală cât și în afara 

acesteia. După vizionarea filmului, invitații au participat la o dezbatere pe tema șanselor egale la 

educație, precum și în legătură cu diferența dintre sistemul educațional românesc față de cel din 

alte state ale Uniunii Europene. După încheierea dezbaterii, tinerii au avut ocazia să participe la 

un schimb de carte și să urmărească expoziția de fotografie EDU Art Expo.  

¶ tǊŜƳƛŜǊŜŀ ŎŃǓǘƛƎŇǘƻǊƛƭƻǊ ŎƻƴŎǳǊǎǳƭǳƛ ƳǳƭǘƛƳŜŘƛŀ α.ǳŎǳǊŜǓǘŜŀƴ ŘŜƳƻŎǊŀǘΣ ŜǳǊƻǇŜŀƴ 

ƛƴŦƻǊƳŀǘΗέ În perioada 1 iulie – 16 octombrie 2016, CIED București a desfășurat concursul 

multimedia Bucureștean democrat, european informat!, organizat pe 2 secțiuni, fiecare cu câte 3 

premii pe măsură. Provocarea s-a axat pe cele 10 priorități ale Comisiei Juncker și și-a propus să 

scoată în evidență legătura dintre capitala țării, cetățenii din comunitatea București – Ilfov și 

Uniunea Europeană. Concursul a avut rolul de a promova website-ul si pagina de Facebook a 

Europe Direct București, cu scopul de a crește vizibilitatea acestuia și de a obține un număr cât 

mai mare de Like-uri. Primele 3 fotografii din secțiunea foto Bucureștean democrat și primele 3 

videoclipuri din secțiunea video European informat, cu cel mai mare număr de Like-uri au 

fost premiate de Centrul de Informare Europe Direct București, în cadrul unui eveniment 

organizat la data de 27 octombrie 2016. 

¶ αCƛƛ aƻǓ /ǊŇŎƛǳƴ ǇŜƴǘǊǳ ƻ ȊƛΗέ ς (21 decembrie) 

La eveniment au fost invitați să participe elevi de la Liceul Teoretic „Mihail Sadoveanu” din 
București alături de copii de la Centrul de Plasament „Sfânta Macrina”. Evenimentul a debutat cu 
un cuvânt de bun venit adresat de doamna director Gabriela Drăgan, iar Loredana Licuța, 
coordonatorul Centrului Europe Direct București, le-a vorbit celor prezenți despre obiceiurile de 
Crăciun din Europa. Moș Crăciun și-a făcut apariția înconjurat de elfi și încărcat de daruri pentru 
cei mici, însă pentru a le primi, aceștia au interpretat un program artistic cu cântece și poezii de 
sezon. Foarte talentați, elevii de la Liceul „Mihail Sadoveanu” au dedicat copiilor de la Centrul 
„Sfânta Macrina” colinde și cântece de iarnă în special în limba engleză și le-au oferit la final 
cadouri. Moș Crăciun i-a invitat apoi pe cei mai mici și curioși spectatori, copiii Centrului „Sfânta 
Macrina”, să interpreteze colinde sau poezii și le-a oferit cadouri. În încheierea evenimentului toți 
participanții au cântat colinde, au făcut fotografii și și-au dat întâlnire cu Moșul anul viitor. 
 
- Selecția și formarea stagiarilor/bursierilor CIED București din cadrul Programului de bursieri 

social media: 20 burse de câte o lună (17 stagiari) în perioada 1 februarie – 31 decembrie; 

- Organizarea și desfășurarea Cursului de comunicare online pentru membrii echipei CIED 

București. Cursul s-a desfășurat în datele de 5 și 12 decembrie 2016 și a cuprins următoarele 

module: Modulul I – Social Media Marketing & Data Visualization; Modulul II – Exerciții 

practice; Modulul III – Strategia de comunicare în mediul online; Modulul IV – Exerciții 

practice. Formatorul cursului a fost Andreea Hanganu. 

http://ec.europa.eu/priorities/index_ro
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- Raportări periodice către Comisia Europeană: în luna februarie a fost depusă raportarea 

tehnică anuală pentru 2015 în vederea plății soldului de 6.000 euro (30% din grantul total de 

20.000 euro); raportări lunare în Intranetul Comisiei, completări de sondaje pentru CE etc. 

De asemenea, cu scopul de a promova activitatea specifică CIED București și de a consolida 

relațiile de parteneriat, la invitațiile colaboratorilor, membrii echipei (inclusiv stagiarii), au 

participat activ, în calitate de vorbitori sau ca participanți, și la alte evenimente de comunicare și 

informare europeană (conferințe, dezbateri, activități de informare, seminarii, programe de 

formare etc.) organizate de instituțiile europene sau de alți parteneri în domeniul afacerilor 

europene. 

 

 

 

 

ς NOI SURSE DE FINAN¤ARE. PROIECTE ς 
 

În conformitate cu prevederile art. 4 din O.G.nr.15/1998, finanțarea cheltuielilor de 

funcționare și de capital ale IER se asigură din alocații de la bugetul de stat și din venituri proprii. 

Acestea din urmă se constituie din realizarea de studii, analize și programe, efectuate pe bază de 

contracte de cercetare, din taxe de participare la activitățile de formare, din vânzarea produselor 

editoriale, din organizarea de sesiuni, conferințe și manifestări științifice, de comunicare sau 

formare profesională, din prestarea de servicii de traducere, coordonare și unificare 

terminologică și alte activități asimilate, efectuate pe bază de contracte sau în parteneriat public-

privat ori cu alte instituții publice, precum și din finanțări nerambursabile și se utilizează de către 

institut, potrivit legii. 

Pe parcursul anului 2016, experții din cadrul Compartimentului Proiecte în colaborare cu 

experți din cadrul celorlalte servicii de specialitate au elaborat documentații pentru finanțare și 

cereri de proiecte, atât cu finanțare internațională, cât și cu finanțare a UE, participând totodată 

la implementarea proiectelor angajate în anii anteriori.  

 

A. Proiecte în implementare 

 

Proiect Eurofound, Rețea de corespondenți: România 

Potrivit contractelor semnate la data de 24 martie 2014 și prelungite, pentru a treia oară, 

pentru buna lor execuție, până la 28 februarie 2017 IER, alături de partenerii săi în proiect: 

Euractiv Network SRL și Freedom House România, este corespondent național al Fundației 

Europene pentru Îmbunătățirea Condițiilor de Viață și de Muncă (Eurofound), agenție tripartită a 

Uniunii Europene, având rolul de a furniza informații în domeniul politicilor sociale și de ocupare 

a forței de muncă. 
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În cadrul proiectului, pe parcursul anului 2016, cu aportul cercetătorilor-colaboratori ai 

IER, s-au realizat 28 de produse, dintre care 12 la cerere și 16 programate. Lucrările finalizate și 

transmise Eurofound cuprind, potrivit perioadei contractuale:  

1. Contract finalizat (1 ian – 29 februarie 2016): o raportare trimestrială un raport de progres al 

proiectului din România, un raport analitic comparativ, un update al surselor naționale media, o 

contribuție scurtă și un raport analitic comparativ la cerere.  

2. Contract în derulare (1 martie– 31 dec. 2016): raportări trimestriale, cinci studii de 

reprezentativitate, șase contribuții standard, o actualizare a bazei de date privind instrumentele 

de sprijin pentru angajați și angajatori, o evaluare anuale la cerere, trei contribuții sub forma ”alte 

servicii de cercetare la cerere”, contribuție scurtă și un raport intermediar cu privire la 

implementarea proiectului, în al treilea an de proiect, 1 ianuarie-31 decembrie 2016. 

 Lista produselor realizate pe parcursul anului 2016, este redată în Anexa nr. 4. Alături de 

aceasta, este prezentat și un calendar al serviciilor de raportare, programate și la cerere, care 

oferă o imagine de ansamblu asupra livrabilelor realizate, în curs de realizare sau care urmează 

să fie realizate la începutul anului 2017, în al treilea an al activității proiectului Eurofound. 

Livrabilele au fost realizate de cercetători seniori, colaboratori externi, angajați de IER, dar 

și cercetători juniori ai partenerilor din proiect. În anul 2016, doamnele Iris Alexe, cercetător, 

Adela Șerban, cercetător și asistent universitar Academia de Științe ale Educației,  și Adriana Ana-

Maria Davidescu, cercetător Instituitul de Sociologie, au fost cooptate în cadrul echipei de 

cercetători. 

Activitatea lor a fost sprijinită de IER, care a asigurat monitorizarea realizării livrabilelor, 

potrivit prevederilor contractuale și a intermediat un răspuns în timp real la solicitările de revizii 

sosite de la Eurofound. În același timp, dată fiind continuitatea activității, o serie de alte lucrări 

au fost lansate spre execuție. 

Lucrările executate până la finele trimestrului trei din 2016, au fost toate încasate de IER 

şi achitate partenerilor şi colaboratorilor săi. Informațiile furnizate de coordonatorii de lucrări și 

notele justificative emise de parteneri au evidențiat implicarea celor desemnați prin comenzi, 

potrivit acestora, precum și valorificarea integrală a volumului de muncă, fără a semnala aspecte 

deosebite. Ca urmare, documentele de fundamentare promovate au asigurat plata integrală a 

activității, potrivit comenzilor. 

Un aspect ce trebuie semnalat în legătură cu realizarea livrabilelor, este dificultatea 

obținerii și prelucrării informațiilor privind România, generată, potrivit autorilor și partenerilor, 

fie de lipsa centralizării acestora, fie de forma lor nestandardizată.  

Diseminarea rezultatelor proiectului și a publicațiilor Eurofound este asigurată prin 

dezbateri şi promovare în mediul virtual. În anul 2016, IER a găzduit două dezbateri organizate în 

parteneriat cu Euractiv Network SRL și Freedom House România. Prima, cu tema Contracte atipice 

ŘŜ ƳǳƴŎŇ, a avut loc în data de 22 ianuarie 2016.  A doua dezbatere, cu tema aǳƴŎŀ ŀǘƛǇƛŎŇ ƞƴ 

sectorul agricol, a fost organizată de cei trei parteneri în data de 18 mai 2016. 

O activitate aparte a proiectului Eurofound, asumată de IER, constă în menţinerea legăturii 

cu reprezentanţii României în  Eurofound Governing Board. În data de 6 iulie 2016, la IER a avut 
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loc o primă întâlnire, la care, alături de reprezentanți ai Ministerului Muncii, ai sindicatelor și ai 

patronatelor, membri în Eurofound Governing Board România, s-au aflat membrii echipei de 

proiect din partea celor trei parteneri şi cercetători implicați în elaborarea livrabilelor. Agenda 

întâlnirii a cuprins următoarele teme: (i) implicarea Eurofound Governing Board România în 

dezbaterile publice/dezbaterile organizate în cadrul proiectului, (ii) teme de interes pentru 

Eurofound Governing Board România în ceea ce privește dezbaterile trimestriale, (iii) colaborarea 

cu partenerii sociali e.g accesibilitatea datelor pe care consorțiul le transmite către Eurofound, 

(iv) diseminarea proiectului la nivelul actorilor sociali și (v) diseminarea proiectului prin 

intermediul canalelor media. 

Unul dintre rezultatele acestei întâlniri se va concretiza în organizarea unei a treia 

dezbateri în cadrul proiectului, pe tema accesului la datele care privesc angajați și angajatorii pe 

piața forței de muncă din România. 

 În anul 2016, pe site-ul Institutului European din România, dar și pe cele ale partenerilor 

S.C. Euractiv Network S.R.L. și Freedom House România, au fost publicate zece știri cu privire la: 

studiul Eurofound "Reprezentativitatea organizațiilor partenerilor sociali europeni: industria 

grafică", raportul Eurofound "Familii din criza economică: Modificări în măsuri de politică în UE", 

raportul Eurofound "Rolul partenerilor sociali în cadrul semestrului european", raportul 

Eurofound "Evoluția timpului de lucru în secolul al XXI-lea: durată și reglementări la nivelul Uniunii 

Europene”, raportul Eurofound "Sprijin pentru start- up-rile destinate tinerilor din Uniunea 

Europeană: De la punerea în aplicare la evaluare", raportul Eurofound "Reglementarea 

intermediarilor pe piața muncii și rolul partenerilor sociali în prevenirea traficului forței de 

muncă", raportul Eurofound ”Ce fac europenii la locul de muncă? O analiză bazată pe sarcini: 

Monitor European al locurilor de muncă pentru anul 2016”, raportul Eurofound ”Explorarea 

diversității NEETs”, raportul Eurofound ”Locuire inadecvată în Europa: costuri și consecințe”, 

raportul Eurofound ”Modificări ale sistemelor de remunerare și recompensare”. 

Separat de lucrările realizate cu cercetători-colaboratori, IER, prin responsabilul de 

proiect, realizează fișe de întreprindere, cu privire la crearea și restructurarea de locuri de muncă 

în întreprinderi. În cursul anului 2016 au fost realizate 93 de fișe noi, din care 91 fișe au fost 

publicate. Monitorizarea zilnică a surselor media, evidenţiază o scădere semnificativă  a 

interesului acestora cu privire la situația angajărilor și mai ales a concedierilor. Menționăm că 

monitorizarea presei și identificarea știrilor privind angajările și concedierile constituie unica sursă 

pentru elaborarea fișelor de întreprinderi.  

În anul 2016, s-a derulat conferința anuală Eurofound de la Dublin/Irlanda (21 - 22 aprilie). 

Participarea a doi reprezentanți ai consorțiului din România a servit instruirii colective, analizei 

realizărilor şi comunicării inter-instituţionale.  

Pentru anul 2017, Institutul European din România în parteneriat cu Euractiv Network SRL 

și Freedom House România, vor continua activitatea de elaborare a livrabilelor la cerere și 

programate, vor publica știri cu privire la publicațiile Eurofound și vor organiza dezbateri cu privire 

la politicile legate de piața forței de muncă, în cadrul proiectului. 
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B. Proiecte finalizate în 2016 

 

 Proiectul „Citi-rights Europe!” 

Proiectul finanțat de Comisia Europeană, Directorate-General Justice, JUST/2013/Action 

Grants a fost coordonat de European Alternatives Ltd, Londra, Marea Britanie, IER având 

calitatea de partener. 

Perioada de implementare: 2014 – 31 martie 2016. 

Scopul proiectului: conștientizarea, informarea și formarea publicului larg cu privire la 

dreptul la liberă circulație, dreptul la muncă și dimensiunea socială a cetățeniei Uniunii Europene. 

Obiectivele proiectului: colectarea recentă (începând cu 2008) a jurisprudenței referitoare 

la cetățenia Uniunii Europene, libera circulație, drepturile sociale și drepturile minorităților, 

făcându-le (cazurile) disponibile și accesibile unui public de nespecialiști; difuzarea studiilor de caz 

și a cunoștințelor cu privire la drepturile cetățenilor  europeni, precum și a obstacolele în calea 

realizării lor, către elevi și studenți; formarea și diseminarea tematicii proiectului către un număr 

considerabil de ONG-uri și activiști în toate statele membre ale Uniunii Europene prin organizarea 

de 6 sesiunii de formare în 6 țări.  

DǊǳǇǳƭ ǚƛƴǘŇΥ 180 de activiști și membrii ai sectorului non-guvernamental, în domeniul 

promovării și apărării drepturilor cetățenilor Uniunii Europene din cele 28 de state membre; 9,000 

de elevi și studenți din cele 10 țări partenere implicate în proiect; 250 de profesori și formatori 

din cele 10 țări partenere implicate în proiect. 

 Activități derulate de Institutul European din România în perioada de implementare au 

fost:  

Componenta - aŀƴŀƎŜƳŜƴǘ Ǔƛ /ƻƻǊŘƻƴŀǊŜŀ tǊƻƛŜŎǘǳƭǳƛΥ 

• revizuirea planului de implementare al proiectului cu partenerii și repartizarea sarcinilor; 

Componenta - /ŜǊŎŜǘŀǊŜ ¡ǘƛƛƴǚƛŦƛŎŇ Ǔƛ aŀƴŀƎŜƳŜƴǘΥ 

• colectarea materialului de cercetare și analiza literaturii de specialitate; 

• întâlnire cu partenerii pentru a evalua materialul adunat și planificarea următoarelor 

etape; 

• modificarea științifică periodică a site-ului și interacțiunea cu organizațiile care 

reprezintă societatea civilă. 

Componenta - {ŜƳƛƴŀǊƛƛ ŘŜ ŦƻǊƳŀǊŜ Ǔƛ ŘƛǎŜƳƛƴŀǊŜ ƞƴ ǓŎƻƭƛ Ǔƛ ǳƴƛǾŜǊǎƛǘŇǚƛ  

• susținerea sesiunilor de formare în cinci colegii naționale din Municipiul București – 

Colegiul Național ”Spiru Haret”, Colegiul Național ”Gheorghe Lazăr”, Colegiul Național 

”Matei Basarab”, Colegiul Național ”Ion Luca Caragiale” și Colegiul Național ”Aurel Vlaicu”, 

în perioada 25 noiembrie – 11 decembrie 2015; 

• derularea campaniei „Cere-ți drepturile!” („Claim your rights!”) în cele cinci colegii 

naționale din Municipiul București; 

• anunțarea câștigătorilor campaniei derulate la nivel european Colegiul Național ”Matei 

Basarab”. 

Componenta ς /ƻƳǳƴƛŎŀǊŜ Ǔƛ ŘƛǎŜƳƛƴŀǊŜ 
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• realizarea și lansarea unui site web dedicat proiectului 

(https://citizenrights.euroalter.com/?lang=ro); 

• lansarea campaniei „Cere-ți drepturile!” („Claim your rights!”); 

• sesiune plenară la Parlamentul European și premierea câștigătorilor din campania „Cere-

ți drepturile!” („Claim your rights!”) - Colegiul Național ”Matei Basarab”; 

• lansarea și diseminarea cărții electronice „Drepturile cetățenești”, prin intermediul site-

ului, paginii facebook și newsletter-ului IER.  

 Proiectul a fost implementat cu succes fiind încheiat la 31 martie 2016. Rapoartele 

financiare și narative au fost aprobate de către Comisia Europeană în octombrie 2016, când IER a 

primit ultima tranșă din contractul de parteneriat în valoare de 1324,72 euro. 

 

Proiectul “Construirea unui sistem transparent și durabil de achiziții publice  printr-un 

proces de monitorizare permanentă” (Building transparent and sustainable public 

procurement system through efficient and permanent monitoring process) 

 Aplicant principal/Responsabil de Proiect: Institutul pentru Dezvoltare și Inițiative Sociale 

(IDIS) ”Viitorul” 

Partener: Institutul European din România 

Țara de implementare a proiectului: Republica Moldova 

Finanțator: Policy Association for an Open Society (PASOS) din Republica Cehă, sub-grant 

oferit în cadrul proiectului “Partners in Empowerment” (ENPI/2014/354-731), finanțat de Comisia 

Europeană prin programul  Neighbourhood Civil Society Facility (European Neighbourhood and 

Partnership Instrument) Regional actions.  

Perioada de implementare: ianuarie – iulie 2016; pentru activitățile specifice IER 

ianuarie-februarie 2016. 

Obiective:   Consolidarea capacităţii experţilor OSC de monitorizare a achiziţiilor publice şi 

a capacităţii specialiştilor din Agenţia Publică de Achiziţii şi ai reprezentaţilor autorităţilor 

contractante implicaţi în achiziţii publice; monitorizarea şi evaluarea sistemului de achiziţii publice 

din Republica Moldova (orientat asupra nivelului local – nouă districte); creşterea conştientizării 

cu privire la nevoia de transparenţă a procesului de achiziţii publice. 

IER a sprijinit transferul de bune practici din România către Republica Moldova, prin 

organizarea unei conferințe de presă, a unei sesiuni de formare, precum și a vizitei de lucru a 

experților din Republica Moldova la instituții românești cu responsabilități în domeniul achizițiilor 

publice. 

 

Proiect “Good practices exchange study visit in Iceland in the field of democracy 

development” 

Programul: EEA and Norway Grants 2014-2021 

Axa prioritară 5: Fund for Biltareal relations at National Level 

Perioada de implementare a proiectului: 4 luni 

Bugetul total al proiectului: 3.420 euro 

https://citizenrights.euroalter.com/?lang=ro
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Bugetul gestionat de IER: 1.710 euro 

Parteneri: Asociația Institutul pentru Democrație Participativă Euro Qvorum (România) și 

The Icelandic Human Rights Centre (ICEHR) 

Obiectivul general al proiectului este să stimuleze bunelor practici și  gândirea critică față 

de proiectele societății civile în domeniul dezvoltării democrației, a bunei guvernări și a 

drepturilor omului în rândul partenerilor implicați în proiect. 

Activităţile generale ale proiectului au fost vizita de studiu la partenerul din Islanda în 

care partenerii implicați în proiect și-au prezentat portofoliul de proiecte și activitatea, și pornind 

de la strategia fiecărei organizații implicate în proiect, de la experiența și expertiză, au gândit 

primele concepte de proiecte comune. Rezultatul acestei activității a fost concepere de noi 

proiecte, fiind identificate primele surse de finanțare în domeniul comun al proiectului – 

dezvoltarea democrației, a bunei guvernări și a drepturilor omului. Alte activități ale proiectului 

au privit diseminarea proiectului de către cei doi parteneri prin intermediul canalelor media și 

raportare narativă și financiară către finanțator. 

Rezultate anticipate au fost: schimb de bune practici și identificare de proiecte noi între 

parteneri din România și Islanda și întărirea relațiilor bilaterale care va conduce la dezvoltarea 

unor proiecte și activități internaționale în domeniul dezvoltării democrației, a bunei guvernări și 

a drepturilor omului. 

Institutul European din Români a diseminat proiectul prin publicarea a două știri pe  

site-ul propriu și pe pagina de facebook a instituției. De asemenea, managerul de proiect a 

publicat un articol în newsletter-ul IER în limba română ți în limba engleză.  

Proiectul s-a încheiat la 31 decembrie 2016, dată la Ministerul Fondurilor Europene a 

aprobat raportul narativ și financiar. La 31 decembrie 2016, IER a primit și ultima tranșă din 

contractul de finanțare în valoare de 942,75 lei. 

 

C. Proiecte depuse și aflate în evaluare 

 

Proiecte depuse, la care IER are calitatea de partener 

 Proiect “Increasing cooperation capacity and efficiency of public institutions from Dolj-

Vratsa region” 

Programul: Interreg – de cooperare transfrontalieră România – Bulgaria 

Axa prioritară 5: O regiune eficientă 

Tipul proiectului: Hard 

Perioada de implementare a proiectului: 24 luni 

Bugetul total al proiectului: 764.700,68 euro 

Bugetul gestionat de IER: 48.653,88 euro 

 Acest proiect este axat pe consolidarea unei rețele regionale transfrontaliere între 

instituțiile administrației publice locale din zona Dolj -Vratsa, în acest timp având loc un proces 

de consolidare a capacităților legate de guvernanța transfrontalieră în contextul elaborării 

politicilor UE. Astfel, cele două autorități publice locale, Consiliul Județean Dolj și Districtul 
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Administrativ Vratsa, au decis să pună bazele unui nou cadru instituțional pentru cooperarea 

transfrontalieră: Grupul European de Cooperare teritorială (GECT). Prin proiectul propus se vor 

realiza condițiile prealabile pentru înființarea noului GECT și obținerea personalității juridice a 

acestuia. După înregistrare, GECT va deveni un mecanism eficient de acțiune pentru creșterea 

capacității instituțiilor publice în coordonarea proiectelor comune transfrontaliere. 

 tǊƛƴŎƛǇŀƭŜƭŜ ŀŎǘƛǾƛǘŇǚƛ ale proiectului propus sunt: evaluarea capacității de guvernare, 

conferințe, vizite de studiu, elaborarea studiului de guvernare transfrontalieră, strategia integrată 

și planul de acțiune și proiecție pe termen lung strategic pentru GECT, înființarea formală a GECT, 

aranjarea si echiparea sediului din Craiova si a celui din Antena - Vratsa, acțiuni de informare și 

publicitate. 

 Dacă proiectul va fi eligibil pentru finanțare, IER, în calitate de partener, se va ocupa de 

organizarea și desfășurarea sesiunilor de formare a membrilor noului GECT, pe tematici europene 

de interes comun pentru România și Bulgaria, dar și de organizarea conferinței internaționale care 

va avea loc la Craiova sub titlul: “The EGTC’S – instruments for maximizing the European Policies 

and cross-border development”. De asemenea, IER va asigura și promovarea și diseminarea 

rezultatelor proiectului. 

La acestă secțiune menționăm perteneriatele încheiate de Institutul European din 

România cu instituții din Republica Moldova, Polonia și Franța pentru depunerea de proiect în 

cadrul Programului Erasmus + și pentru participarea la licitații organizate de UNDP Moldova.  

 

 D. Proiecte evaluate, care se află pe lista de rezervă a finanțatorilor 

 

Proiectul „Maximizarea rolului avocaților în punerea în aplicare a standardelor cu privire 

la drepturile fundamentale la nivel național”  

 Bugetul estimat al proiectului: 392.030 euro 

Durata estimată a proiectului: 18 luni. 

Parteneri: Institutul Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților 

INPPA/Uniunea Națională a Barourilor din România (partener asociat), Freedom House 

(România); Bulgarian Lawyers for Human Rights Foundation (Bulgaria); European Human Rights 

Association (Franța). 

 Obiectivul general al proiectului este acela de a contribui la dezvoltarea unui spațiu 

european de justiție, bazat pe recunoașterea reciprocă și încrederea reciprocă prin promovarea 

formarii judiciare, inclusiv  a cursurilor de limbă pe terminologia juridică, cu scopul de a încuraja 

o cultură juridică și judiciară comună; aplicarea efectivă și coerentă a legislației UE, în special în 

domeniile de drept civil, drept penal și drepturile fundamentale și de a încrederii reciproce între 

practicienii din domeniul juridic. 
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E. Proiecte depuse care au fost declarate necâștigătoare  

 

Proiect ”RO4investments”  

Programul: Grant pentru acțiuni organizate de centrele de informare Europe Direct (EDIC) 

pentru a comunica cu privire la inițiativele majore ale UE în favoarea ocupării forței de 

muncă, a creșterii economice și a investițiilor, in mod special Planul de investiții 

Finanțator: Reprezentanța Comisiei Europene în România 

Partener principal: Centrul de Informare Europe Direct găzduit de Institutul European din 

România 

Perioada de implementare a proiectului: 8 luni 

Bugetul total al proiectului: 10.346,36 euro 

Contribuția financiară IER: 546,36 euro 

Contribuția financiară UE: 9.800 euro 

CIED București își propunea întreprinderea de demersuri în vederea popularizării „Planului 

de Investiții Juncker” în rândul actorilor români din sectoarele public și privat, care doresc să își 

promoveze proiectele, fie pe platforma Comisiei Europene, fie prin negocieri directe cu Banca 

Europeană de Investiții. 

Aceste demersuri constau în organizarea de caravane de informare, la trebuia sa participe 

atât reprezentanți ai mediului privat, cât și ai comunității locale, în evenimente de promovare și 

de informare în parteneriat cu mediul privat, în sesiuni de „Întrebări și Răspunsuri” moderate de 

către promotorii interesați. Mai mult decât atât, se avea în vedere facilitarea demarării discuțiilor 

bilaterale cu Banca Europeană de Investiții alături de oferirea de sprijin la nivel național prin 

echipa Ministerului Economiei și a promotorilor de proiecte. De asemenea, inițiativele 

menționate anterior includ, pe lângă opțiunea de combinare a diferitelor surse de finanțare, 

organizarea de sesiuni de înscriere a proiectelor în platforma Comisiei Europene, solicitarea de 

asistență tehnică și diseminarea informațiilor prin intermediul canalelor media. 

 

Proiect: “Experience sharing for maker communities development” 

Linie de finanțare: Erasmus KA2 – Tineret/Schimb de bune practici 

Aplicant: Asociația Institutul pentru Democrație Participativă Euro Qvorum – responsabil 

pentru coordonarea proiectului 

Parteneri: Institutul European din România; NODmakerspace SRL/România; The Cube 

Workspace PC/Grecia; UXdna Spain SL/Spania; HUB385/Croația 

 Buget propus: 42.000 Euro 

 Scopul proiectului: crearea unei rețele europene de organizații active ca makerspace-uri. 

Obiective: încurajarea schimbului de bune practici și a experienței în dezvoltarea de makerspace-

uri la nivelul parteneriatului  de proiect; conectarea și sustinerea lucrului în rețea între 

comunitățile de makerspaceri din țările partenere. 

 !ŎǘƛǾƛǘŇǚƛ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭŜΥ ateliere transnaționale pentru cresterea sustenabilă a comunităților 

de makerspace-uri; realizarea unui e-toolkit pentru îndrumarea comunităților de makerspace-uri 
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în crearea de incubatoare de antreprenoriat pentru tineri; realizarea unui hub online pentru 

comunitățile europene de makerspace-uri; crearea unor punți de dialog între comunitățile de 

makerspace-uri și reprezentanții instituțiilor naționale și europene, dar și cu reprezentanți ai 

societății civile (organizații de tineret), prin campanii media de informare a publicului cu privire la 

rezultatele si oportunitățile create de acest eveniment și redactarea unui policy paper 

(Qvorum+IER) pentru aducerea in atentia publicului a comunitatilor de makerspace-uri/industrii 

creative, nevoile si contextul necesar pentru dezvoltarea acestora, oportunitati de stimulare in 

randul tinerilor a creativitatii si antreprenoriatului, beneficiile aduse comunitatilor. 

  

 Proiect “Sharing Perceptions Across Borders, Uniting Visions Despite Borders” 

 Program: Europa pentru cetățeni - măsura 2.3 Proiecte ale societății civile 

 Aplicant principal: Economic Policy Institute/Bulgaria 

Parteneri: Institutul European din România; University of Peloponnese/Grecia; 

Macedonian Center for International Cooperation/F.R.I.M.; Institutul de Politică și 

Economie Internațională/Serbia. 

Perioada de implementare a proiectului: 05.09.2016 – 30.06.2017 

Bugetul proiectului: 55.250 Euro 

 Obiectivul general al proiectului este de a elimina decalajul dintre platformele de dialog 

civic pe teme de interes comun de pe agenda actuală a UE, din cinci țări europene - Bulgaria, Fosta 

Republică Iugoslavă a Macedoniei, Grecia, România și Serbia. Indiferent de proximitatea 

geografică, cetățenii din aceste cinci țări nu dispun de cadre pentru o comunicare intensă, care să 

le poată permite să coopereze mai activ și să împărtășească percepțiile lor despre UE, politicile și 

implicarea pe care acestea o au asupra celor cinci țări. În plus, în ciuda faptului că se află în diferite 

stadii de integrare în UE (Grecia, în calitate de stat membru al UE din 1981, Bulgaria și România 

fiind printre cei mai noi membri ai UE și Serbia și Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei, care au 

statutul de țări candidate la UE), cetățenii din aceste țări sunt influențați direct de procesul de 

elaborare a politicilor la nivelul UE și de reflecțiile acestuia în contextul social, economic și politic. 

 Proiectul propus are ca scop stimularea participării active a cetățenilor din cele cinci țări, 

oferindu-le platforme de dialog transnațional pe următoarele domenii prioritare de pe agenda 

UE: creșterea economică, crearea de locuri de muncă și a competitivității; aspecte ale integrării 

în UE; migrația și provocările de securitate; potențialul pentru o cooperare regională sporită.  

 Pentru a realiza acest lucru, proiectul vizează cetățenii din partea organizațiilor societății 

civile, a mediului de afaceri, mediului academic, etc., care vor fi selectați pentru a participa pe 

baza efectului de multiplicare pe care l-ar putea avea pentru țările lor de origine.  

!ŎǘƛǾƛǘŇǚƛƭŜ ǇǊƻǇǳǎŜΥ cinci forumuri locale ale societății civile pentru dezbateri în toate 

țările, precum și un Forum Regional - le vor oferi nu numai posibilitatea de a discuta și de a 

compara pozițiile țărilor lor cu privire la aspectele prioritare ale UE prezentate, dar, de asemenea, 

vor favoriza cooperarea regională, înțelegerea reciprocă și învățarea interculturală într-un format 

unic. 
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 Licitație „Exploring self-employment in Europe” (număr de referință: 161013/4030) 

Client: The European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions 

(Eurofound), Working Conditions and Industrial Relations Unit 

Durata contractului: 6 luni. 

Bugetul estimat al contractului: 15.566 euro 

Obiectivul general al contractului era documentarea varietății situațiilor în care se 

desfășoară activități independente în Europa, inclusiv categoria de liber profesionist fără personal 

angajat și să elaboreze o imagine a condițiilor de lucru ale lucrătorii independenți în Europa. 

Analiza datelor din al șaselea sondaj european privind condițiile de muncă (European Working 

Conditions Survey – EWCS) va identifica si harta caracteristicile lucrătorilor independenți în 

Europa, care să permită o mai bună înțelegere a diferitelor situații și implicațiile acestora asupra 

condițiilor de muncă și a calității locurilor de muncă. 

Al șaselea sondaj european privind condițiile de muncă (European Working Conditions 

Survey – EWCS) prezintă panorama diversă a Europei la locul de muncă de-a lungul timpului, în 

funcție de țară, ocupație, gen și grupă de vârstă. Constatările sondajului evidențiază realitatea 

complexă cu care se confruntă factorii de decizie ai Europei în demersul lor de a construi o Europă 

echitabilă și competitivă. Constatările atrag atenția asupra anvergurii și domeniului de aplicare al 

măsurilor pe care actorii politici le-ar putea elabora pentru a depăși dificultățile prezentului. 

 În conformitate cu obiectivul general al acestui proiect, institutul trebuia să utilizeze 

datele EWCS 2015 pentru a furniza: 

• clasificare a mai multor grupuri de lucrători independenți, în EU28, pe baza 

chestionarului EWCS 2015; 

• trecere în revistă a calității de locuri de muncă a acestor grupuri de independenți în EU28 

- cu ajutorul indicilor de calitate de locuri de muncă Eurofound - condiții de lucru relevante 

și de altă natură; 

• asigurarea unei eșantionării stratificate a condițiilor de lucru în care se desfășoară 

activități independente. 

• estimarea efectului eșantionării stratificate pe o selecție de variabile de rezultat. 

 

 

 

 

ς JURIDIC ¡I RESURSE UMANE ς 
 

În perioada ianuarie - decembrie 2016, activitatea consilierului juridic a constat în 

consiliere și avizare documente. De asemenea, acesta a reprezentat institutul în instanță în două 

dosare, respectiv: 

¶ acțiunea aflată pe rolul Judecătoriei sectorului 2, dosar nr. 34876/300/2015, obiectul 

dosarului Pretenții, reclamant IER, pârât RAPPS SAIFI; la temenul din ianuarie 2017 se 

depune raportul de expertiză financiar - contabilă. 
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¶ apelul formulat de salariatul Iulian Oneașcă având ca obiect anularea avertismentului 

scris; litigiu în materia dreptului muncii, aflat pe rolul Curții de Apel București, Secția a 

VII-a; la termenul din data de 28.10.2016, prin Hotărârea civilă nr. 5412, instanța de 

apel respinge apelul ca nefondat. 

În ceea ce privește politica de resurse umane, IER a urmărit, ca în fiecare an, aplicarea unei 

strategii de dezvoltare profesională a personalului, bazată pe consolidarea, aprofundarea și 

actualizarea cunoștințelor specifice. Astfel, conform Planului de formare profesională aprobat 

pentru anul 2016, 8 salariați au beneficiat de cursuri de pregătire profesională organizate de terți. 

De asemenea, având în vedere modificările și completările aduse actelor normative cu privire la 

Sistemul de Control Intern, IER în colaborare cu  Unitatea Centrală de Armonizare a Auditului 

Public Intern (UCAAPI), a organizat în perioadele 12-13 iulie și 10 – 11 octombrie un curs intern 

ŘŜ ƛƴǎǘǊǳƛǊŜ ǇǊƻŦŜǎƛƻƴŀƭŇ, denumit α/ƻƴǘǊƻƭ LƴǘŜǊƴ aŀƴŀƎŜǊƛŀƭέΣ la care au participat 33 salariați, 

iar 6 experți IER au participat în perioada octombrie-noiembrie la seminarii tematice organizate 

de Institutul Francez în parteneriat cu MAE. 

În Anexa nr. 5 sunt prezentate, centralizat, participările salariaților IER la cursuri și sesiuni 

tematice de formare profesională. 

Totodată, Directorul General și experții IER au participat la diferite conferințe, seminarii, 

atât în țară, cât și în străinătate, contribuind la consolidarea, sau, după caz, la promovarea imaginii 

institutului, precum și la identificarea de noi parteneri pentru dezvoltarea activităților proprii 

(Anexa nr. 6). 

Având în vedere deficitul de personal, IER a lansat în data de 24 martie un concurs pentru 

ƻŎǳǇŀǊŜŀ ŀ о ǇƻǎǘǳǊƛ όŦǳƴŎǚƛƛ ŘŜ ŎƻƴŘǳŎŜǊŜ Ǔƛ ŘŜ ŜȄŜŎǳǚƛŜύ ƞƴ ŘƻƳŜƴƛƛƭŜ ŦƻǊƳŀǊŜ ό.ƛǊƻǳƭ CƻǊƳŀǊŜύ Ǔƛ 

comunicare (Centrul de Documentare). Concursul a fost finalizat în data de 26 aprilie, astfel încât, 

la șfârșitul lunii mai, IER dispunea de 39 de persoane angajate, dintr-un total de 56 de posturi 

prevăzute în statul de funcții, dar, pe parcursul anului 2016, fluctuația de personal a continuat 

datorată migrației a trei experți formați de IER către sectorul privat, care oferă oportunități 

financiare pe care IER, ca instituție publică, nu le poate oferi. La 31 decembrie 2016, Institutul 

avea un număr de 36 de salariați. 

 

Stagii de practică și voluntariat 

Conform prevederilor legale în vigoare, IER oferă studenților, masteranzilor și 

doctoranzilor de la universitățile din țară/străinătate, precum și altor persoane interesate,  

posibilitatea de a efectua stagii de practică și/sau voluntariat în cadrul structurilor interne de 

specialitate. În perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2016 în cadrul Institutului și-au desfășurat 

activitatea un număr de 45 stagiari, astfel: 

¶ Biroul Studii și Analize: 5 stagiari; 

¶ Formare: 9 stagiari; 

¶ Traduceri: 5 stagiari; 

¶ Comunicare și Marketing: 3 stagiari; 

¶ Compartiment RP și Protocol: 2 stagiari; 
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¶ CIED București: 21 stagiari. 

Și în acest an IER a fost bază de practică pentru un număr de  10 studenți, membri ai Ligii 

Studenților Români în Străinătate (LSRS), în cadrul programului {a!w¢ LƴǘŜǊƴǎƘƛǇΥ Iŀƛ ŀŎŀǎŇ! 

Conform procedurii interne privind organizarea stagiilor de practică și voluntariat, selecția 

stagiarilor/voluntarilor are la bază un proces riguros. Perioada stagiului de practică este stabilită 

cu respectarea normelor cerute de instituțiile de învățământ superior de la care provin și cu 

prevederile Codului Muncii în ceea ce privește programul de lucru. Fiecare stagiar/voluntar 

beneficiază de un mentor pe durata stagiului de practică/voluntariat. La sfârșitul stagiului, 

stagiarul primește o aŘŜǾŜǊƛƴǚŇ ŘŜ ǎǘŀƎƛǳ ŘŜ ǇǊŀŎǘƛŎŇ în care se descriu, pe scurt, activitățile 

efectuate și competențele dobândite, iar voluntarul beneficiază de certificatul de voluntariat. 

 

 

 

 

ς AUDIT PUBLIC INTERN ς 
 

Compartimentul Audit Public Intern al IER este direct subordonat Directorului General, 

exercitând o funcție distinctă și independentă de celelalte activități ale institutului.  

În conformitate cu planul de audit 2016, aprobat de Directorul General, până la data de 

31 octombrie s-au desfășurat și finalizat următoarele misiuni de audit:  “Auditul privind realizarea 

ŀŎǘƛǾƛǘŇǚƛƭƻǊ ŀǎǳƳŀǘŜ ǇǊƛƴ !ŎƻǊŘǳƭ {ǇŜŎƛŦƛŎ ƴǊΦ!{ фκнлмр ŘŜ ŎŇǘǊŜ /ŜƴǘǊǳƭ ŘŜ LƴŦƻǊƳŀǊŜ 9ǳǊƻǇŜ 

5ƛǊŜŎǘ Řƛƴ ŎŀŘǊǳƭ Lƴǎǘƛǘǳǘǳƭǳƛ 9ǳǊƻǇŜŀƴ Řƛƴ wƻƳŃƴƛŀέ, structura auditată  fiind Centrul de 

Informare Europe Direct – București, „Audituƭ ŀŎǘƛǾƛǘŇǚƛƛ ŘŜ ƎŜǎǘƛƻƴŀǊŜ ŀ ǊŜǎǳǊǎŜƭƻǊ  ǳƳŀƴŜέ  

(Compartimentului Juridic și Resurse Umane/CJRU și Compartimentul Financiar-Contabilitate),  

α!ǳŘƛǘǳƭ ŀŎǘƛǾƛǘŇǚƛƛ ƧǳǊƛŘƛŎŜέ (CJRU),  έAuditul pǊƛǾƛƴŘ ƎŜǎǘƛƻƴŀǊŜŀ ŀŎǘƛǾƛǘŇǚƛƛ ŘŜ ŜƭŀōƻǊŀǊŜ ŀ 

studiilor, materiŀƭŜƭƻǊ ŘŜ ƛƴŦƻǊƳŀǊŜΣ ŀƴŀƭƛȊŜƭƻǊ Ǔƛ ƭǳŎǊŇǊƛƭƻǊ ŘŜ ǊŜŦŜǊƛƴǚŇ ƞƴ ŘƻƳŜƴƛǳƭ ŀŦŀŎŜǊƛƭƻǊ 

ŜǳǊƻǇŜƴŜέ (Biroul Studii și Analize) și !ǳŘƛǘǳƭ ǇǊƛǾƛƴŘ ǊŜƭŀǚƛƛƭŜ ǇǳōƭƛŎŜ Ǔƛ ǇǊƻǘƻŎƻƭǳƭ (Compartimentul 

de RP și Protocol). 

De asemenea, a fost transmis către Ministerului Afacerilor Externe și Curtea de Conturi a 

României, raportul privind activitatea de audit public intern aferent anului 2015. 

Având în vederea încetarea contractului de muncă al auditorului intern încadrat în IER, 

începând cu data de 1 noiembrie 2016 activitatea de audit a fost preluată de structura de 

specialitate din cadrul Ministerului Afacerilor Externe. 
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ς AUDIT PUBLIC EXTERN ς 
 

În perioada 11 ianuarie ς 19 februarie 2016 a avut loc la sediul IER o misiune de audit 

financiar asupra contului anual de ŜȄŜŎǳǚƛŜ ŀ ōǳƎŜǘǳƭǳƛ ŘŜ ǎǘŀǘ ǇŜ ŀƴǳƭ нлмр, efectuată de auditori 

publici din cadrul Departamentului IV al Curții de Conturi a României. 

 Obiectivul general al auditului a fost acela de a obține o asigurare rezonabilă asupra 

faptului că situațiile financiare auditate nu conțin denaturări semnificative ca urmare a unor 

abateri sau erori, iar modul în care acestea au fost întocmite respectă cadrul de raportare 

financiară aplicabil, respectă principiile legalității și regularității și oferă o imagine fidelă a poziției 

financiare și a celorlalte informații referitoare la activitatea desfășurară de IER. De asemenea, 

echipa de auditori a verificat modul de administrare a patrimoniului public și privat al statului, 

precum și dacă execuția bugetului de venituri și cheltuieli al IER este în concordanță cu scopul, 

obiectivele și atribuțiile prevăzute în actele normative prin care a fost înființat institutul și 

respectă principiile legalității, regularității, economicității, eficienței și eficacității. 

 Pe parcursul derulării misiunii de audit, conducerea IER și personalul implicat în acțiunea 

de control a oferit documentele/informațiile solicitate și toată asistența necesară bunei 

desfășurării a acțiunii. 

În conformitate cu Raportul de audit financiar, înregistrat la IER cu nr.212 din 19.02.2016,  

Curtea de Conturi (Departamentul IV) a emis Certificatul de Conformitate cu nr. 

IV/40.111/01.03.2016. 

 

 

ς SISTEMUL DE CONTROL INTERN/MANAGERIAL ς 
 

În conformitate cu prevederile Ordinului nr. 400/2015 pentru aprobarea Codului 

controlului intern/managerial al entităților publice, cu modificările şi completările ulterioare, la 

nivelul IER s-au actualizat deciziile privind structura Comisiei de monitorizare, coordonare şi 

îndrumare metodologică a implementării şi dezvoltării sistemului de control intern/managerial şi 

a Echipei de gestionare a riscurilor. 

Pentru Comisia de monitorizare şi pentru Echipa de gestionare a riscurilor s-au elaborat şi 

s-au aprobat de către DG regulamente de organizare şi funcţionare. 

În anul 2016 s-au elaborat/actualizat următoarele proceduri: 

 

Nr. 

crt. 
Denumire procedură Nr. ediţie/revizie 

1.  Procedura de sistem privind inițierea 

(elaborarea/revizia/actualizarea) procedurilor de 

sistem/operaționale 

ediţia nr. I revizia 1 

2.  Procedura de sistem privind managementul riscurilor şi 

realizarea Registrului riscurilor  

ediţia II revizia 0 
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3.  Procedura de sistem privind funcționarea sistemului IT din cadrul 

Institutului European din România 

ediţia nr. I revizia 1 

şi ediţia nr. II revizia 0 

4.  Procedura de sistem privind organizarea activității de arhivare a 

documentelor aflate pe suport de hârtie 

ediţia nr. II revizia 0 

5.  Procedura de sistem privind organizarea și desfășurarea 
stagiilor de practică şi a voluntariatului în cadrul IER 

ediţia nr. 2 revizia 0 

6.  Procedura de sistem privind colectarea selectivă a deşeurilor în 
cadrul IER 

ediţia I revizia 0 

7.  Procedura de sistem privind situaţiile de urgenţă şi apărarea 
împotriva incendiilor 

ediţia I revizia 0 

8.  Procedură de sistem privind reglementarea fumatului în cadrul 
Institutului European din România 

ediţia I revizia 0 

9.  Procedura de sistem privind formarea profesională a salariaţilor 
IER 

ediţia nr. II revizia 0 

10.  Procedură de sistem privind organizarea examenului de 
promovare în grade profesionale superioare 

ediţia I revizia 0 

11.  Procedură operaţională privind proiectele IER  ediţia I revizia 2 

12.  Procedura operaţională privind organizarea programelor de 

formare 

ediţia nr. II revizia 0 şi 

ediţia nr. II revizia 1 

13.  Procedura operaţională privind activitatea şi funcţionarea 

Biroului Formare 

ediţia nr. I revizia 0 

 

La solicitarea ordonatorului principal de credite, în luna iulie, IER a completat şi a transmis 

Ministerului Afacerilor Externe chestionarul privind întocmirea situaţiei centralizatoare 

semestriale. La chestionar s-au anexat: 

V lista procedurilor din cadrul IER şi Deciziile DG prin care au fost aprobate 

V lista funcţiilor sensibile identificate în cadrul IER. 

Totodată, s-a întocmit şi s-a aprobat Registrul riscurilor. 

 

 

ς 9·9/¦¤L! .¦D9¢¦[¦L 59 ±9bL¢¦wL ¡L /I9[¢¦L9[L [! о1.12.2016 ς 

 
 Institutul European din România funcţionează în baza Legii nr.133 din 2009 privind 

aprobarea OUG nr. 177/2008 pentru modificarea şi completarea OG nr. 15/1998 privind Institutul 

European din România. În aul 2016, activitatea şi obiectivele IER au fost susţinute financiar din 

subvenţii de la bugetul de stat prin credite bugetare şi prin venituri proprii.  
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 La data de 31.12.2016 situaţia financiară din bilanţ se prezintă astfel: 

- lei - 

A. ACTIVE  

ACTIVE NECURENTE   

Active fixe corporale şi necorporale (la valoarea ramasă) (ct.208,213,214-ct.280,281)        297.639 

ACTIVE CURENTE  

Stocuri  (ct.302,303)                   658.966 

Debitori diverși (ct. 4611) 450 

Bonuri valorice (ct. 532) 6.200 

TOTAL ACTIVE  963.255 

B. DATORII  

DATORII CURENTE  

Datorii comerciale (ct. 401) 39.658 

Datorii către bugetul de stat (ct. 444, 4481) 21.638 

Contribuții sociale (ct. 431, 437) 42.057 

Salariile angajaților , concedii medicale şi alte drepturi (ct. 421, 423, 426) 114.108 

TOTAL DATORII                217.461 

ACTIVE NETE = TOTAL ACTIVE – TOTAL DATORII = CAPITALURI PROPRII     745.794 

C. CAPITALURI PROPRII  

Rezerve, fonduri (ct. 105) 157.025 

Rezultat reportat (ct. 117 sold creditor) 525.395 

Rezultat patrimonial al exerciţiului (ct. 121 sold creditor) 63.374 

TOTAL CAPITALURI PROPRII 745.794 

    

ACTIVE 

Valoarea de 297.639 lei înregistrată la “active fixe corporale şi necorporale” reprezintă valoarea 

de înregistrare ramasă  a imobilizărilor la 31.12.2016, și se compune din: 221.927 lei (ƛƳƻōƛƭƛȊŇǊƛ 

necorporale) și 75.712 lei (ƛƳƻōƛƭƛȊŇǊƛ ŎƻǊǇƻǊŀƭŜ). 

 

Structura stocurilor în valoare de 658.966 lei este detaliată astfel: 

 

Furnituri de birou     78.875 lei 

Publicaţii IER 1.726 lei 

Carburanţi 66  lei 

Obiecte de inventar în folosinţă 578.299 lei 

 

Metoda utilizată pentru evidenţa stocurilor este prin crearea unei baze de date şi înregistrarea 

zilnică a consumurilor. Totodată se analizează lunar stocul şi consumul de carburanţi.  
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DATORII 

Datoriile curente în sumă de 217.461 lei, din care: 39.658 lei datƻǊƛƛ ŎŇǘǊŜ ŦǳǊƴƛȊƻǊƛ; 114.108 lei 

ǎŀƭŀǊƛƛƭŜ ŀƴƎŀƧŀץƛƭƻǊ; 21.638 lei impozitul pe salarii şi 42.057 lei ŎƻƴǘǊƛōǳץƛƛƭŜ ǎƻŎƛŀƭŜ datorate la 

31.12.2016, care au fost plătite, în termenul legal, în luna ianuarie 2017.  

 

Execuţia bugetului total de venituri şi cheltuieli  

 

La data de 31.12.2016  execuția bugetului de venituri şi cheltuieli se prezintă astfel: 

 

Nr. 

crt. 

  Prevederi Realizat 

Indicatori 01.01–31.12.2016 01.01–31.12.2016 

  -lei- - lei - % 

0 1 2 3 4=3/2 

1.  Venituri, din care :  5.222.000 3.362.743 64,40 

1.1 Venituri proprii 1.379.000 30.294 2,20 

1.2 Excedent 2015 95.000 94.326 99,29 

1.3 Subvenţii 2.914.000 2.896.931 99,41 

1.4 
Finanțăi externe 

nerambursabile 
834.000 341.192 40,91 

2 Cheltuieli, din care: 5.222.000 3.362.743 64,40 

2.1 Cheltuieli de personal  3.218.000 2.308.987 71,75 

2.2 Bunuri şi servicii 850.000 497.352 58,51 

2.3 
Finanțări externe 

nerambursabile 
929.000 346.660 37,32 

2.4 Cheltuieli de capital  225.000 209.744 93,22 

 

Diferențele dintre veniturile si cheltuielile planificate si cele realizate sunt datorate: 

¶ In cazul veniturilor proprii, urmare a supradimensionării valorii acestora în momentul 

elaborării proiectului de buget; 

¶ In cazul proiectelor FEN, ca urmare a includerii in cadrul prevederilor bugetare a propunerilor 

de proiecte transmise spre evaluare diverselor autoritati responsabile de implementarea si 

derularea liniilor de finantare nerambursabila, proiecte neaprobate sau in curs de evaluare in 

functie de evolutia liniilor de finantare (apeluri de finanțări amânate). 

¶ În cazul FEN cheltuielile planificate sunt mai mari decât veniturile planificate cu 95.000 lei 

această diferență reprezintă excedentul  anului 2015 la acest capitol. 

 

Detalierea execuţiei bugetului de venituri şi cheltuieli 
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a. Venituri 

 

¶ Veniturile realizate în perioada 01.01 - 31.12.2016 au următoarea structură: 

V Venituri totale    3.362.743 lei 

V Venituri proprii         30.294 lei 

V Excedent din FEN anul 2015        94.326 lei 

V Subvenții             2.896.931 lei  

V Finanțări externe nerambursabile     341.192 lei 

¶ Execuția veniturilor din subvenții este de 99.41% ; 

¶ Institutul European din Romania a primit ca  urmare a rectificării bugetare aprobată in 

trim. IV 2016 o suplimentare a subvențiilor în valoare de 450.000 lei ; 

¶ Realizarea veniturilor proprii doar în proporție de 2,20% din nivelul previzionat este 

explicată prin supraevaluarea veniturilor proprii în bugetul aprobat pentru anul 2016. Structura 

veniturilor proprii realizate în perioada raportată (30.294 lei) este următoarea: 

V Vânzare publicații IER: 1.199 lei; 

V Servicii traducere: 1.394 lei; 

V Cursuri de formare: 12.840 lei; 

V Abonament online publicare RJEA in reteaua EBSCO: 179 lei 

V Facilitarea organizării vizitei de studiu a delegației din Republica Moldova: 8.031 lei. 

V Încasare ASE proiect POSDRU 62955: 6.651 lei. 

¶ Gradul total de realizare a veniturilor din FEN, inclusiv utilizarea excedentului anul 2015 

este de 46,88% . Veniturile încasate din FEN au următoarea structură:  

V încasarea parțială a sumei restante în cadrul proiectului  POSDRU 62955 (CR6): 7.549 

lei 

V proiectul Eurofound: 227.383 lei; 

V sume primite de la CE pentru finanțarea CIED: 88.516 lei; 

V proiectul Citi-Rights: 12.352 lei 

V prefinantare ”Good practices exchance study visit in Iceland in the field of active 

citizenship” și beneficiare ale finanțării externe nerambursabile din Fondul pentru 

relații bilaterale la nivel național Apelul III, Programul RO01 – Asistență tehnică și 

Fondul Bilateral la Nivel Național – Măsura I: 5.392 lei 

¶ Excedentul anului 2015 (94.326 lei) a acoperit plățile lunilor noiembrie si decembrie 2016. 

 

b. Cheltuieli 

 

Plăţile efectuate până la 31.12.2016 în sumă de 3.362.743 lei, sunt repartizate pe 

urmatoarele cheltuieli: 

¶ cheltuieli de personal în sumă de 2.308.987 lei (68,66% din total cheltuieli), reprezentând 

salariile, impozitele şi taxele aferente drepturilor salariale ale personalului IER; 
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¶ bunuri şi servicii în sumă de  497.352 lei (14,79 % din total cheltuieli), din care:  

¶ 37.965 lei (7,63% din total bunuri și servicii): materiale şi servicii cu caracter 

funcțional pentru susținerea activității IER, organizarea de cursuri de pregătire 

profesională, organizarea de conferințe; 

¶ 79.780 lei (16,04% din total bunuri și servicii): studii și cercetări 

¶ 11.199 lei (2,25 % din total bunuri și servicii): publicatii IER; 

¶ 309.781lei (62,29% din total bunuri și servicii): utilități (energie  electrică, gaze 

naturale, apă), telefon, contravaloarea serviciilor de internet și alte cheltuieli 

pentru întreținerea și funcționarea instituției;  

¶ 27.097 lei (5,46 % din total bunuri și servicii: obiecte de inventar); 

¶ 9.617 lei (1,93 % din total bunuri și servicii: cărți și pregătire profesională; 

¶ 300 lei (0,06 % din total bunuri și servicii: cheltuieli judiciare; 

¶ 21.613 lei (4,34% din total bunuri și servicii): cheltuieli de deplasare pentru 

participarea la conferințe și cursuri. 

¶ finanţări externe nerambursabile în sumă de 346.660 lei (37,32% din total cheltuieli), 

reprezentând derularea proiectelor: CIED Bucureşti (funcţionarea centrului şi activităţile 

specifice organizate), Eurofound si Citi-rights Europe, respectiv: 

- 239.408 lei (69,06 % din total FEN) EUROFOUND 

- 12.419 lei (3,58 % din total FEN)  Citi-rights Europe 

- 89.441 lei (25,80% din total FEN)  CIED; diferența între sumele încasate și cele 

plătite se regularizează în urma transmiterii Raportului tehnic anual 2016 către 

RCE. 

- 5.392 lei (1,56% din total FEN); ”Good practices exchance study visit in Iceland 

in the field of active citizenship” 

¶ cheltuielile de capital în sumă de 209,744 lei (6,23% din total cheltuieli) au fost realizate 

pentru achiziționarea de: 

¶ softuri:  Trados (157.296 lei),  antivirus (5.154 lei), Windows și Office (19.610 lei) 

¶ echipamente informatice: 27.684 lei 

Analizând situaţia financiară prezentată mai sus se observă ǳƴ ƎǊŀŘ ŘŜ ŜȄŜŎǳץƛŜ ŀ 

prevederilor bugetare aferente cheltuielilor IER de 64,40%, diferența reprezentând prevederi 

bugetare neutilizate la data de 31.12.2016, din următoarele cauze:   

¶ Bugetul pentru cheltuielile de personal în anul 2016 a fost fundamentat pentru 39 de 

posturi, iar posturile ocupate au fost în număr de: 36, lunile ianuarie- aprilie ; 38, lunile 

mai- iunie; 37, lunile iulie-octombrie; 36, lunile noiembrie-decembrie. Economiile la fondul 

de salarii provin  din: detașarea unui angajat IER la MAE, suspendarea din activitate a 2 

angajați precum și încetarea contractelor de muncă a 3 salariați. 

¶ Nerealizarea execuției din finanțări externe nerambursabile ca urmare a includerii in 

cadrul prevederilor bugetare a propunerilor de proiecte transmise spre evaluare 

diverselor autoritati responsabile de implementarea si derularea liniilor de finantare 
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nerambursabila, proiecte neaprobate sau in curs de evaluare in functie de evolutia liniilor 

de finantare (apeluri de finanțări amânate). Proiectul OƴŎǳǊŀƧŀǊŜŀ ǘǊŀƴǎǇŀǊŜƴץŜƛ ǒƛ 

ǇǊŜǾŜƴƛǊŜŀ ŎƻǊǳǇץƛŜƛ ƞƴ ǎƛǎǘŜƳǳƭ ƧǳǊƛŘƛŎ Řƛƴ wŜǇǳōƭica Moldova propus de IER în calitate de 

beneficiar, nu a primit punctajul necesar din partea Ministerului Afacerilor Externe, 

Programul de Asistență pentru Dezvoltare, pentru a putea fi implementat. Proiectul 

Improving expertise in the field of industrial relations la care IER a fost partener, nu a primit 

punctajul necesar din partea Employment, Social Affairs and Inclusion DG pentru a fi 

implementat. La proiectul menționat co-finanțarea din partea IER era de 12 mii lei. 

Proiectul Liquid Crystals Action research for youth empowerment la care IER a fost 

partener, nu a primit punctajul necesar din partea Horizon 2020, Call YOUNG-4-2015: The 

young as a driver of social change pentru a fi implementat.   În ceea ce privește 

proiectul Eurofound numărul de livrabile programate și la cerere au fost semnificativ 

reduse ca număr datorită restricțiilor financiare impuse de Comisia Europeană, agenției 

(Eurofound).  

¶ Insuficienta finanțare de la bugetul de stat pentru realizarea activităților aprobate de MAE 

prin programul de activitate al IER pe anul 2016, a condus la organizarea evenimentelor si 

activităților specifice in cadrul spatiilor disponibile ale IER si in parteneriat cu alte instituții 

pentru distribuirea costurilor. 

¶ În ultimii ani, prin diverse programe (POSDRU, POCA etc.) cursurile de formare 

profesională au beneficiat de finanțare europeană sau națională, fapt ce a determinat ca 

participanții sa beneficieze de gratuitate. Acest lucru a avut rezultate pozitive, dar au 

existat și repercusiuni negative pentru furnizorii de formare profesională. Beneficiarii 

(cursanții) s-au obișnuit să participe numai la cursuri gratuite, astfel că participarea la 

cursurile cu plată a scăzut vizibil, ceea ce a afectat în mod direct IER. Chiar dacă la nivel 

calitativ cursurile cu plată în general, dar ale IER în special, sunt la același nivel cu cele 

gratuite, există o tendință de scădere a persoanelor care achită o taxă de participare. În 

situații determinate, acestea se reorientează spre cursuri accesibile din punct de vedere 

pecuniar, care se finalizează cu obținerea unei diplome, fără a mai pune accent pe 

obținerea de competențe reale. 

 Menţionăm că operaţiunile contabile au fost înregistrate în conturile contabile conform 

OMFP nr. 2021/2013 pentru modificarea şi completarea Normelor metodologice privind 

organizarea şi conducerea contabilităţii instituţiilor publice.  

 Operaţiunile economico-financiare au fost consemnate cronologic şi sistematic în 

evidenţa contabilă, oferind o imagine fidelă a fluxurilor de trezorerie, derularea execuţiei 

bugetare efectuându-se în condiţii de echilibru financiar în limita disponibilităţilor din conturi, 

precum şi în limita prevederilor bugetare, cu respectarea principiilor contabilității de 

angajamente, 

IER a adoptat politicile contabile conform legislaţiei în vigoare adaptate la specificul 

activităţii interne, pornind de la întocmirea documentelor justificative, circuitul documentelor, 

controlul intern asupra sistemului financiar-contabil si până la întocmirea situaţiilor financiare. 
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 Activele fixe corporale şi necorporale intrate în patrimonial instituţiei până la data de 

31.12.2003, au fost reevaluate la valoarea aferentă duratei normale de utilizare rămase în 

conformitate cu prevederile OG 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate 

în patrimonial instituţiilor publice şi a Normelor de aplicare nr. 1487/2003. Începând cu 

01.01.2004 activele fixe corporale şi necorporale au fost înregistrate la costul de achiziţie. 

 Amortizarea  activelor  fixe  din  instituţie se  face  prin  metoda liniară. 

IER nu  are  în  derulare  contracte  de  leasing  şi  nu  are  contractate împrumuturi. 

 Disponibilităţile  în  valută  sunt  evaluate  lunar,  la  cursul  comunicat de BNR  în  ultima  

zi lucrătoare  a lunii. 

 Diferenţele  de curs  valutar  favorabile  sau  nefavorabile  sunt  înregistrate  în conturile 

de  venituri  sau  cheltuieli,  după  caz 

 Pe parcursul desfăşurării activităţii instituţiei în perioada raportată s-au respectat 

cerinţele disciplinei financiare privind angajarea, lichidarea, ordonanţarea şi plata cheltuielilor 

bugetare, precum şi organizarea, evidenţa şi raportarea angajamentelor bugetare şi legale în 

conformitate cu prevederile Ordinului Ministrului Finanţelor Publice nr. 1792/2002. 

 Instituţia are organizat controlul financiar preventive propriu , conform  OMFP 923/2014 

pentru modificarea şi completarea Normelor metodologice privind organizarea şi conducerea 

contabilităţii instituţiilor publice. Nu au existat cazuri de refuz de viză de control financiar 

preventiv. 

La întocmirea situaţiilor financiare la 31.12.2016 s-au respectat prevederile Normelor 

metodologice elaborate de Ministerul Finanțelor Publice, cu  privire la întocmirea şi depunerea 

situaţiilor financiare trimestriale ale instituţiilor publice. 
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Rezultatele acțiunilor întreprinse de IER în anul 2016 au fost evaluate prin prisma următorilor indicatori de performanță: 

 
 
Rezultatul acțiunii Indicatori 2016 Ținte 

2017 

Planificat* Realizat**  

Studii vizând integrarea europeană și accelerarea 
dezvoltării economico-sociale a României (SPOS) 

- nr. studii finanțate de la buget/an 
 

3 
 

4 4 

- nr. studii finanțate din VP/contracte de 
prestări servicii 

- - - 

Lucrări, analize, informări în domeniul integrării 
europene prin valorificarea poziției IER – BSA pe 

piața cercetării și a know-how-ului acumulat 
(inclusiv colecția de working papers și policy briefs) 

- nr. articole realizate, analize, micro-studii 
și lucrări elaborate/susținute/gestionate de 
personalul BSA, publicate și/sau susținute la 
diferite evenimente științifice/an 

3 7 3 

Programe de formare generală și specializată în 
domeniul afacerilor europene, pentru funcționari 

publici și alte grupuri socio-profesionale 

- nr. programe formare profesională/an 17 11 15 

- nr. zile formare/an -  - 

- nr. participanți cursanți/an 136 286 180 

Evenimente organizate (conferințe publice, mese 
rotunde, seminarii, dezbateri, ateliere etc.) pe teme 

europene 

- nr. evenimente publice/an 15 21 20 

- nr. participanți la evenimente 800 1200 1000 

Centrul de Informare Europe Direct București 

- nr. vizitatori, solicitări telefonice sau prin 
e-mail 

500 632 600 

- nr. accesări site 28000 12482 30.000 

- nr. fani social media 1200 1174 1.500 

- nr. apariții/an Buletin electronic 
informativ 

6 6 6 

- nr. broșuri/publicații realizate/an 1 1 1 

- nr. exemplare broșuri/publicații 
realizate/an 

500 500 500 

- nr. evenimente organizate  17 21 20 

- nr. participanți la evenimente 600 774 800 

Traducere, revizie, terminologie - nr. pagini standard traduse/an 3800 3120,42 4000 
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Rezultatul acțiunii Indicatori 2016 Ținte 
2017 

Planificat* Realizat**  

- nr. pagini standard revizuite/an 3800 3875,57 4000 

- nr. intrări terminologice/an 500 531 500 

- nr.glosare/ghiduri/dicționare de 
specialitate/an 

1 0*** 0 

Revista Romanian Journal of European Affairs 

- nr. apariții/an 4 4 2**** 

- nr. abonamente/an 10 11 10 

-nr. fani social media (pagina FB a RJEA) - 465 500 

Newsletter IER 
 

- nr. apariții/an 6  6 6 

- nr. abonamente noi/an 100 100 100 

Centrul de Documentare 
- nr. vizitatori/an; 100 141 100 

- nr. cărți împrumutate/an 220 316 220 

Promovare și vizibilitate 

- nr. accesări site/lună 3500 3840 3500 

- nr. apariții media/trimestru 4 6 4 

- nr. fani social media (FB)/an 1000 1521 1000 

 
 

Identificarea de noi surse de finanțare 

- nr. aplicații proiecte, din care: 5 6 4 

- nr. proiecte câștigate 2 2 2 

- nr. proiecte în evaluare 3 2 2 

- nr. proiecte respinse 0 4 0 

- nr. proiecte în curs de implementare 4 3 2 

Identificarea de noi parteneriate instituționale 
- nr. de parteneriate instituționale 
stabilite/an 

4 14 4 

 
 
* Conform Programului de activitate aprobat de MAE prin scrisoarea B1-2/3734 din 22 iulie 2015; varianta actualizată a programului conform BVC 2016 a fost prezentată, discutată și aprobată de CA al IER în 
ședința din 28 ianuarie 2016. 
** Conform Raportului de activitate 2016. 
*** Publicaţia a fost eliminată din Programul de activitate 2016 prin Nota SCT nr. 1101/28.07.2016, aprobată de Directorul General al IER. 
**** Schimbare editorială din 2017.
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Anexa nr. 1 

Studii de Strategie și Politici (SPOS) 2016 

 

 1. Diplomația energetică a Uniunii Europene și potențialul dezvoltării unor noi proiecte de 

infrastructură. Participarea României la Uniunea Energetică 

 2. Relația dintre fenomenul migrației legale și piața muncii din România. Evoluții relevante, impact 

potențial, recomandări de politici 

 3. Viitorul parteneriatului strategic dintre România și Statele Unite ale Americii în contextul 

Acordului de liber schimb dintre UE și SUA (TTIP - Parteneriatul Transatlantic pentru Comerț și Investiții)  

 4. România și aderarea la zona euro: întrebarea este ÎN CE CONDIȚII! 

 

STUDIUL 
NUME ȘI PRENUME 

COORDONATOR ȘI AUTORI 
OCUPAȚIA ȘI LOCUL DE MUNCĂ 

Studiul 1 

1. Sorin Ioniță (coordonator) Președinte - Expert Forum (EFOR) 

2. Ana Otilia Nuțu (autor) 
Analist politici publice energie - Asociația Expert 

Forum  

3. Valentina Ivan (autor) 
Director Energy Investment Policy - EnerCap Capital 

Partners 

Studiul 2 

1. Rodica Milena Zaharia (coordonator) 

Profesor universitar doctor, coordonator de doctorat 

- Facultatea Relații Economice Internaționale, ASE 

București 

2. Alexandra Maria Popescu (autor) 
Coordonator Proiecte- Freedom House România, 

București 

3. Cornel Ban (autor) 
Lector universitar doctor, Boston University, 

Frederick S. Pardee School for Global Studies 

Studiul 3 

1. Cristian Niță (coordonator) 

Cercetător științific II - Institutul Național de Studii de 

Intelligence, Academia Națională de Informații 

,,Mihai Viteazul" 

2. Valentin Stoian (autor) 

Asistent universitar - Institutul Național de Studii de 

Intelligence, Academia Națională de Informații , 

"Mihai Viteazul" 

3. Alexandra Popescu (autor) 

Cercetător - Institutul Național de Studii de 

Intelligence, Academia Națională de Informații , 

"Mihai Viteazul" 

Studiul 4 

1. Daniel Dăianu (coordonator) 

Profesor universitar doctor - SNSPA, București, 

Membru în Consiliul de Administrație al Băncii 

Naționale a României 

2. Ella Viktoria Kállai (autor) 
Șef serviciu, Departament Analiză și cercetare, 

Economist – șef, Alpha Bank România 

3. Aura Gabriela Socol (autor) 
Profesor universitar doctor- Facultatea de Economie, 

ASE București 

4. Gabriela Mihailovici (autor) Consultant strategie, Banca Națională a României 
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Anexa nr. 2 

TABEL 1 – detalii ale activităților de formare în perioada ianuarie – decembrie 2016 

 

Nr. 
crt. 

Nume curs 
Certificat/ 
Adeverință 

Coordonator 
1. Principal 
2. Secundar 

Nr. 
sesiuni 

Perioada 
Nr. zile 

curs 

Nr. zile 
pregătire 
program 

Tarif 
RON 

Încasări 
RON 

Cheltuieli 
RON 

Venituri 
RON 

Nr. 
cursanți 

 Cursuri subvenționate            

1.  
tǊƻǘŜŎǚƛŀ ŘŀǘŜƭƻǊ ǇŜǊsonale 
ƞƴ ¦ƴƛǳƴŜŀ 9ǳǊƻǇŜŀƴŇ 

IER 

Mihai Sebe 
Mariana Bara 

Valentin 
Ciobanu 
Monica 
Ingeaua 

2 

7-8.03 
 

12-13.09 
 

4 60 IER - 4812 - 75 

2.  
!ŘƳƛƴƛǎǘǊŀǚƛŜ ǎƛ ŀŦŀŎŜǊƛ 

europene 
IER 

Mariana Bara 
Mihai Sebe 
Gigi Mihăiță 

Valentin 
Ciobanu 

2 

14-16.03 
 

4-6.07 
 

6 60 IER - 9099 - 65 

3.  
bƻǊƳŜ Ǔƛ ǇǊƻŎŜŘǳǊƛ ŘŜ 
ǘŜƘƴƛŎŇ ƭŜƎƛǎƭŀǘƛǾŇ 

IER 

Mihai Sebe 
Mariana Bara 

Valentin 
Ciobanu 

2 
18-19.04 

 
12-13.12 

2 60 IER - 4848 - 66 

4.  EPSO 
Institutul 
Francez 

Mihai Sebe 
Gigi Mihăiţă 1 7-9.06 3 30  -  - 20 

5.  
LƴƎƛƴŜǊƛŀ ǾŀƭƻǊƛŦƛŎŇǊƛƛ 

ŘŜǓŜǳǊƛƭƻǊ 
IER 

Monica 
Ingeaua 

Gigi Mihăiță 
1 1-2.09 2 30  - 2 400 - 27 

 Cursuri cu taxă            

6. 5ƛǇƭƻƳŀǚƛŜ Ǔƛ ǇǊƻǘƻŎƻƭ IER 
Mihai Sebe 

Mariana Bara 
1 28-29.03 2 30 400* 4040 2412 1628 11 

7. 
tǊƻǘŜŎǚƛŀ ŘŀǘŜƭƻǊ ǇŜǊǎƻƴŀƭŜ 
ƞƴ ¦ƴƛǳƴŜŀ 9ǳǊƻǇŜŀƴŇ IER 

Valentin 
Ciobanu 
Monica 
Ingeaua 

1 
31.10 – 

1.11 
2 30 450 6750 1 827 4 923 12 
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Nr. 
crt. 

Nume curs 
Certificat/ 
Adeverință 

Coordonator 
1. Principal 
2. Secundar 

Nr. 
sesiuni 

Perioada 
Nr. zile 

curs 

Nr. zile 
pregătire 
program 

Tarif 
RON 

Încasări 
RON 

Cheltuieli 
RON 

Venituri 
RON 

Nr. 
cursanți 

8. 
¢ǊŀŘǳŎŜǊŜ ŀǎƛǎǘŀǘŇ ŘŜ 

calculator 
IER 

Gigel Mihăiță 
Monica 
Ingeaua 

1 5-7.12 3 30 400* 3600 0 3600 10 

 
 

TOTAL 10790 22962 6551 286 

 

 

 

 

TABEL 2 – Profil profesional cursanți ianuarie–decembrie 2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Profil  Nr. de cursanți 

Instituție publică 140 

Ambasade 3 

Mediu privat 89 

Mediul universitar 32 

Persoană independentă 22 

TOTAL 286 
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Anexa nr.3 

Activități de comunicare în afaceri europene 

 

 

Conferinǚe publice, mese rotunde Ǔi dezbateri 

 

Nr.crt. Data Tema Invitați/detalii 

1.  16 decembrie 

Economia în dezbatere - Competitivitatea 

ŜŎƻƴƻƳƛŜƛ ŜǳǊƻǇŜƴŜ Ǔƛ Ǌƻƭǳƭ Laa-urilor în 

ǎǘƛƳǳƭŀǊŜŀ ŎǊŜǓǘŜǊƛƛ ŜŎƻƴƻƳƛŎŜ Ǔƛ ŀ ƻŎǳǇŇǊƛƛ 

ŦƻǊǚŜƛ ŘŜ ƳǳƴŎŇ ƭŀ ƴƛǾŜƭǳƭ ¦9 

Eveniment înscris în campania de dezbateri publice ƳŜƴƛǘŇ ǎŇ ƞƴŎǳǊŀƧŜȊŜ ǊŜŦƭŜŎǚƛŀ 
ŀǎǳǇǊŀ ǇǊƛƻǊƛǘŇǚƛƭƻǊ tǊŜǓŜŘƛƴǚƛŜƛ ǊƻƳŃƴŜ ŀ /ƻƴǎƛƭƛǳƭǳƛ ¦9 Řƛƴ нлмф, dezbatere în format 
world-café/IER – CIED București. Au participat: Bogdan Badea, director, Direcția Piața 
Internă și Politici Sectoriale, Ministerul Afacerilor Externe, Claudiu Vrînceanu, secretar 
de stat, Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri, Gabriela 
Drăgan, director general al IER, Zoica Vlăduț, director adjunct, Centrul Național de 
Dezvoltare a Învățământului Profesional și Tehnic (CNDIPT), Mihaela Dan, conf.univ.dr. 
coordonator Incubatorul de Afaceri, Academia de Studii Economice București, Simona 
Goia, conf.univ.dr., ASE București, Elena Botezatu, expert independent, Sabina Baciu, 
director executiv, Asociația ORICUM, Maria Floriana Popescu, asist.univ.dr., Relații 
Economice Internaționale/ASE București, Loredana Licuța, coordonator CIED București. 

2.  7 decembrie 

wŜŦƻǊƳŀ ¦9 Ǔƛ ǾƛƛǘƻŀǊŜŀ ǇŜǊǎǇŜŎǘƛǾŇ 
ƳǳƭǘƛŀƴǳŀƭŇΦ bƻƛ ǇǊƛƻǊƛǘŇǚƛΣ ƴƻƛ ƻōƛŜŎǘƛǾŜΚ 
tǊƻǾƻŎŇǊƛ ǇŜƴǘǊǳ ǚŇǊƛƭŜ Řƛƴ 9ǳǊƻǇŀ /ŜƴǘǊŀƭŇ Ǔƛ 

de Est 
 

Conferința anuală și ediția a VII-a a Premiilor de Excelență IER, eveniment organizat în 
parteneriat cu Ambasada Republicii Polone în România. Au participat: Leonard Orban, 
consilier prezidențial pentru afaceri europene, Cristian Bădescu, secretar de stat pentru 
afaceri europene/MAE, Marcin Wilczek, ambasadorul Republicii Polone în România, Jan 
Gabor, ambasadorul Republicii Slovace în România, Botond Zákonyi, ambasadorul 
Ungariei în România, Gabriela Drăgan, director general IER, Daniel Dăianu, prof. univ. 
Școala Națională de Studii Politice și Administrative, membru al Academiei Române, 
membru în Consiliul de Administrație al Băncii Naționale a României, Mihaela Vrabete, 
secretar de stat/MDRAP, Daniela Giurcă, secretar de stat/MADR, Oana Popescu, 
secretar de stat/MMFPSPV, Valentin Lazea, economist șef, Banca Națională a României, 
Bianca Toma, Director de program, Centrul Român de Politici Europene, Ovidiu Nahoi, 
jurnalist, RFI Romania, Małgorzata Kałużyńska, director/MAE Polonia, Michal Částek, 
coordonator al Unității buget UE/Ministerul de Finanțe, Cehia, Štefan Jankovič, 
coordonator al Unității Politici Economice UE/MAE, Slovacia, Dávid Mezei, Subsecretar 
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Nr.crt. Data Tema Invitați/detalii 

de Stat/MADR și Afaceri Strategice, Ungaria, Alina Bârgăoanu, prof.univ.dr., 
Președintele Consiliului de Administrație al Institutului European din România.  
În cadrul festivității de decernare a Premiilor de Excelență Ier au rostit alocuțiuni: Ligia 
Deca, consilier de stat, Administrația Prezidențială, Sorin Costreie, secretar de 
stat/MENCS, Iulia Matei, director general, DUE/MAE, precum și directorul general și 
președintele CA al IER. 

3.  25 noiembrie 

tǊŜǓŜŘƛƴץƛŀ /ƻƴǎƛƭƛǳƭǳƛ ¦9 - ƻǇƻǊǘǳƴƛǘŇץƛ ǒƛ 
ǇǊƻǾƻŎŇǊƛ 

5ŜȊǾƻƭǘŀǊŜŀ ŎƻƳǇŜǘŜƴǚŜƭƻǊ ς Ǌƻƭ ŜǎŜƴǚƛŀƭ ƞƴ 
ŎƻǊŜƭŀǊŜŀ ŜŘǳŎŀǚƛŜƛ Ŏǳ ƴŜǾƻƛƭŜ 

 ǇƛŜǚŜƛ Ƴuncii în România 
 

9ǾŜƴƛƳŜƴǘ ƞƴǎŎǊƛǎ ƞƴ ŎŀƳǇŀƴƛŀ ŘŜ ŘŜȊōŀǘŜǊƛ ǇǳōƭƛŎŜ ƳŜƴƛǘŇ ǎŇ ƞƴŎǳǊŀƧŜȊŜ ǊŜŦƭŜŎǚƛŀ 
ŀǎǳǇǊŀ ǇǊƛƻǊƛǘŇǚƛƭƻǊ tǊŜǓŜŘƛƴǚƛŜƛ ǊƻƳŃƴŜ ŀ /ƻƴǎƛƭƛǳƭǳƛ ¦9 Řƛƴ нлмф, organizat de MECS si 
MMFPSPV, cu sprijinul IER. Au participat: Mircea Dumitru, Prof. univ. dr., Ministrul 
Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice Dragoş Pîslaru, Ministrul Muncii, Familiei, 
Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice, Ligia Deca, Consilier de Stat, Administraţia 
Prezidenţială, Iulia Matei, Director general, Departamentul Uniunea Europeană, 
Ministerul Afacerilor Externe, Romulus Brâncoveanu, Prof.univ.dr., Decan al Facultății 
de Filosofie, Universitatea din București, Gabriela Drăgan, Prof.univ.dr., Director 
General, Institutul European din România, Valentin-Sorin Costreie, Conf. univ. dr., 
Secretar de Stat, Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, Lucian Ciolan, 
Prof. univ. dr., Decan, Facultatea de Psihologie și Științele Educației, Universitatea din 
București, Tania Grigore, Director Direcția Politici de Ocupare, Competențe și 
Mobilitate Profesională, MMFPSV, Zoica Vlăduț, Director Adjunct, Centrul Național de 
Dezvoltare a Învățământului Profesional și Tehnic, Răzvan Papuc, Conf. univ. dr., Decan, 
Facultatea de Administrație și Afaceri, Universitatea din București, Vlad Dan Cherecheș, 
Președinte, Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România, Iulia Cîrcei, 
Secretar General, Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă, Sorin 
Mîndruțescu, CEO, Oracle România.  

4.  23 noiembrie 
Un nou impuls ǇŜƴǘǊǳ ƭƻŎǳǊƛ ŘŜ ƳǳƴŎŇ ǇǊƛƴ 

ǊŜǾƻƭǳץƛŀ ŘƛƎƛǘŀƭŇ 

Eveniment înscris în ŎŀƳǇŀƴƛŀ ŘŜ ŘŜȊōŀǘŜǊƛ ǇǳōƭƛŎŜ ƳŜƴƛǘŇ ǎŇ ƞƴŎǳǊŀƧŜȊŜ ǊŜŦƭŜŎǚƛŀ 
ŀǎǳǇǊŀ ǇǊƛƻǊƛǘŇǚƛƭƻǊ tǊŜǓŜŘƛƴǚƛŜƛ ǊƻƳŃƴŜ ŀ /ƻƴǎƛƭƛǳƭǳƛ ¦9 Řƛƴ нлмф, dezbatere în format 
world-café/IER – CIED București. Au participat: Florin Vlad, consilier diplomatic în cadrul 
Unității pentru Pregătirea Președinției la Consiliul UE,  Gabriela Drăgan, director 
general al IER, Codrin Nisioiu, prof.univ.dr. la Facultatea de Cibernetică, ASE, Ioana 
Piron, software developer TELLENCE, Claudia Iordache, Director comunicare în cadrul 
Asociației Centrul pentru Inovare Publică și Luca Ciubotaru, Consilier în cadrul 
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Nr.crt. Data Tema Invitați/detalii 

Ministerului pentru Consultare Publică și Dialog Civic, Loredana Licuța, coordonator 
CIED București. 

5.  16 noiembrie 
Româniŀ Ǔƛ ŀŘŜǊŀǊŜŀ ƭŀ Ȋƻƴŀ 9ǳǊƻ. 

wƛǎŎǳǊƛ Ǔƛ ƻǇƻǊǘǳƴƛǘŇǚƛ 
 

Dezbatere ocazionată de lansarea studiului wƻƳŃƴƛŀ Ǔƛ ŀŘŜǊŀǊŜŀ ƭŀ Ȋƻƴŀ 9ǳǊƻΥ 
ƞƴǘǊŜōŀǊŜŀ ŜǎǘŜ Ob /9 /hb5L¤LLΗ (SPOS 2016), organizată în parteneriat cu SOREC, cu 
sprijinul BNR. Au participat: Enache Jiru, secretar de stat, Ministerul Finanțelor Publice, 
Antoaneta Barta, director general adjunct, Departamentul Uniunea Europeană, 
Ministerul Afacerilor Externe, Gabriela Drăgan, director general IER, Daniel Dăianu, 
prof. univ. Școala Națională de Studii Politice și Administrative, membru al Academiei 
Române, membru în Consiliul de Administrație al Băncii Naționale a României (autor, 
coordonator), Aura Socol, prof.univ.dr. Academia de Studii Economice (autor), Valentin 
Lazea, economist șef, Banca Națională a României, Ionuț Dumitru, președinte, Consiliul 
Fiscal, Lungu Laurian, analist economic și Dan Armeanu, prof.univ.dr. Academia de 
Studii Economice București. 

6.  10 noiembrie 
The New Challenges of the European Union's 

Governance 

Panel în cadrul conferinței internaționale Future of Europe (ASE, IER, IEM, IPE, SOREC). 
Au participat prof.univ.dr. Gabriela Drăgan, director general IER, prof.univ.dr, Rodica 
Zaharia, ASE, prof.univ.dr. Dana Blideanu, ASE, masteranzi și doctoranzi. 

7.  14 octombrie 

Rebuilding the EU. German and Romanian 
Views 

(Fourth German-Romanian Roundtable  
Talks on Europe) 

Evenimentul a fost organizat de Fundaţia Friedrich-Ebert (sucursala din România), SWP 
Berlin şi IER. Au participat: Ambasador Emil Hurezeanu, Ambasador Sergiu Celac, 
Thomas Ossowski, director, Ministerul Afacerilor Externe (GE), Leonard Orban, consilier 
prezidenţial (RO), Cristian Marius Bădescu, secretar de stat, Ministerul Afacerilor 
Externe (RO), Oana Popescu, secretar de stat, Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei 
Sociale şi Persoanelor Vârstnice (RO), Gabriela Drăgan, director general IER, Stephan 
Meuser, Fundaţia Friedrich-Ebert (sucursala din România), Barbara Lippert, director 
pentru cercetare, SWP, Kai-Olaf Lang, senior fellow, SWP, Dr. Hans-Peter Hinrichsen, 
șef de department, Ministerul Afacerilor Externe (GE), Adriana Stănescu, director 
general, Ministerul Afacerilor Externe (RO),  Cord Meier-Klodt, reprezentant special 
OSCE,  Armand Goșu, profesor PhD, Universitatea din Bucureşti, Bettina Cadenbach, 
director, Ministerul Afacerilor Externe (GE), Viorel Ardeleanu, director general, 
Ministerul Afacerilor Externe (RO), Simona Soare, policy advisor, Parlamentul 
European. 

8.  8 septembrie 
LƴŘǳǎǘǊƛƛƭŜ ŎǳƭǘǳǊŀƭŜ ǒƛ ŎǊŜŀǘƛǾŜ ς tƻǘŜƴץƛŀƭ ŘŜ 
ŘŜȊǾƻƭǘŀǊŜ ǇŜƴǘǊǳ ŜŎƻƴƻƳƛƛƭŜ ץŇǊƛƭƻǊ /99. 

Dezbatere-panel în cadrul programului Forumului Economic de la Krynica (Polonia). 
Evenimentul a fost organizat de IER în parteneriat cu ISE Varșovia. Au participat: 
Grzegorz Czelej, vicepreşedinte al Senatului polonez, Piotr Glinski, vicepremier polonez 



INSTITUTUL EUROPEAN DIN ROMÂNIA 
 

 55 

Nr.crt. Data Tema Invitați/detalii 

şi ministru al culturii şi patrimoniului național, Tibor Narvacsics, comisarul european 
pentru Educaţie, Cultură, Tineret şi Sport, Dragoș Pîslaru, ministrul român al muncii, 
familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice, Gabriela Drăgan, prof.univ.dr., 
director general al IER (moderator). 

9.  29 iunie LƳǇƭƛŎŀǚƛƛƭŜ ŜŎƻƴƻƳƛŎŜ ŀƭŜ .ǊŜȄƛǘ-ului 

Eveniment organizat în parteneriat cu SNSPA și Revista ”Convorbiri europene”. Au 
participat: Alina Bârgăoanu, prof.univ.dr., prorector SNSPA, președinte CA al IER, Ioana 
Petrescu, economist, fost ministru de Finanţe, Gabriela Drăgan, prof.univ.dr., director 
general al IER, Lucian Anghel, economist, preşedinte al CA al Bursei de Valori București, 
Valentin Lazea, economist-șef al Băncii Naționale a României, Cristian Păun, 
prof.univ.dr., prodecan al Facultăţii de Relaţii Economice Internaţionale/ASE.  
Dezbaterea a fost moderată de Florina Pînzaru, prof.univ.dr., decan al Facultății de 
Management/SNSPA. 

10.  28 iunie 
{ŎƘƛƳōŀǊŜŀ ƻǊŘƛƴƛƛ ƛƴǘŜǊƴŀǚƛƻƴŀƭŜΦ LƳǇƭƛŎŀǚƛƛ 

pentru România 
 

Eveniment organizat în parteneriat cu Comisia pentru Afaceri Europene, Camera 
Deputaților. Au participat: Florin Iordache, deputat, preşedintele Camerei Deputaţilor, 
Ana Birchall, deputat, președintele Comisiei pentru Afaceri Europene, Camera 
Deputaţilor, Parlamentul României, Gabriela Drăgan, prof. univ. dr., Director General al 
Institutului European din România, Dănuţ-Sebastian Neculăescu, Secretar de Stat 
pentru Afaceri Strategice, Ministerul Afacerilor Externe, Ştefan-Alexandru Tinca, 
Secretar de Stat pentru Politica de Apărare şi Planificare, Ministerul Apărării Naţionale, 
Gral. Teodor Frunzeti, Consilier, Departamentul Securităţii Naţionale, Administraţia 
Prezidenţială, Iulian Fota, Preşedinte Societatea Academică Europa de Mâine, Iulian 
Chifu,  Director, Center for Conflict Prevention and Early Warning, Gral. Ștefan Dănilă, 
Consilier al ministrului Apărării Naționale, fost Șef de Stat Major, Claudia Postelnicescu, 
Avocat/Consultant - prezentare concluzii studiu IER (SPOS 2015). 
Dezbaterea a fost moderată de Ana Birchall, deputat, președintele Comisiei pentru 
Afaceri Europene. 

11.  18 mai aǳƴŎŀ ŀǘƛǇƛŎŇ ƞƴ ǎŜŎǘƻǊǳƭ ŀƎǊƛŎƻƭ 

Eveniment organizat de IER în cadrul activității de diseminare a rezultatelor proiectului 
EUROFOUND. Au participat: Gabriela Drăgan, prof.univ.dr., Director General al IER, 
Niculina Tâlvar, consilier al ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Valentin 
Ionescu, consilier al ministrului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor 
Vârstnice, Nicoleta Voicu, coordonator de proiect, ŎƻǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘ ƴŀǚƛƻƴŀƭ 9ǳǊƻŦƻǳƴŘ, 
IER, Adela Șerban, prof.univ.dr., Institutul de Sociologie, ŎŜǊŎŜǘŇǘƻǊΣ wŜץŜŀ ŘŜ 
ŎƻǊŜǎǇƻƴŘŜƴץƛ 9¦whCh¦b5Υ wƻƳŃƴƛŀ, Bogdan Iuliu Hossu, președinte, Cartel Alfa. 
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12.  20 aprilie 

tƭŀƴǳƭ ŘŜ ƛƴǾŜǎǘƛǚƛƛ ŀƭ /ƻƳƛǎƛŜƛ WǳƴŎƪŜǊ Ǔƛ 
ǇƻǘŜƴǚƛŀƭǳƭ ƛƳǇŀŎǘ ŀǎǳǇǊŀ ŜŎƻƴƻƳƛŜƛ 

ǊƻƳŃƴŜǓǘƛ 
 

Eveniment organizat de IER în cadrul campaniei de promovare și diseminare SPOS 
2015. Au participat: Gabriela Drăgan, prof. univ. dr., Director General al Institutului 
European din România Manuel Costescu, Oana Bîzgan, Director de cabinet 
Departamentul pentru Investiții Străine și Parteneriat Public-Privat, Angela Carabaș, 
Șef serviciu Coordonarea cooperării financiare internaționale, Direcția generală relații 
financiare internaționale, Ministerul Finanțelor Publice (a transmis Mesajul doamnei 
!ƴŎŀ 5ǊŀƎǳΣ aƛƴƛǎǘǊǳƭ CƛƴŀƴǚŜƭƻǊ tǳōƭƛŎŜ), dr. Adrian Cantemir Călin, Cercetător 
științific, Institutul de Prognoză Economică, Academia Română, co-autor al studiului, 
dr. Oana Cristina Popovici, Cercetător științific, Institutul de Prognoză Economică, 
Academia Română, co-autor al studiului, dr. Daniel Ștefan Belingher, Asistent de 
cercetare, Institutul de Prognoză Economică, Academia Română, co-autor al studiului, 
Aniela Crețu, Director adjunct, Direcția Afaceri Europene, Financiare, Interne și 
Justiție, Ministerul Afacerilor Externe, Florin Bonciu, Prof. univ. dr., Universitatea 
Româno-Americană, Membru în Consiliul Științific Consultativ al IER, Gheorghe 
Hurduzeu, Prof. univ. dr., Facultatea de Relații Economice Internaționale, Academia 
de Studii Economice București 
Dezbaterea a fost moderată de Radu Cristian Mușetescu, Prof. univ. dr., Facultatea de 
Relații Economice Internaționale, Academia de Studii Economice București. 

13.  12 aprilie 

 
CƻƻǇŜǊŀǊŜŀ ǘǊŀƴǎŦǊƻƴǘŀƭƛŜǊŇ ƞƴǘǊŜ wƻƳŃƴƛŀ Ǔƛ 
¦ŎǊŀƛƴŀΣ ǊŜǎǇŜŎǘƛǾ ƞƴǘǊŜ wƻƳŃƴƛŀ Ǔƛ wŜǇǳōƭƛŎŀ 
aƻƭŘƻǾŀΦ hǇƻǊǘǳƴƛǘŇǚƛ Ǔƛ ǇǊƻǾƻŎŇǊƛ ƞƴ 

perioada 2014-2020 

Eveniment organizat de IER în cadrul campaniei de promovare și diseminare SPOS 
2015. Au participat: Remus Pricopie, Prof.univ.dr., Rector, Școala Națională de Studii 
Politice și Administrative, Alina Bârgăoanu, Prof.univ.dr., Prorector, Școala Națională 
de Studii Politice și Administrative, Președintele Consiliului de Administrație al 
Institutului European din România 
Sorin Maxim, Secretar de Stat, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației 
Publice, 
Dr. Iordan Bărbulescu, Profesor universitar, directorul Departamentului de Relații 
Internaționale și Integrare Europeană din cadrul SNSPA București, coordonatorul 
studiului 
Dr. Nicolae Toderaș, Lector universitar în cadrul Departamentului de Relații 
Internaționale și Integrare Europeană, SNSPA, co-autor al studiului, Emil Jacotă, 
Ministru-Consilier, Ambasada Republicii Moldova în România, Viorel Tomescu, 
Ministru plenipotențiar în cadrul Ministerului Afacerilor Externe. Dezbaterea a fost 
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moderată de Gabriela Drăgan, prof. univ. dr., Director General al Institutului European 
din România. 

14.  8 aprilie tƻƭƛǘƛŎƛ ƳƻƴŜǘŀǊŜ ƴŜŎƻƴǾŜƴǚƛƻƴŀƭŜ 

Eveniment organizat de IER în parteneriat cu Societatea Română de Economie. Au 
participat: Valentin Lazea, Economist șef, Banca Națională a României, Andrei 
Mocearov, Director, Departamentul de Studii Parlamentare și Politici Europene, 
Camera Deputaților, Bogdan Glăvan, Prof.univ.dr., Universitatea Româno-Americană, 
Aura Socol, Prof.univ.dr., ASE București,  Consilier, Autoritatea pentru Supraveghere 
Financiara, Lucian Croitoru, Consilier al Guvernatorului Băncii Naționale a României, 
Florin Cîțu,  Analist economic și financiar, Aurelian Dochia, Analist economic, membru 
în CA al BRD-GSG, Florian Neagu, Director adjunct, Direcția Stabilitate Financiară, 
Banca Națională a României. Dezbaterea a fost moderată de prof.univ.dr. Daniel 
Dăianu, Societatea Română de Economie. 

15.  6 aprilie 
/ǳƳ ǎŇ ŀǘǊŀƎŜƳ ƛƴǾŜǎǘƛǚƛƛƭŜ ǎǘǊŀǘŜƎƛŎŜ ƞƴ 

regiune? 

Eveniment organizat de IER în parteneriat cu ISE Varșovia, în cadrul Congresului 
European al Autorităților Locale (Cracovia, 5-6 aprilie). Au participat:  Emil Boc, primar 
Cluj-Napoca, former Prime Minister of Romania (2008-2012), Mayor of Cluj-Napoca 
City (Romania), Marek Sowa, membru al Parlamentului European,  Ruslan Martsinkiv, 
Primar al orașului Ivano-Frankivsk, Ucraina, Anders Wangby, Director, Agenția de 
Investiții Västerbotten Suedia, Witold Stepien, Mareșal al Regiunii Lodz, Polonia. 
Dezbaterea a fost moderată de Gabriela Drăgan, prof. univ. dr., Director General al 
Institutului European din România. 

16.  4 aprilie 
Combaterea euroscepticismului, 

ŜȄǘǊŜƳƛǎƳǳƭǳƛκǊŀŘƛŎŀƭƛȊŇǊƛƛ Ǔƛ ŎƻƴǎƻƭƛŘŀǊŜŀ 
încrederii în valorile europene 

Eveniment organizat de IER în cadrul campaniei de promovare și diseminare SPOS 
2015. Au participat: Ana Birchall, Deputat, Președintele Comisiei pentru Afaceri 
Europene, Camera Deputaților, Parlamentul României, Gabriela Drăgan, prof. univ. 
dr., Director General al Institutului European din România, Dr. Sergiu Gherghina, 
lector universitar, Departamentul de Științe Politice, Universitatea Goethe din 
Frankfurt, coordonatorul studiului, Dr. Sorina Soare, cercetător, Universitatea din 
Florența, co-autor al studiului, Alina Bârgăoanu, prof.univ.dr., Prorector, Școala 
Națională de Studii Politice și Administrative, Președintele Consiliului de Administrație 
al Institutului European din România, Iulian Fota, membru fondator Societatea 
Academică Europa de Mâine, Valentin Lazea, economist-șef, Banca Națională a 
României 
Mircea Iliescu, consilier diplomatic, Direcția Afaceri instituționale și relații externe UE, 
Ministerul Afacerilor Externe, Dan Cărbunaru, jurnalist, Director Calea Europeană. 
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Dezbaterea a fost moderată de Mihai Sebe, expert, Biroul Studii și Analize, Institutul 
European din România. 

17.  22 martie /ƻƴŦŜǊƛƴǚŇ ƭŀƴǎŀǊŜ {th{ нлмр 

Eveniment organizat de IER. Au participat: Cristian Marius Bădescu, Secretar de Stat 
pentru afaceri europene, Ministerul Afacerilor Externe, Alina Bârgăoanu, Prof.univ.dr., 
Prorector, Școala Națională de Studii Politice și Administrative, Președintele 
Consiliului de Administrație al Institutului European din România, Gabriela Drăgan, 
prof. univ. dr., Director General al Institutului European din România, Florin Bonciu, 
Prof.univ.dr., Prorector, Universitatea Româno-Americană, Membru în Consiliul 
Științific Consultativ al Institutului European din România, Mihai Sandu, Consilier, 
Comisia pentru Afaceri Europene, Camera Deputaților (a transmis Mesajul doamnei 
Anŀ .ƛǊŎƘŀƭƭΣ 5ŜǇǳǘŀǘΣ tǊŜǓŜŘƛƴǘŜƭŜ /ƻƳƛǎƛŜƛ ǇŜƴǘǊǳ !ŦŀŎŜǊƛ 9ǳǊƻǇŜƴŜΣ /ŀƳŜǊŀ 
5ŜǇǳǘŀǚƛƭƻǊ). De asemenea, dl Leonard Orban, Consilier prezidențial pentru afaceri 
europene a transmis un mesaj dedicat conferinței. 

18.  24 februarie 

/ƻƴŦŜǊƛƴǚŇ ŘŜ ƭŀƴǎŀǊŜ ŀ ǇǊƻƛŜŎǘǳƭui 
"Construirea unui sistem transparent si 

durabil de achiziții publice printr-un proces 
de monitorizare permanentă" 

Eveniment organizat de IER, în cadrul proiectului menționat, implementat în 
parteneriat cu IDIS Viitorul din Chișinău. Au participat: Gabriela Drăgan, Prof.univ.dr., 
Director General, Institutul European din România, Viorel Chivrigă, Coordonator 
Departament Economie Funcțională, Institutul pentru Dezvoltare și Inițiative Sociale 
(IDIS) ”Viitorul”, Republica Moldova, Dan Iancu, Director, Direcția Relații cu Republica 
Moldova, Ministerul Afacerilor Externe, Gheorghe Cucoș, Consilier, Ambasada 
Republicii Moldova în România, Silviu Popa, Președinte, Consiliului Național de 
Soluționare a Contestațiilor, Sorin Căpitanu, Director general, Agenția Națională a 
Achizițiilor Publice. 

19.  23 februarie 
9Ǿƻƭǳǚƛƛ ǊŜŎŜƴǘŜ ƞƴ ŎŀŘǊǳƭ ¦ƴƛǳƴƛƛ 9ǳǊƻǇŜƴŜ 

din perspectiva unui stat candidat la aderare: 
Republica Serbia 

Eveniment organizat de IER. Au participat: Mihaela Blăjan, Director DAIRE, Ministerul 
Afacerilor Externe, Gabriela Drăgan, Prof.univ.dr., Director General al Institutului 
European din România, Tanja Miščević, Prof.dr., Negociator șef al aderării Republicii 
Serbia la Uniunea Europeană. 

20.  4 februarie /ǊŜǓǘŜǊŜŀ ŜŎƻƴƻƳƛŎŇ ǇƻǘŜƴǚƛŀƭŇ 

Eveniment organizat de IER în parteneriat cu Societatea Română de Economie și 
Institutul de Prognoză Economică/Academia Română. Au participat: Lucian Liviu Albu, 
Membru al Academiei Române, Director Institutul de Prognoză Economică, Ionuț 
Dumitru, Prof.univ.dr., Președintele Consiliului Fiscal , Mihai Copaciu, Consilier, 
Direcția Modelare și Prognoze Macroeconomice, Banca Națională a României, Andrei 
Rădulescu, Economist șef, Banca Transilvania, Cătălin Păuna, Economist șef,  Banca 
Mondială. Dezbaterea a fost moderată de prof.univ.dr. Daniel Dăianu, Societatea 
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Română de Economie și Lucian Croitoru, Consilier al Guvernatorului Băncii Naționale a 
României. 

21.  22 ianuarie /ƻƴǘǊŀŎǘŜ ŀǘƛǇƛŎŜ ŘŜ ƳǳƴŎŇ 

Eveniment organizat de IER în cadrul activității de diseminare a rezultatelor 
proiectului EUROFOUND. Au participat: Gabriela Drăgan, Prof.univ.dr., Director 
General, Institutul European din România, Bogdan Dan, Consilier secretar de stat 
Adrian Marius Dobre, Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor 
Vârstnice Nicoleta Voicu, Coordonator de proiect, Institutul European din România, 
Gelu Trandafir, Director Comunicare, Freedom House România, Ramona Diaconu, 
Coordonator de proiect, Euractiv Network, Victoria Stoiciu, Coordonator de proiect, 
Fundația Friedrich Ebert România, cercetător și corespondent național, wŜǚŜŀ ŘŜ 
ŎƻǊŜǎǇƻƴŘŜƴǚƛ 9¦whCh¦b5Υ wƻƳŃƴƛŀ 
Raluca Dimitriu, Prof.univ.dr., Academia de Studii Economice, cercetător și 
corespondent național, wŜǚŜŀ ŘŜ ŎƻǊŜǎǇƻƴŘŜƴǚƛ 9¦whCh¦b5Υ wƻƳŃƴƛŀΣ Alexandra 
Popescu, Coordonator de proiect, Freedom House România, Radu Godeanu, 
Vicepreședinte, Uniunea Generală a Industriașilor din România (UGIR), Bogdan Iuliu 
Hossu, Președinte, Cartel Alfa. Dezbaterea a fost moderată de Clara Volintiru, 
Conf.univ.dr., Academia de Studii Economice, cercetător și corespondent național, 
wŜǚŜŀ ŘŜ ŎƻǊŜǎǇƻƴŘŜƴǚƛ 9¦whCh¦b5Υ wƻƳŃƴƛŀΦ 
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Livrabile realizate în perioada 1 ianuarie-31 decembrie 2016, în cadrul proiectului Eurofound 
 
 

Nr. crt. Tip serviciu Numărul comenzii și titlul livrabilului Termen predare 
livrabil 

Cercetător 

Până la 29 februarie 2016 

1. La cerere 1292 din 25.11.2015 
Industrial relations data update 

02.02.2016 Victoria Stoiciu 
Freedom House România 

  Factsheets (Fișe de întreprinderi) continuu Nicoleta Voicu 

Până la  29 februarie 2016 

1. Programat Raport de progres al proiectului pentru 2016 01.02.2016 Nicoleta Voicu 

2. Programat  Update resurse media pentru evenimente cu 
privire la angajări și concedieri 

05.02.2016 Nicoleta Voicu 

3. Programat 1335 din 10.12.2015 
Social Mobility in Europe 

09.02.2016 Clara Volintiru 
S.C. Euractiv Network SRL 

4. Programat 1401 din 15.12.2015 
Annual update: pay 

12.02.2016 Cristina Boboc 
Simona Ghiță 
S.C. Euractiv Network SRL 
Freedom House România 

5. Programat 1433 din 21.12.2015 
Raportare trimestrială  
(Quarterly Report IV) 

07.01.2016 Victoria Stoiciu 
Freedom House România 

 
 

Nr. crt. Tip serviciu Numărul comenzii și titlul livrabilului Termen predare 
livrabil 

Cercetător 

Începând cu 1 martie 2016 

1. La cerere 01 din 18.03.2016 
Contribution to Annual Review 2015 

31.03.2016 Raluca Dimitriu 

2. La cerere 03 din 18.03.2016 
REP 13 Hairdressing WP 2016 

20.04.2016 Victoria Stoiciu 
Freedom House România 

4.  La cerere 08 din 10.06.2016 31.03.2016 Raluca Dimitriu 
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Contribution to Annual Review 2015 

5.  La cerere 10 din 10.06.2016 
REP 15 – Tanning & Leather 

15.07.2016 Pompiliu Golea 
Freedom House România 

6.  La cerere 11 din 10.06.2016 
REP 15 – Footwear 

15.07.2016 Victoria Stoiciu 
S.C. Euractiv Network 

7.  La cerere 12 din 10.06.2016 
Posting of workers directive 

15.06.2016 Victoria Stoiciu 
 

8.  La cerere 13 din 13.07.2016 
Contribution on topical update on whisteblowing 

01.08.2016 Raluca Dimitriu 

9.  La cerere 16 din 05.09.2016 
Joint report: ”Low-wage” jobs for combatting 
unemployment 

05.09.2016 Adriana Davidescu 

10.  La cerere 18 din 05.09.2016 
REP 14 – Metal  

17.10.2016 Pompiliu Golea 
S.C. Euractiv Network 

11.  La cerere 20 din 05.09.2016 
REP 14 – Steel 

17.10.2016 Victoria Stoiciu 
Freedom House România 

12.   Factsheets (Fișe de întreprinderi) continuu Nicoleta Voicu 

Începând cu  1 martie 2016 

1. Programat 02 din 18.03.2016 
Raportare trimestrială  
(Quarterly Report I) 

08.04.2016 Victoria Stoiciu 
Raluca Dimitriu 
Freedom House România 

2. Programat 04 din 11.04.2016 
Europe refugee crisis – Evidence on approaches 
to labour market 

09.05.2016 Clara Volintiru 
Freedom House România 

3. Programat 05 din 11.04.2016 
Exploring self-employment in Europe 

01.07.2016 Raluca Dimitriu 
S.C. Euractiv Network 

4. Programat 06 din 11.05.2016 
Support instruments database 

24.06.2016 Raluca Dimitriu 
S.C. Euractiv Network 

5. Programat 07 din 11.05.2016 
Delivering public services – a greater role for the 
private sector 

30.06.2016 Clara Volintiru 
S.C. Euractiv Network 

6. Programat 09 din 10.06.2016 
Raportare trimestrială  
(Quarterly Report II) 

08.07.2016 Victoria Stoiciu 
Raluca Dimitriu 
Freedom House România 
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7. Programat 14 din 26.07.2016 
Involvement of the SPs in EU semester 

25.08.2016 Raluca Dimitriu 
S.C. Euractiv Network 
Freedom House România 

8. Programat 15 din 26.07.2016 
Reactivate, return to work of long-term excluded 

19.09.2016 Valentina Vasile 
Cristina Boboc 
Freedom House România 

9. Programat 07 din 05.09.2016 
Raportare trimestrială  
(Quarterly Report I) 

07.10.2016 Simona Ghiță 
Cristina Boboc 
Raluca Dimitriu 
S.C. Euractiv Network 

10. Programat 18 din 05.09.2016 
Policies addressing in-work poverty in the EU 

28.10.2016 Valentina Vasile 
Cristina Boboc 
S.C. Euractiv Network 
Freedom House România 

11. Programat Rapoartare intermediară anul 3 de proiect. 22.12.2016 Nicoleta Voicu 

 
 
 

Calendarul serviciilor de raportare, programate și la cerere 

1 martie 2015-29 februarie 2016, cu termene în 2016 

 

Domeniu 
Tip 

serviciu 
Tip livrabil Titlul livrabilului Coordonator Partener 

Consultare 
proiect  

chestionar 

Chestionar 
final 

Termen 
livrare 

EurWORK and 
Information & 

Communication 
Scheduled 

Quarterly 
reporting 

Quarterly Report IV 
(October-December) 

Victoria 
Stoiciu 

Freedom 
House 

n/a n/a 07/01/2016 

EurWORK Scheduled 
Standard 

contribution 
to CAR 

Industrial relations data - 
update (ICTWSS) 

Victoria 
Stoiciu  

Freedom 
House 

03/11/2015 01/12/2015 02/02/2016 
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Domeniu 
Tip 

serviciu 
Tip livrabil Titlul livrabilului Coordonator Partener 

Consultare 
proiect  

chestionar 

Chestionar 
final 

Termen 
livrare 

EMCC Scheduled 
Update of 

existing 
databases 

National media sources 
update for the restructuring 

events 

Nicoleta 
Voicu 

 n/a 11/01/2016 05/02/2016 

Social policy Scheduled 
Standard 

contribution 
to CAR 

Social mobility in Europe 
Clara 

Volintiru 
EurActiv 02/11/2015 30/11/2015 09/02/2016 

EurWORK Scheduled 
Short 

contribution 
Annual update: pay 

Simona 
Ghiță, 

Cristina 
Boboc 

EurActiv, 
Freedom 

House 
19/11/2015 03/12/2015 12/02/2016 

EurWORK Scheduled 
Short 

contribution 
Annual update: working 

time 
Raluca 

Dimitriu 

EurActiv, 
Freedom 

House 
Anulat pentru 2016. 

EurWORK 
On-

request 
Contribution 

to REP 
REP – Telecommunications 

and ICT (WP2015) 
Victoria 
Stoiciu  

EurActiv Anulat pentru 2016. 

EurWORK Scheduled 
IR country 

profile 
update 

Industrial relations country 
profiles update 

Victoria 
Stoiciu  

EurActiv 

 
Anulat. Modalitatea de actualizare va fi 
schimbată și anunțată în 2017. 

 

EurWORK 
On-

request 

Article based 
national 

contributions 

Ordering Spotlight reports & 
Research in Focus * 

  n/a 09/02/2016 23/03/2016 
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Calendarul serviciilor de raportare, programate și la cerere 

1 martie 2016-28 februarie 2017 

 

Domeniu 
Tip 

serviciu 
Tip livrabil Titlul livrabilului Coordonator Partener 

Consultare 
proiect  

chestionar 

Chestionar 
final 

Termen 
livrare 

Social Policy On-
request 
 

Other 
research 
services 

Contribution to Annual 
Review 2015 

Raluca 
Dimitriu 

 
n/a n/a 31/03/2016 

EurWork and 
Information and 
Communication 

Scheduled Quarterly 
reporting 

Quarterly Report I (January-
March) 

Victoria 
Stoiciu 
Raluca 

Dimitriu 

Freedom 
House 

România 

n/a n/a 08/04/2016 

EurWORK 
 

On-
request 
 

Contribution 
to REP 

 

REP 13 - Hairdressing - WP 
2016 

Victoria 
Stoiciu 

 

Freedom 
House 

România 

n/a 
 

25/01/2016 
 

20/04/2016 

Social policy Scheduled Standard 
contribution 

to CAR 

Europe refugee crisis – 
Evidence on approaches to 
labour market integration of 
refugees 

Clara 
Volintiru 

Freedom 
House 

România 

15/02/2016 11/03/2016 06/05/2016 

EurWork Scheduled Standard 
contribution 

to CAR 

Exploring self-employment 
in Europe 

Raluca 
Dimitriu 

Euractiv 
Network 
România 

08/04/2016 22/04/2016 10/06/2016 

EMCC Scheduled Updating of 
existing 

database 

Support instruments 
database 

Raluca 
Dimitriu 

Euractiv 
Network 
România 

n/a 02/05/2016 24/06/2016 

Social policy Scheduled Standard 
contribution 

to CAR 

Delivering public services 
greater role for the private 
sector 

Clara 
Volintiru 

Euractiv 
Network 
România 

29/03/2016 29/04/2016 30/06/2016 
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Domeniu 
Tip 

serviciu 
Tip livrabil Titlul livrabilului Coordonator Partener 

Consultare 
proiect  

chestionar 

Chestionar 
final 

Termen 
livrare 

EurWork and 
Information and 
Communication 

Scheduled Quarterly 
reporting 

Quarterly Report II (April-
June) 

Victoria 
Stoiciu 
Raluca 

Dimitriu 

Freedom 
House 

România 

n/a n/a 08/07/2016 

EurWork On-
request 
 

Contribution 
to REP 

 

REP 15 – Tanning & Leather - 
WP 2016 

Pompiliu 
Golea 

Freedom 
House 

România 

n/a 18/04/2016 15/07/2016 

EurWork On-
request 
 

Contribution 
to REP 

 

REP 15 –Footwear - WP 2016 
Victoria 
Stoiciu 

Freedom 
House 

România 

n/a 18/04/2016 15/07/2016 

EurWork Scheduled Standard 
contribution 

to CAR 

Application of the 
conceptual framework on 
key dimensions in industrial 
relations 

Victoria 
Stoiciu 

 

Euractiv 
Network 
România 

16/06/2016 30/06/2016 01/09/2016 

Social policy Scheduled Standard 
contribution 

to CAR 

Reactivate, return to work of 
long-term excluded 

Valentina 
Vasile 

Cristina 
Boboc 

Freedom 
House 

România 

13/06/2016 27/06/2016 12/09/2016 

EurWork On-
request 
 

Contribution 
to REP 

 

REP 14 –Metal – WP 2016 Pompiliu 
Golea 

Euractiv 
Network 
România 

n/a 17/05/2016 16/09/2016 

EurWork On-
request 
 

Contribution 
to REP 

 

REP 14 – Steel– WP 2016 
Victoria 
Stoiciu 

Freedom 
House 

România 

n/a 17/05/2016 16/09/2016 

EurWork and 
Information and 
Communication 

Scheduled Quarterly 
reporting 

Quarterly Report III (July-
September) 

Simona Ghiță 
Cristina 
Boboc 
Raluca 

Dimitriu 

Euractiv 
Network 
România 

n/a n/a 07/10/2016 
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Domeniu 
Tip 

serviciu 
Tip livrabil Titlul livrabilului Coordonator Partener 

Consultare 
proiect  

chestionar 

Chestionar 
final 

Termen 
livrare 

Social policy Scheduled Standard 
contribution 

to CAR 

Policies addressing in-work 
poverty in the EU 

Simona Ghiță 
Cristina 
Boboc 

Euractiv 
Network 
România 

19/08/2016 02/09/2016 28/10/2016 

OSU Scheduled Progress 
Report 

Progress Report  (EU level 
and national 
correspondents) 

Nicoleta 
Voicu 

 n/a 23/11/2016 20/12/2016 

EurWork and 
Information and 
Communication 

Scheduled Quarterly 
reporting 

Quarterly Report IV 
(October-December) 

Pompiliu 
Golea 

Euractiv 
Network 
România 

n/a n/a 09/01/2017 

EMCC Scheduled Update of 
existing 

databases 

National media sources 
update for the restructuring 
events 

Nicoleta 
Voicu 

 n/a 11/01/2017 05/02/2017 

EurWORK Scheduled Short 
contribution 

Annual update: working time Simona Ghiță 
Cristina 
Boboc 

Euractiv 
Network 
România 

05/12/2016 19/12/2016 10/02/2017 

EurWORK Scheduled Short 
contribution 

Annual update: pay  Simona Ghiță 
Cristina 
Boboc 

Freedom 
House 

România 

24/11/2016 12/12/2016 15/02/2017 

EurWORK Scheduled 
IR country 

profile 
update 

Industrial relations country 
profiles update 

Victoria 
Stoiciu  

Euractiv 
Network 
România 

Actualizarea va fi continuă.  

 
 

  



INSTITUTUL EUROPEAN DIN ROMÂNIA 
 

 67 

 

Anexa nr. 5 

 

PARTICIPAREA PERSONALULUI IER LA PROGRAME DE FORMARE PROFESIONALĂ 

 

Nr. crt. Nume, prenume Denumire curs Perioada Organizator 
Finalizare curs 

(certificat, diploma) 

1.  Gabriela DRĂGAN 

Implementarea, dezvoltarea și 
autoevaluarea Sistemului de Control 
Intern/Managerial conform Ordinului SGG 
nr. 400/2015 

11 – 14 

februarie 

OK Service 

Corporation 
Certificat ANC 

CRPP 

2.  Vladimir GULEAC 

Curs de comunicare online 
5 și 12 
decembrie 

Europe Direct Certificat de participare 

Seminar tematic „Les défis de la politique 
de voisinage de l’UE” 

1-4 noiembrie 
MAE/IDR și 
Institutul 
Francez 

Certificat de participare 

Training al RCE - DGCOMM 
14-16 
octombrie 

RCE - 

SCOM 

3.  Florentina COSTACHE Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

4.  Monica DUMITRESCU 

Curs de comunicare online 
5 și 12 
decembrie 

Europe Direct Certificat de participare 

Control Intern Managerial 
10-11  
octombrie 

IER/UCAAPI Certificat de participare 

5.  Georgiana CHIVESCU 

Curs de comunicare online 
5 și 12 
decembrie 

Europe Direct Certificat de participare 

Control Intern Managerial 
10-11  
octombrie 

IER/UCAAPI Certificat de participare 
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Nr. crt. Nume, prenume Denumire curs Perioada Organizator 
Finalizare curs 

(certificat, diploma) 

6.  Livia MIRESCU 

Curs de comunicare online 
5 și 12 
decembrie 

Europe Direct Certificat de participare 

Training al RCE - DGCOMM 
14-16 
octombrie 

RCE  

Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

Sesiune training pe cele zece priorități ale 

Comisiei Europene, Bruxelles/Belgia 
2-4 martie 

Comisia 

Europeană 
Certificat de participare 

CIED București 

7.  Loredana Licuța 

Curs de comunicare online 
5 și 12 
decembrie 

Europe Direct Certificat de participare 

Întâlnirea Generală Anuală a Rețelei 
Europe Direct 

17-20 
octombrie 

Comisia 
Europeană 
DGCOMM 

- 

Training al RCE - DGCOMM 
14-16 
octombrie 

RCE  

Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

BSA 

8.  Oana Mocanu Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

9.  Eliza Vaș 

Diplomație și protocol 28-29 martie IER Certificat de participare 

Seminarul ”Europe Daily - Think European 
- Act Locally” 

17-24 aprilie 
Eurobug 
International 
Irlanda 

Certificat de participare 

Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

Seminar tematic „Gestion des crises 
internationales” 

18-19 
octombrie 

MAE/IDR și 
Institutul 
Francez 

Certificat de participare 
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Nr. crt. Nume, prenume Denumire curs Perioada Organizator 
Finalizare curs 

(certificat, diploma) 

10.  Bogdan Mureșan 

Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

Seminar tematic „Gestion des crises 
internationales” 

18-19 
octombrie 

MAE/IDR și 
Institutul 
Francez 

Certificat de ăarticipare 

Forumul Naţional al Studenţilor la Ştiinţe 
Politice şi Relaţii Internaţionale 

2-5 noiembrie 
Centrul de 
Studii în Idei 
Politice 

Certificat de participare 

11.  Mihai Sebe 

Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

Seminar tematic „Les défis de la politique 
de voisinage de l’UE” 

1-4 noiembrie 
MAE/IDR și 
Institutul 
Francez 

Certificat de ăarticipare 

SCT 

12.  Laura Mihailescu Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

13.  Mihai Constandache Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

14.  Raluca BRAD 
Diplomație și protocol 28-29 martie 

IER 
 

Certificat de participare 

Control Intern Managerial 
10-11 
octombrie 

IER/UCAAPI Certificat de participare 

15.  Ana-Maria GEORGESCU 
Diplomație și protocol 28-29 martie IER Certificat de participare 

Control Intern Managerial 
10-11 
octombrie 

IER/UCAAPI Certificat de participare 

16.  Ionela HARALAMBIE 
Protecția datelor personale în Uniunea 
Europeană 

7-8 martie IER Certificat de participare 

Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

17.  Costin FĂLCUȚĂ Control Intern Managerial 12-13 iulie IER/UCAAPI Certificat de participare 

18.  Mariana BARA Control Intern Managerial 
10-11 
octombrie 

IER/UCAAPI Certificat de participare 

19.  Daniela RĂDULESCU Control Intern Managerial 
10-11 
octombrie 

IER/UCAAPI Certificat de participare 

Biroul Formare 
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Nr. crt. Nume, prenume Denumire curs Perioada Organizator 
Finalizare curs 

(certificat, diploma) 

20.  Monica INGEAUA 
Curs de limba franceză 

12-30 
septembrie 

Institutul 
Francez din 
București 

Certificat de participare 

Control Intern Managerial 
10-11 
octombrie 

IER/UCAAPI Certificat de participare 

21.  Valentin CIOBANU 

Curs de comunicare online 
5 și 12 
decembrie 

Europe Direct Certificat de participare 

Seminar tematic „Les défis de la politique 
de voisinage de l’UE” 

1-4 noiembrie 
MAE/IDR și 
Institutul 
Francez 

Certificat de participare 

Control Intern Managerial 
10-11 
octombrie 

IER/UCAAPI Certificat de participare 

Curs de limba franceză 
12-30 
septembrie 

Institutul 
Francez din 
București 

Certificat de participare 

22.  Gigel MIHĂIȚĂ 

Comunicare 3-10 iulie 
Perform 
Center 

Certificat de participare 

Control Intern Managerial 12-13 iulie IER Certificat de participare 

Seminar tematic „La politique climatique : 
défis communs et opportunités de 
coopération” 

20-23 
septembrie 

MAE/IDR și 
Institutul 
Francez 

Certificat de participare 

Compartiment Proiecte 

23.  Nicoleta VOICU Control Intern Managerial 
10-11 
octombrie 

IER/UCAAPI Certificat de participare 

Compartiment Juridic și RU 

24.  Elena PODAR 
Salarizarea personalului bugetar si 
managementul resurselor umane 

3-7 august 
ATC&IT 
SOLUTIONS 

Certificat absolvire 
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Nr. crt. Nume, prenume Denumire curs Perioada Organizator 
Finalizare curs 

(certificat, diploma) 

Control intern managerial 
10-11 
octombrie 

IER Certificat de participare 

25.  Cătălina BRÂNDUȘERIU Control intern managerial 12-13 iulie IER Certificat de participare 

Serviciul Economic 

26.  Gabriel OANȚĂ 
Control intern managerial 12-13 iulie IER Certificat de participare 

Expert fiscal 02-07 august 
Expert Aktiv 
Group 

Certificat absolvire 

27.  Eugenia URSACHE Control intern managerial 
10-11 
octombrie 

IER Certificat de participare 

28.  Carmen NEAGU Control intern managerial 
10-11 
octombrie 

IER Certificat de participare 

29.  Costin DOBRESCU Control intern managerial 12-13 iulie IER Certificat de participare 

30.  Mihaela ȘTEFAN Control intern managerial 12-13 iulie IER Certificat de participare 

31.  Bogdan STĂVĂRACHE Control intern managerial 
10-11 
octombrie 

IER Certificat de participare 

32.  
Mihai NEACȘU –
PARASCHIV  

Curs de comunicare online 
5 și 12 
decembrie 

Europe Direct Certificat de participare 

Control intern managerial 
10-11 
octombrie 

IER Certificat  de participare 
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Anexa nr.6 

 

PARTICIPAREA LA CONFERINȚE, SEMINARII, MESE ROTUNDE, DEZBATERI 

 

Nr. 
crt. 

Nume, prenume Denumire eveniment/loc desfășurare Reprezentare 
Data 
participare 

Organizator 

1.  
Gabriela 
DRĂGAN 

Seminarul Cărți în dezbatere: "Crizele de după 
criză: o lume fără busolă și fără hegemon” autor 
prof.univ.dr. Paul Dobrescu/București 

Speaker 9 decembrie Academia de Studii Economice/FREI 

„Președinţia Consiliului UE - oportunităţi şi 
provocări. Dezvoltarea competențelor – rol 
esențial în corelarea educației cu nevoile pieței 
muncii în România” /București 

Moderator 25 noiembrie 

Ministerul Educației Naționale și 
Cercetării Științifice și Ministerul Muncii, 
Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor 
Vârstnice, cu sprijinul IER 

”Europopulism, euroscepticism, 
antieuropenism. Amenințări existențiale sau 
tendințe previzibile?”/ București 

Speaker 15 noiembrie SNSPA 

”Politica de coeziune a UE – De la reducere la 
adâncirea decalajelor de dezvoltare dintre 
statele membre – Cazul României”/București 

Speaker 28 octombrie 
Membru Parlamentul European – Victor 
Boștinaru 

Reuniune a Consiliul de Administrație al 
”Centrului de Traduceri pentru instituțiile 
Europene”/ Luxemburg 

Participant 26 octombrie 
Centrului de Traduceri pentru instituțiile 
Europene 

”Start pentru 2019: România la Președinția 
Consiliului UE”, conferința de lansare a 
dezbaterilor publice privind prioritățile 
României / București 

Participant, moderator 
panel 

24 octombrie Cancelaria Primului Ministru și MAE 

Conferința Risc de țară Participant 18 octombrie COFACE 

#EURT - Forumului Româno-German, ediția a IV-
a, Rebuilding the EU. German and Romanian 
Views/Berlin, Germania 

Participant, moderator 
dezbatere 

14 octombrie 
Fundaţia Friedrich-Ebert (sucursala din 
România), SWP Berlin şi IER 

BUCHAREST FORUM 2016 - A Fulcrum of 
Strategic Change - Ensuring Stability, Building 
Resilience, Harnessing Opportunity 

Participant 5-7 octombrie Aspen Institute Romania 
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Nr. 
crt. 

Nume, prenume Denumire eveniment/loc desfășurare Reprezentare 
Data 
participare 

Organizator 

Dezbatere pe tema discursului susținut de Jean-
Claude Juncker – SOTEU/București 

Participant 14 septembrie Reprezentanța CE în România 

Forumului Economic de la Krynica/Polonia 
Participant, moderator 
panel IER – ISE 

7-9 
septembrie 

ISE Varșovia 

Reuniunea Anuala a Diplomatiei – 
2016/București 

Participant 29 august MAE 

Dezbaterea "AICI EUROPA", cu privire la 
priorităţile Uniunii Europene, în strânsă legătură 
cu agenda publică naţională din 
România/București 

Participant 27 iulie Reprezentanța CE în România, CRPE 

”Implicațiile economice ale Brexit-ului”/ 
București 

Speaker 29 iunie SNSPA,IER 

”Forumul Național pentru Studii de Securitate”/ 
București 

Participant 29 iunie MApN 

Curs „5ƛƴŀƳƛŎƛ ǇƻƭƛǘƛŎŜ ƞƴ ¦9έ /București Formator 23 iunie Institutul Diplomatic Român 

“NATO: Rethink Realign React. Tackling security 
challenges together” /București 

Participant 9 iunie ISE Varșovia, ANI Mihai Viteazul 

„Europa în regiunea București-Ilfov”/București Speaker 8 iunie ADR-BI 

Seminar „Romania’s Security Leadership in 
South East Europe”/București 

Participant 3 iunie Administrația Prezidențială 

Lansarea proiectului SIPOCA 11 “Starea Națiunii. 
Construirea unui instrument inovator pentru 
fundamentarea politicilor publice”/București 

Speaker 2 iunie SNSPA 

”România în Uniunea Europeană. Profil actual și 
pregătire a Președinției Consiliului UE 
2019”/București 

Participant 1 iunie  Cancelaria Primului Ministru, MAE 

European Congress of Local Governments, 
Cracovia/Polonia 
 

Participant, moderator 
panel IER – ISE 

5-6 aprilie Institutul pentru Studii Estice, Varșovia 

Workshop 5ŜƳƻŎǊŀǚƛŜ ŜǳǊƻǇŜŀƴŇ ƞƴ ŀŎǚƛǳƴŜ Speaker 1 aprilie 
Biroul de Informare al Parlamentului 
European în România, proiectul 
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Nr. 
crt. 

Nume, prenume Denumire eveniment/loc desfășurare Reprezentare 
Data 
participare 

Organizator 

”Promotori pentru democrație 
europeană” 

Keystone Projects, Forum Aspen/București Participant 31 martie Institutul Aspen România 

Dezbatere și lansare carte “United by or Against 
Euroscepticism. An Assessment of Public 
Attitudes Towards Europe in the Context of the 
/Ǌƛǎƛǎέ/București 

Speaker 17 martie 
Școala Națională de Studii Politice și 
Administrative 

Conferința Evaluarea impactului  POR 2007 ς 
2013/București 
 

Participant 3 martie 
Ministerul Dezvoltării Regionale și 
Administrației Publice 

Vizite de lucru la instituții românești împreună 
cu delegația de experți din Republica Moldova 
în cadrul proiectului "Construirea unui sistem 
transparent si durabil de achiziții publice printr-
un proces de monitorizare permanentă" în 
Republica Moldova, implementat de IDIS 
Viitorul, în parteneriat cu IER 

Participant 
25-26 
februarie 

Institutul European din România 

Întâlnire cu delegația de experți din Republica 
Moldova în cadrul proiectului "Construirea unui 
sistem transparent și durabil de achiziții publice 
printr-un proces de monitorizare permanentă" 
în Republica Moldova, implementat de IDIS 
Viitorul, în parteneriat cu IER/București 

Speaker 24 februarie Institutul European din România 

Prezentarea Raportului EFOR/București Participant 9 februarie Expert Forum 

Prioritățile politicii externe a României în 
2016/București 

Participant 8 februarie New Strategy Center 

Discuție-panel pe tema viitorului UE/București Speaker 4 februarie Ambasada Republicii Federale Germania 

Curs Guvernarea economică europeană/ 
București 

Speaker/formator 3 februarie Institutul Diplomatic Român 

Public Affairs Summit/București Speaker 2 februarie Asociația Registrul Român de Lobby 
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2.  
Florentina 
COSTACHE 
 

Seminarul Cărți în dezbatere: "Crizele de după 
criză: o lume fără busolă și fără hegemon” autor 
prof.univ.dr. Paul Dobrescu/București 

Participant 9 decembrie Academia de Studii Economice/FREI 

„Președinţia Consiliului UE - oportunităţi şi 
provocări. Dezvoltarea competențelor – rol 
esențial în corelarea educației cu nevoile pieței 
muncii în România”/București 

Participant 25 noiembrie 

Ministerul Educației Naționale și 
Cercetării Științifice și Ministerul Muncii, 
Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor 
Vârstnice, cu sprijinul IER), 

”Start pentru 2019: România la Președinția 
Consiliului UE”, conferința de lansare a 
dezbaterilor publice privind prioritățile 
României/București 

Participant 24 octombrie Cancelaria Primului Ministru și MAE 

Forumului Economic de la Krynica/Polonia 
Participant, sprijin 
logistic/coordonare 
panel IER – ISE 

7-9 
septembrie 

ISE Varșovia 

Cariere în  instituțiile publice: Institutul 
European din România/București 

Speaker 12 aprilie 
Facultatea de Litere, Departamentul de 
Știinte Admimistrative în cadrul 
{ŇǇǘŇƳŃƴƛƛ ƳŀǎǘŜǊŀǘŜƭƻǊ 

European Congress of Local Governments, 
Cracovia/Polonia 
 

Participant, sprijin 
logistic/coordonare 
panel IER – ISE 

5-6 aprilie Institutul pentru Studii Estice, Varșovia 

Conferința Evaluarea impactului  POR 2007 – 
2013/București 

Participant 3 martie 
Ministerul Dezvoltării Regionale și 
Administrației Publice 

Vizite de lucru la instituții românești împreună 
cu delegația de experți din Republica Moldova 
în cadrul proiectului "Construirea unui sistem 
transparent și durabil de achiziții publice printr-
un proces de monitorizare permanentă" în 
Republica Moldova, implementat de IDIS 
Viitorul, în parteneriat cu IER 

Coordonator de 
proiect 

25-26 
februarie 

Institutul European din România 

3.  Livia MIRESCU 
Punte digitală între generații – Building bridges 
between old and new, București 

Participant/organizator 27 aprilie Institutul European din România 
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Eveniment Și EU vreau job!, București Participant/organizator 14 aprilie 
CIED București/Palatul Național al 
Copiilor 

Politici monetare neconvenționale Participant 8 aprilie Institutul European din România, SOREC 

Combaterea euroscepticismului, București Participant 4 aprilie Institutul European din România 

Conferința lansare SPOS 2015, București Participant/organizator 22 martie Institutul European din România 

Gala stagiarilor CIED București Participant/organizator 26 februarie Spațiul Public European 

Conferință lansare proiect IDIS Viitorul, 
București 

Participant 24 februarie Institutul European din România 

Current development within the EU, București Participant 23 februarie Institutul European din România 

Creșterea economică potențială, București Participant 4 februarie 
Institutul European din România, SOREC, 
IPE 

Eveniment destinat sărbătorii franceze Mardi 
Gras 

Participant 2 februarie Colegiul Național „Ion Creangă” 

4.  Diana FILIP 

9 mai, Ziua Europei: ÎmprEUnă în EuROpa – 
Unitatea și diversitatea stilului de viață 
european, Piața Universității 

Speaker / Participant / 
Organizator 

9 mai 
Centrul de Informare Europe Direct 
(CIED) București, Institutul European din 
România (IER) 

Ziua europeană a solidarității între generații: 
Punte digitală între generații – Building bridges 
between old and new, IER 

Speaker / Participant / 
Organizator 

27 aprilie 
Centrul de Informare Europe Direct 
(CIED) București, Institutul European din 
România (IER) 

Acțiunea de informare europeană: Și EU vreau 
job! din cadrul Bursei generale a locurilor de 
muncă, Palatul Național al Copiilor 

Speaker / Participant / 
Organizator 

14 aprilie 

Centrul de Informare Europe Direct 
(CIED) București, Institutul European din 
România (IER), Agenția Municipală 
pentru Ocuparea Forței de Muncă 
(AMOFM) București 

Gala stagiarilor şi bursierilor Europe Direct 
București, Spațiul Public European 

Speaker / Participant / 
Organizator 

26 februarie 
Centrul de Informare Europe Direct 
(CIED) București, Institutul European din 
România (IER) 

Întâlnire de coordonare a rețelei Europe Direct 
România 

Participant 9-14 februarie 
Reprezentanța Comisiei Europene în 
România 

5.  
Vladimir 
GULEAC 

”Petrolul pe drumul mătăsii”, 
dezbatere/București 

Participant 14 decembrie 
Fundatia Universitara a Marii Negre 
(FUMN) 
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”Start pentru 2019: România la Președinția 
Consiliului UE”, conferința de lansare a 
dezbaterilor publice privind prioritățile 
României  

Participant 24 octombrie Cancelaria Primului Ministru și MAE 

Conferința „De la școală la profesie – Corelarea 
sistemului de învățământ cu piața muncii” 

Participant 13 octombrie Forumul de Cooperare Bilaterala 
Romano-German 

Workshop ”O noua agenda pentru competente 
in Europa” 

Participant 10 octombrie Membru al Parlamentului European – 
Renate Weber 

Seminar Diplomație Digitală & Diaspora Digitală Participant 15 septembrie Institute for Digital Government 

Diplohack Participant 9 septembrie Impact Hub și Ambasada Olandei 

Conferinta Management Modern in 
Administratie 

Participant 6 septembrie Fundatia Oameni și Companii 

#DigiGov – Transparență și colaborare 
instituțională 

 
Participant  

31 mai Institute for Digital Government 

1 an de Nodmakerspace   Participant  23 mai NodMakerspace 

România de 9 ani în familia europeană Participant 13 mai 
Biroul de Informare al Parlamentului 
European 

Piedicile și performanțele anticorupției, 
lansarea Indexului Sustenabilității DNA Raportul 
Freedom House România privind recuperarea 
produsului infracțiunii 

Participant 

26 aprilie Freedom House Romania 

Dezbatere Summit-ul NATO de la Varșovia și 
procesul de adaptare strategică a Alianței  

Participant 26 aprilie MApN 

Vizite de lucru organizate în cadrul proiectului 
IDIS – IER, inclusiv la cursul de formare privind 
Achizițiile Publice 

Participant 
24-26 
februarie 

IER, IDIS Viitorul 

Aspen Energy Lab Participant 5 februarie Aspen Institute of Romania 

Gala Ligii Studenților Români din Străinătate Participant 7 ianuarie LSRS 

6.  Oana MOCANU 
”Start pentru 2019: România la Președinția 
Consiliului UE”, conferința de lansare a 
dezbaterilor publice privind prioritățile României  

Participant 24 octombrie Cancelaria Primului Ministru și MAE 
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Organizator 

Ceremonia națională de decernare a Premiului 
”Cetățeanul European al Anului”   

Participant 23 septembrie  Reprezentanţa Comisiei Europene în 
România 

7.  Eliza VAȘ  

Forumul societății civile din Europa Centrală și 
de Sud-Est  

Participant 25 noiembrie FDSC 

Participare la emisiunea ”Tânăr în Europa”, de la 
RFI România 

Vorbitor 23 noiembrie RFI România 

”Start pentru 2019: România la Președinția 
Consiliului UE”, conferința de lansare a 
dezbaterilor publice privind prioritățile 
României  

Participant 24 octombrie Cancelaria Prim-Ministrului și MAE 

Întâlnire consultativă în vederea planificării 
strategiei de lucru a Reprezentanței Comisiei 
Europene pe anul 2017 

Participant 11 octombrie 
Reprezentanța Comisiei Europene la 
București 

Ceremonia națională de decernare a Premiului 
”Cetățeanul European al Anului  

Participant 23 septembrie 
Biroul de Informare al Parlamentului 
European 

Discuție privind încrederea românilor în 
instituțiile europene, București  

Participant 27 iulie 
Reprezentanța Comisiei Europene în 
România 

The 4th Paving Youths' Way International 
Academy, Bulgaria  

Speaker 4-8 iulie  
Economic Policy Institute și Fundația 
Hanns Seidel din Bulgaria 

Prezentarea raportului de țară 2016 Participant 9 martie 
Reprezentanța Comisiei Europene în 
România 

Gala Stagiarilor și Bursierilor Europe Direct Participant 26 februarie Europe Direct București 

Aspen Energy Lab Participant 5 februarie Aspen Institute of Romania 

Prezentarea volumului ”Invitație la călătorie – În 
România”, participant 

Participant 29 ianuarie 
Ambasada Italiei la București și Centrul 
InfoEuropa, MAE 
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Masa rotundă pe tema Acordului Transatlantic 
Comercial și de Investiții între Uniunea 
Europeană și SUA (TTIP) 

Participant 26 ianuarie Ambasada Marii Britanii la București 

8.  
Bogdan 
MUREȘAN 

Conferinţa Președinţia Consiliului UE - 
oportunităţi şi provocări: „Dezvoltarea 
competențelor – rol esențial în corelarea 
educației cu nevoile pieței muncii în România”, 
Universitatea București 

Participant 

25 noiembrie 

Ministerul Educației și Ministerul Muncii 

Participare la emisiunea ”Tânăr în Europa”, de la 
RFI România 

Speaker 23 noiembrie RFI România 

Conferinţa „Too Small to Fail?”, București Participant 1 noiembrie German Marshall Fund Bucharest Office 

”Start pentru 2019: România la Președinția 
Consiliului UE”, conferința de lansare a 
dezbaterilor publice privind prioritățile României  

Participant 
24 octombrie Cancelaria Primului Ministru și MAE 

Aspen Bucharest Forum 2016 Participant 6-7 octombrie Aspen Institute România 

Ceremonia naţională de decernare a Premiului 
Cetăţeanul European al Anului  

Participant 23 septembrie Reprezentanţa Comisiei Europene în 
România 

Întâlnire cu foşti bursieri ai Fundaţiei Hanns 
Seidel, Casa ONU, Bucureşti 

Participant/lector 20 septembrie Fundaţia Hanns Seidel România 

Seminar Diplomaţie Digitală şi Diaspora Digitală, 
Biblioteca Naţională, Bucureşti  

Participant 15 septembrie  Ministerul Afacerilor Externe, Asociaţia 
„Institute for Digital Government” 

Sesiune a Comisiei pentru Afaceri Europene 
dedicată prezentării priorităţilor preşedinţiei 
slovace a Consiliului UE, Bucureşti  

Participant 13 septembrie  
Camera Deputaţilor, Parlamentul 
României 
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Dezbatere „What if China joined the table?”, 
SNSPA, Bucureşti  

Participant/moderator 29 iulie  Asociația Tineretul ONU din România 

Seminarul internaţional „European Y.O.U.T.H.: 
Welcoming Refugees!”, Malta  

Participant 6-10 iulie  JEF Europe 

9.  Mihai SEBE 

Conferință pe tema minorilor neînsoțiți, 
Stockholm, Suedia 

Vorbitor 8 – 9 
decembrie 

Consiliul Statelor de la Marea Baltică 

Forumul societății civile din Europa Centrală și 
de Sud-Est  

Participant 25 noiembrie FDSC 

Conferinţa Vecinătatea Estică a UE. 
Parteneriatul Estic - Perspective şi Interese  

Participant 25 noiembrie 
Institutul Diplomatic Român 

Forumul internațional Globsec Tatra Forum, 
Slovacia – workshop-ul "EUROPEAN 
NEIGHBOURHOOD POLICY REVIEW ONE YEAR 
AFTER – CHALLENGES TO THE EAST"  

Vorbitor 28 – 30 
octombrie 

Globsec Institute, Slovacia 

Forumul francofon regional organizat de OIF la 
Sofia, Bulgaria  

Participant 13-14 
octombrie  

Organizația Internațională a Francofoniei 

”Start pentru 2019: România la Președinția 
Consiliului UE”, conferința de lansare a 
dezbaterilor publice privind prioritățile României  

Participant 
24 octombrie Cancelaria Primului Ministru și MAE 

Aspen Bucharest Forum 2016 Participant 6-7 octombrie Aspen Institute România 

Evolving Threat Assessments Constant Mission   Participant 23 septembrie Aspen Institute Romania, București 

European values and security faced with the 
migration and refugee crises – A Perspective 
from the Civil Society 

Speaker 20 septembrie Mișcarea Europeană din Macedonia, 
Inițiativa Central Europeană și MAE al 
Republicii Macedonia, Skopje. Republica 
Macedonia 

Audiere publică – tematica refugiați  Participant 13 septembrie CAE Senatul României 
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(participare în calitate de expert)   

Influența Brexit-ului asupra economiei 
românești 

Participant 
9 septembrie 

Revista Capital și EVZ, București 

Școala de vară pe diplomație 2016 Participant/lector 
30 iulie  

Asociația Tineretul ONU în România & 
SNSPA, București, România 

Sesiune de informare pentru partide politice și 
consultanți politici Where to (Romania in) 
Europe?  

Participant 
4-6 iulie 

Reprezentanța Comisiei Europene, 
Snagov 

Provocările crizei refugiaților din 
perspectivă ŜǳǊƻǇŜŀƴŇ Ǔƛ ƴŀǚƛƻƴŀƭŇ 

Speaker 8 aprilie  
Biroul de Informare al Parlamentului 
European în România și Asociația Pro 
Democrația 

Dezbatere: Combaterea euroscepticismului, 
extremismului/radicalizării și consolidarea 
încrederii în valorile europene, 

Moderator 4 aprilie  IER 

Dezbatere  „Refugiații. Bariera turcă. 
Gestionarea integrării refugiaților și problema 
migranților. Bariere, control. Cât de temporară 
e stabilirea temporară?” 

Participant 28 martie  
German Marshall Fund și Centrul de 
Prevenire a Conflictelor & Early Warning 

Dezbatere: „The EU and member states: sharing 
the same political orbit?” evenimentul de 
închidere a proiectului ”Building Bridges” 

Speaker 22 martie  IFRI Bruxelles 

Securitatea cibernetică – de la protecția 
individului la securitatea națională 

Participant 17 martie  CAE, CDEP 

Security challenges in Eastern Europe: Poland’s 
approach, Romania’s approach 

Participant 1 martie  
New Strategy Center, FUMN, Societatea 
academică Europa de mâine 

Masa rotunda: „Fluxul de imigranți - un nou test 
pentru statele membre ale Uniunii Europene? 
Cum răspunde România noilor provocări socio-
politice” 

Speaker 23 februarie  Asociatia LiderJust si ARDAE 
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Lansarea Raportului Anual EFOR 2016: Priorități 
politice în România, Priorități politice în 
Republica Moldova 

Participant 9 februarie  EFOR 

Aspen Energy Lab Participant 5 februarie  Aspen Institute of Romania 

Masa rotundă (informală) pe tema experienței 
organizațiilor neguvernamentale și a mediului 
academic din România în derularea de proiecte 
în Republica Moldova și Ucraina 

Vorbitor 29 ianuarie  FDSC 

Conferința internațională cu tema „Exploring 
Solutions to Combat Rising Political Radicalism 
in Europe” 

Vorbitor 15 ianuarie  SNSPA 

10.  
Monica 
INGEAUA 

PROCSEE - National Committee 

for Professional Higher Education Excellence 
Participant 

21 iulie National Committee for Professional 
Higher Education Excellence 

11.  
Valentin 
CIOBANU 

The 4th Paving Youths' Way International 
Academy, Bulgaria  

Participant/lector 4-8 iulie  
Economic Policy Institute și Fundația 
Hanns Seidel din Bulgaria 

12.  Mariana BARA 

Conferinţa anuală a Departamentului de Limba 
Română/DGT (prezentarea „Ce (ne) facem cu 
neologismele”)  

Participant/lector 11 noiembrie 
Direcţia Generală Traduceri, Comisia 
Europeană 

Conferința Drepturile de autor și internetul, 
Academia Română 

Participant 31 martie 
Ambasada Regatului Belgiei și Delegația 
Valonia-Bruxelles 

Atelier ELRC traducere automatizată și 
terminologie în baze de date online, sediul RCE 

Participant 23 martie 
Direcţia Generală Traduceri, Comisia 
Europeană 

13.  
Laura 
MIHĂILESCU 

Translating Europe 
Participant 27-28 

octombrie 
Direcţia Generală Traduceri, Comisia 
Europeană 

ELRC (European Language Resource 
Coordination: Coordonarea Europeană a 
Resurselor Lingvistice) 

Participant 
26 octombrie 

Direcţia Generală Traduceri, Comisia 
Europeană 

”Start pentru 2019: România la Președinția 
Consiliului UE”, conferința de lansare a 

Participant 24 octombrie Cancelaria Prim-Ministrului României 
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dezbaterilor publice privind prioritățile 
României  

Forumul Traducerilor România” cu prezentarea 
„Revizia: etapă esenţială în asigurarea calităţii 

Participant 14 octombrie 

Antena Direcției Generale Traduceri a 
Comisiei Europene, APIT (Asociația 
Profesională a Interpreților și 
Traducătorilor) şi AFIT (Asociația Firmelor 
de Interpretariat și Traduceri din 
România) 

A III-a întâlnire a membrilor Comitetului de 
Resurse Lingvistice (reprezentant Servicii 
Publice (România)) 

Participant 

6 iulie 

ELRC (European Language Resource 
Coordination: Coordonarea Europeană a 
Resurselor Lingvistice), Comisia 
Europeană 

Ziua Justiţiei Participant 3 iulie Consiliul Superior al Magistraturii 

„Date și resurse lingvistice în România” panel 
din cadrul atelierului „Coordonarea Resurselor 
Lingvistice Europene” 

Participant 23 martie 

Academia Română, prin Institutul de 
Cercetări pentru Inteligență Artificială 
„Mihai Drăgănescu” 

14.  
Mihai 
CONSTANDACHE 

Atelier „Coordonarea Resurselor Lingvistice 
Europene” 

Participant 23 martie 

Academia Română, prin Institutul de 
Cercetări pentru Inteligență Artificială 
„Mihai Drăgănescu” 

15.  
Ionela 
HARALAMBIE 

Atelier „Coordonarea Resurselor Lingvistice 
Europene” 

Participant 23 martie 

Academia Română, prin Institutul de 
Cercetări pentru Inteligență Artificială 
„Mihai Drăgănescu” 

16.  
Daniela 
RĂDULESCU 

Ziua Justiţiei Participant 3 iulie Consiliul Superior al Magistraturii 

17.  
Loredana 
LICUȚA 

„Economia în dezbatere – competitivitatea 
economiei europene și rolul IMM-urilor în 
stimularea creșterii economice și a ocupării 
forței de muncă la nivelul UE 

Organizator 16 decembrie 
Centrul de Informare  
Europe Direct București 

„UE- un actor preocupat de schimbările 
climatice și de relația cu SUA” 

Organizator/speaker 9 decembrie 
Centrul de Informare  
Europe Direct București 
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„În dialog cu cetățenii pe tema migrației și a 
drepturilor fundamentale” Organizator/speaker 29 noiembrie 

Centrul de Informare  
Europe Direct București 

„Un nou impuls pentru locuri de muncă prin 
revoluția digitală” 

Organizator 23 noiembrie 
Centrul de Informare  
Europe Direct București 

Conferința Națională „Zilele Europene ale 
Patrimoniului și educația non-formală” 

Speaker 28 octombrie 
Comisia Națională a României pentru 
UNESCO și Casa Corpului Didactic 
București 

Dialogul cu cetățenii al vicepreședintelui CE Jyrki 
Katainen 

Participant 1 septembrie RCE 

Școala de vară „Extraordinar de creativi, dar nu 
suficient de antreprenori” 

Organizator 28-31 august  
Europe Direct București și 
Europe Direct Bacău 

Conferința de deschidere a evenimentului 
internațional EU-SIM 

Speaker 6 iulie 2016 
Institutul pentru Democrație Participativă 
Euro-Qvorum și Facultatea de 
Administrație publică a SNSPA 

Civic Leadership Program Speaker 13 mai 
Institutul pentru Democrație Participativă 
Euro Qvorum împreună cu Fundația Hans 
Seidel Romania 

Eveniment cu ocazia Zilei europene a 
solidarității între generații (20 aprilie) – Punte 
digitală între generații – Building bridges 
between old and new 

Participant/organizator 27 aprilie 
Centrul de Informare 
Europe Direct București 

„Excelență Științifică –Consiliul European pentru 
Cercetare în cadrul Programului Orizont 2020” 

Participant 19 aprilie 
Autoritatea Națională pentru Cercetare 
Științifică și Inovare 

Activitate de informare în licee: “Tu îți cunoști 
drepturile? Hai să ne informăm!” la Liceul 
Tehnologic Doamna Chiajna 

Participant/organizator 15 aprilie 
Centrul de Informare 
Europe Direct București 

Mini-târg de joburi “Și eu vreau job!”/ 
Bursa locurilor de muncă 

Participant/organizator 14 aprilie 

Centrul de Informare 
Europe Direct București 
Agenția Națională pentru Ocuparea 
Forței de Muncă 

Gala bursierilor Europe Direct 2015 Participant/organizator 26 februarie 
Centrul de Informare 
Europe Direct București 
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Data 
participare 

Organizator 

18.  Iulian ONEAȘCĂ Întâlnire privind Educația Deschisă 
Participant 

25 august 
Clubul Open Government Partnership 
(OGP) 

19.  Nicoleta VOICU 

A noua ediție a Școlii Române de Dezvoltare Participant 4 - 5 iulie FOND 

Conferința anuală Eurofound Participant 21-22 aprilie Eurofound 

Conferință: „Politici publice pentru servicii 
sociale accesibile - Construim poduri intre 
furnizorii de servicii sociale” 

Participant 7-8 aprilie  

Dezbatere Combaterea euroscepticismului, 
extremismului/radicalizării și încrederii în 
valorile europene 
 

Participant 4 aprilie IER 

Săptămâna Guvernării Deschise: 
Transparentizarea achizițiilor publice 
Angajamentele care urmează să fie asumate de 
Guvernul României pentru perioada 2016-2018 
în cadrul Parteneriatului pentru Guvernare 
Deschisă, Justiție deschisă 
Propuneri pentru o educație deschisă 

Participant 7-11 martie 
Guvernul României, Parteneriatul pentru 
Guvernare Deschisă 

Prezentare proiect Eurofound,  Dezbatere 
Contracte atipice de muncă 

Vorbitor 22 ianuarie 
IER, Euractiv Network, Freedom House 
România 

 


